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Transmision Automatica

Herramientas Especiales

No. Ref. No. de Herramienta Descripcion Cant.
1 07GAD-PG40101 Aditamento para la Herramienta para Colocar Juntas de Aceite 1
2 07GAD-SD40101 Aditamento para Colocar Juntas, 78 x 90 mm 1
3 07HAG PK40102 Extractor de Cajas 1
4 07JAGPH80000 Equipo Extractor de Cojinetes Ajustables 1
4-1 07JAGPH80100 Aditamento para el Extractor de Cojinetes 1
4-2 07JACPH80200 Ensamble del Maneral del Extractor 1
4-3 07741-0010201 Pesa del Extractor 1

5 07JAD-PH80101 Aditamento para la Herramienta para Colocar Juntas de Aceite 1

6 07 LAD-PW50601 Aditamento, 40 x 50 mm 1

7 07LAE-PX40000 Equipo Compresor del Resorte del Embrague 1
7-1 07LAEPX40100 Aditamento para el Compresor del Resorte del Embrague 1
7-2 07HAEPL50101 Aditamento para el Compresor del Resorte del Embrague 1
7-3 07GAEPG40200 Ensamble del Perno del Aditamento para el Compresor del Resorte del Embrague 1

8 07LGC-0010100 Pinzas para Anillos de Retencion 1

9 07NAD-PX40100 Aditamento para Colocar Juntas 1
10 07PAB-0010000 Equipo de Sujecién del Eje Principal 1
11 07YAJ-S3VvV0100 Herramienta de Inspeccion de Precarga 1
12 07ZAE-PRP0100 Aditamento para el Compresor del Embrague 1
13 07406-0020004 Equipo Medidor de Presion del Aceite de la A/T 1
14 07746-0010500 Aditamento para Colocar Juntas, 62 x 68 mm 1
15 07746-0010600 Aditamento para Colocar Juntas, 72 x75 mm 1
16 07746-0010800 Aditamento para Colocar Juntas, 22 x 24 mm 1
17 07746-0030100 Herramienta para Colocar Juntas 40 mm |.D. 1
18 07749-0010000 Maneral de la Herramienta para Colocar Juntas 1
19 07947-6340500 Aditamento para Colocar Juntas 1
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Informacién General de Solucién de Problemas

Como Revisar DTCs con el Equipo Probador/Explorador del PGM

Cuando el Médulo de Control del Tren Motriz (PCM) detecta alguna anormalidad en los sistemas de entrada o salida, el
indicador [0 generalmente parpadea y/o la Lampara Indicadora de Fallas (MIL) se enciende. Cuando el Conector de Enlace de
Datos (DLC) (ubicado debajo de la cubierta inferior de la columna de la direccion) esta conectado al Equipo de Exploracion
OBS o al Probador PGM Honda como se muestra, indicara el Cédigo de Diagnéstico de Problema (DTC), cuando el interruptor
de encendido se gire a ON (l1).

PROBADOR PGM HONDA o
EQUIPO EXPLORADOR OBS

CONECTOR DE ENLACE
DE DATOS (16P)

Si el indicador E) o la MIL se han reportado encendidas, o si se presume algin problema de manejo, siga este procedimiento:

1. Conecte el Equipo de Exploracién OBD (conforme a SAE J1978) o el Probador PGM Honda al DLC. (Para instrucciones precisas, vea
los manuales del usuario del Equipo de Exploracion OBD y del Probador PGM Honda. Si utiliza el Probador PGM Honda, asegurese
de que esté ajustado en el tipo SAE DTC).

2. Gire el interruptor de encendido a ON (Il) y observe el DTC en pantalla.
3. Registre todos los DTCs de combustible y emisiones, DTCs de la A/T y conserve los datos en pantalla.

4.Sihay un DTC de combustible y emisiones, primero revise el sistema de combustible y emisiones como esta indicado por el DTC
(excepto el DTC P0700). EI DTC P0700 significa que hay uno o mas DTCs de la A/T, y que no se detectd ningin problema en el
circuito de combustible y emisiones del PCM.

5. Obtenga el codigo antirrobo del radio para el modelo KX y escriba las estaciones de radio programadas en las memorias.

6. Reinicie la memoria con el Probador PGM Honda o desconectando por més de diez segundcs el fusible de RESPALDO, en la caja
de fusibles/relevadores abajo del tablero del pasajero.

7. Conduzca el vehiculo durante varios minutos a una velocidad superior a 30 mph (50 km/hr), y luego vuelva a revisar los DTCs. Si
regresa el DTC de la AIT, vaya al Indice de Solucién de Problemas de DTC. Si no regresa el DTC, hubo un problema intermitente

dentro del circuito. AsegUrese de que estén apretadas todas las clavijas y las terminales en el circuito, luego vaya al paso 8.

8. Ingrese el codigo para el radio del modelo KX, programe las estaciones de radio en las memorias y ajuste el reloj.

(contindia)
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Transmision Automatica

Informacién General de Solucién de Problemas (continuacién)

Cémo Revisar DTCs

Cuando el Médulo de Control del Tren Motriz (PCM) detecta alguna anormalidad en los sistemas de entrada o salida, el indicador E
generalmente parpadea y/o la Lampara Indicadora de Fallas (MIL) se puede encender. Cuando el Conector de Enlace de Datos 16P
(DLC) (ubicado debajo de la cubierta inferior de la columna de la direccién) esta conectado al Probador PGM Honda, el indicador E
parpadeara el Codigo de Diagnéstico de Problema (DTC), cuando el interruptor de encendido se gire a ON (l1).

Cuando se ha reportado encendido el indicador @ conecte el Probador PGM Honda al DLC. Gire el interruptor de encendido a ON (l1)

y luego observe el indicador .

INDICADOR
[

HEPEREE

Los cddigos del 1 al 9 se indican con parpadeos individuales cortos. Del cédigo 10 en adelante se indican con una serie de parpadea
cortos y largos. Un parpadeo largo equivale a 10 parpadeos cortos. Sume los cadigos largos y cortos para determinar el cédigo. Luego de

determinar el cédigo, refiérase al Indice de Solucién de Problemas DTC.
Parpadeo corto (una vez)

o

APAGADO 1 _I Ver DTC 1

APAGADO U \ —m Ver DTC 2

Parpadeo largo Parpadeo corto (cinco veces)

-—

APAGADO JH—U—L[_LP —_I_H_I—H_U—U_L Ver DTC 15

Si el indicador E y la MIL se encienden al mismo tiempo, siga este procedimiento:

1. Registre todos los DTCs de combustible y emisiones, DTCs de la A/T y conserve los datos en pantalla.

2. Si hay un DTC de combustible y emisiones, primero revise el sistema de comb ustible y emisiones como esta indicado por el DTC
(excepto el DTC P0700). EI DTC P0700 significa que hay uno o mas DTCs de la A/T, y que no se detectd ningun problema en el
circuito de combustible y emisiones del PCM.

3. Obtenga el codigo antirrobo del radio para el modelo KX y escriba las estaciones de radio programadas en las memorias.

4. Reinicie la memoria con el Probador PGM Honda o retirando por mas de diez segundos el fusible de RESPALDO, en la caja de
fusibles/relevadores abajo del tablero del pasajero.

5. Conduzca el vehiculo durante varios minutos a una velocidad superior a 30 mph (50 km/hr), y luego vuelva a revisar los DTCs. Si
regresa el DTC, vaya al Indice de Solucion de Problemas de DTC. Si no regresa el DTC, hubo un problema intermitente dentro
del circuito. Asegurese de que estén apretadas todas las clavijas y las terminales en el circuito, luego vaya al paso 6.

6. Ingrese el cédigo para el radio del modelo KX, programe las estaciones de radio en las memorias y ajuste el reloj.
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Coémo Resolver Problemas de Circuitos en el PCM

Herramientas Especiales Requeridas
Juego de sonda posterior 07SAZ -001000A (Se requieren dos)

Hay componentes del SRS ubicados en esta area. Revise la ubicacion de los componentes del SRS, las precauciones necesarias y
los procedimientos, en la seccion del SRS, antes de realizar un servicio o reparaciones (ver Pag. 23-17).

1. Jale la alfombra de la consola inferior del lado del pasajero delantero, para exponer el PCM.

2. Inspeccione el circuito del PCM, de acuerdo a la Solucién de Problemas de DTC, con las herramientas especiales y un
multimetro.
3. Conecte los adaptadores de la sonda posterior (A) en las lineas de losconectores (B) y conecte las lineas a un multimetro (C).

Usando el aislamiento de los cables como guia para la punta curva del adaptador de la sonda posterior, deslice suavemente la
punta dentro del conector desde el lado de los cables, hasta que haga contacto con el lado de la terminal del cable.

(contintia)
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Transmision Automatica

Informacién General de Solucién de Problemas (continuacién)

Cémo Reinicializar el PCM

1. Asegurese de tener el codigo antirrobo del radio para el modelo KX y escriba las estaciones de radio programadas en las memorias.
2. Gire el interruptor de encendido a OFF.

3. Utilice uno de estos métodos para reinicializar la memoria del PCM:

- Use el Equipo Explorador OBS o el Probador PGM Honda (A).
- Retire por méas de diez segundos el fusible de RESPALDO (7.5) (B), de la caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del

pasajero (C).

Cémo Terminar una Sesidn de Solucién de Problemas
Este procedimiento debe realizarse después de cualquier solucion de problemas.
1. Gire el interruptor de encendido a OFF.
2. Reinicialice el PCM.
3. Desconecte el Equipo Explorador OBS o el Probador PGM Honda (D).
4. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).
5. Ingrese el codigo para el radio del modelo KX, programe las es taciones de radio en las memorias y ajuste el reloj.

6. Para verificar que el problema se ha resuelto, haga una prueba de manejo durante varios minutos a una velocidad superior
a 30 mph (50 km/hr).
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Indice de Solucion de Problemas DTC

NOTA: Registre todos los datos en pantalla antes de solucionar el problema.

DTC* Indicador MIL Elemento de Deteccion Péagina
P0710 (28) Parpadea APAGADA | Sensor de temperatura del ATF (ver Pag. 14-72)
P0715 (15) Parpadea ENCENDIDA | Sensor de velocidad del eje principal (ver Pag. 14-74)

P0720 (9) Parpadea ENCENDIDA | Sensor de velocidad del contraeje (ver Pag. 14-77)
P0730 (41) APAGADO ENCENDIDA | Sistema de control de cambios (ver Pag. 14-80)
P0740 (40) APAGADO ENCENDIDA | Sistema de control de bloqueo (ver Pag. 14-81)

P0743 (1) Parpadea ENCENDIDA | Vélvula solenoide del embrague del convertidor de torque (ver Pag. 14-82)
P0748 (16) Parpadea ENCENDIDA | Vélvula solenoide A de control de presion del embrague de la A/T | (ver Pag. 14-84)

P0753 (7) Parpadea ENCENDIDA | Valvula solenoide A de cambios (ver Pag. 14-86)

PO758 (8) Parpadea ENCENDIDA | Valvula solenoide B de cambios (ver Pag. 14-88)
P0763 (22) Parpadea ENCENDIDA | Vélvula solenoide C de cambios (ver Pag. 14-90)
PO778 (23) Parpadea ENCENDIDA | Vélvula solenoide B de control de presién del embrague de la A/T | (ver Pag. 14-92)
P0780 (45) Parpadea ENCENDIDA | Problema mecanico en el sistema hidraulico (ver Pag. 14-94)
P0798 (29) Parpadea ENCENDIDA | Vélvula solenoide C de control de presion del embrague de la A/T | (ver Pag. 14-95)
P0845 (26) Parpadea APAGADA | Interruptor de presion del embrague de 3ra (ver Pag. 14-97)

P1705 (5) Parpadea ENCENDIDA | Interruptor del rango de la transmision (corto a tierra) (ver Pag. 14-99)

P1706 (6) APAGADO ENCENDIDA | Interruptor del rango de la transmision (apertura) (ver Pag. 14-102)
P1740 (27) Parpadea APAGADA | Interruptor de presion del embrague de 4ta (ver Pag. 14-104)
P1750 (46) Parpadea ENCENDIDA | Problema mecanico en el sistema hidraulico (ver Pag. 14-106)
P1751 (47) Parpadea ENCENDIDA | Problema mecénico en el sistema hidraulico (ver Pag. 14-107)

El DTC entre paréntesis es el cédigo de destellos que indica el indicador E cuando el Conector de Enlace de Datos se conecta al
Probador PGM Honda.
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Transmision Automatica

Indice de Solucion de Problemas de Sintomas

Estos sintomas NO activan un Cédigo de Diagnoéstico de Problemas (DTCs) ni provocan que parpadee el indicador B Sila MIL se
ha estado parpadeando, revise los DTCs. Pero si el vehiculo presenta uno de los sintomas
expuestos en la siguiente tabla, revise la(s) causa(s) probable(s), en la secuencia marcada, hasta que encuentre el problema.

reporté ENCENDIDA o el indicador

Sintoma

Causa(s) Probable(s)

Notas

Cuando gira el interruptor de
encendido a ON (Il), el
indicador D] se enciende y
permanece encendido o no se
enciende nunca

Un problema en el circuito del
indicador [

Revise el circuito del indicador [D| (ver Pag. 14-108).

La palanca de cambios no se
puede mover de la posicion ]H
mientras presiona el pedal
del freno

Un problema en el sistema de
bloqueo de cambios del sistema
interbloqueo

Revise el sistema de interbloqueo-circuito del sistema de bloqueo
cambios, refiérase al Manual de Taller Odyssey
(ver Pag. 14-88).

La llave de encendido no se
puede mover de la posicion
ACC (l) a la posicion LOCK (0)
cuando trata de girar la llave
con la palanca de cambios en
la posicion [P|

Un problema en el sistema de
blogueo de la llave, del sistema
de interbloqueo

Revise el sistema de interbloqueo-circuito del sistema de
interblogueo de la llave, refiérase al Manual de Taller Odyssey
2000 (62S0X0O0) (ver Pag. 14-91).
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Sintoma

Causa(s) Probable(s)

Nota

El motor marcha, pero | 1. Bajo nivel del ATF - Revise el nivel del ATF y busque fugas y conexiones flojas en
el vehiculo no se 2. Chicote de cambios roto o los conductos del enfriador. Si es necesario, lave los conductos del
mueve en ningun desajustado enfriador.
engranaje 3. Chicote de cambios desgastado Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca
4. Bomba del ATF desgastada de cambios y en el eje de mando de la transmision.
o atascada - Una alineacién incorrecta de la bomba del ATF y la caja del
5. Valvula reguladora trabada convertidor de torque, puede causar la detencién de la bomba.
o resorte desgastado Los sintomas son principalmente un ruido de “tic” relacionado
6. Filtro del ATF obstruido con las rpm o un rechinido muy agudo.
7. Eje principal desgastado Mida la presion de linea.
o dafiado Si el filtro esta obstruido, encuentre los componentes dafiados
8. Engranaje final desgastado que causaron los residuos.
o dafiado - Inspeccione el eje de pifion del diferencial para ver si hay
9. Error en el ensamble desgaste debajo de los engranes del pifion. Si el eje del pifion del
transmision-a-motor diferencial esté desgastado, repare el ensamble del diferencial,
10. Eje desengranado cambie el filtro del ATF, limpie perfectamente la transmision y
limpie el enfriador y los conductos. Reemplace el convertidor de torque.
- Tenga cuidado de no dafiar la caja del convertidor de torque,
cuando reemplace el balero principal. También puede dafiar la
bomba del ATF, cuando afloja la caja de valvulas principal. Si no
se detecta, esto puede ocasionar la detencion de la bomba del ATF.
Utilice las herramientas adecuadas.
Instale la junta principal al ras de la caja del convertidor de torque.
Si la empuja dentro de la caja del convertidor de torque hasta que
toque el fondo, bloqueara el conducto de retorno de fluido y
terminara causando un dafio.
El vehiculo se mueve | 1. Acumulador de 1ra defectuoso Inspeccione la presion del embrague de 1ra.
en |E| pero no en 2. Embrague de 1ra defectuoso Inspeccione el desgaste o dafios en el eje secundario y en el
posicion D), [Dg o ensamble del embrague de 1ra/lra-de sostenimiento/2da.
Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise el
desgaste o dafios en el retén del resorte. Revise la separacién entre
el plato del extremo y el disco superior del embrague. Si la separacion
esta fuera de tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos
y los platos del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o
dafados, reenplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste
la separacion del plato del extremo del embrague.
El vehiculo se mueve | 1. Embrague de Un-Paso del Inspeccione la presion del embrague de 1ra.
en2y en [R, pero no engranaje de 1ra defectuoso Inspeccione el desgaste o dafios en el eje secundario y en el
en posicion O, D5l o[ [ 2. Engranaje de 1lra desgastado ensamble del embrague de 1ra/lra-de sostenimiento/2da.
o dafiado Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise el
3. Embrague de 1lra defectuoso desgaste o dafios en el retén del resorte. Revise la separacion entre

el plato del extremo y el disco superior del embrague. Si la separacion
esta fuera de tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos
y los platos del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o

dafiados, reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste

la separacioén del plato del extremo del embrague.

(contintia)
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Transmision Automatica

Indice de Solucion de Problemas de Sintomas (continuacién)

Sintoma

Causa(s) Probable(s)

Notas

El vehiculo se mueve en

[O.[od. @y R pero no en

posicion [1]

Acumulador de lra-sostenimiento
defectuoso

Embrague de lra-sostenimiento
defectuoso

Inspeccione la presiéon del embrague de 1ra.
Inspeccione el desgaste o dafios en el eje secundario y en el
ensamble del embrague de 1ra/lra-de sostenimiento/2da.

- Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise el

desgaste o darfios en el retén del resorte. Revise |la separacion entre
el plato del extremo y el disco superior del embrague. Si la separacion
esté fuera de tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos
y los platos del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o
dafiados, reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste

la separacion del plato del extremo del embrague.

El vehiculo se mueve en

[O.[od. @y R pero no en

posicion 3

Acumulador de 2da defectuoso
Engranaje de 2da desgastado
o dafiado

Embrague de 2da defectuoso

Inspeccione el desgaste o dafios en el eje secundario y en el
ensamble del embrague de 1ra/lra-de sostenimiento/2da.

- Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise el

desgaste o dafios en el retén del resorte. Revise la separacion entre
el plato del extremo y el disco superior del embrague. Si la separacion
esta fuera de tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos
y los platos del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o
dafiados, reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste

la separacion del plato del extremo del embrague.

El vehiculo se mueve en
[O.[2d. @y [i]. pero no en
posicion [{ (o se mueve
hacia delante en
posicion )

Eje de horquilla de cambios
trabado

Valvula moduladora defectuosa
Valvula CPC de reversa
defectuosa

Acumulador de 5ta defectuoso
Embrague de 5ta defectuoso
Engranajes de reversa
desgastados o dafiados

Mida la presién de linea y la presion del embrague de 5ta.

Revise si no se cayo el perno de la horquilla de cambios, en el eje de
la horquilla de cambios.

Si el filtro esta obstruido con particulas de acero o aluminio, revise

la bomba del ATF. Si la bomba del ATF esta bien, y no se encuentra
alguna causa de la contaminacion, reemplace el convertidor de
torque.

Revise los biseles de los dientes del engranaje del selector de reversa
y revise los biseles de los dientes del acoplamiento del engranaje

de 5ta del contraeje y el engranaje de reversa. Reemplace los
engranes de reversa y el selector de reversa, si estan desgastados o
dafiados. Si la transmisién hace ruidos de clic, rechinidos o zumbidos,
reemplace también el engranaje de 5ta del eje principal, el engranaje
primario de reversa y el engranaje de 5ta del contraeje.

- Si la guia del tubo de alimentacion del embrague de 5ta, en la cubierta

del extremo, esta rayada por el eje principal, revise el balero para ver
si hay movimiento excesivo en la caja de la transmision. Si el balero
esta bien, reemplace la cubierta del extremo ya que esta mellada.

El O-ring debajo de la guia probablemente esta desgastado.

- Reemplace el eje principal si los bujes de los tubos de alimentacion

del embrague de 4ta y 5ta, estan flojos o dafiados. Si el tubo de
alimentacion del embrague de 5ta esta dafiado u ovalado, reemplace
la cubierta del extremo.

- Inspeccione el émbolo del embrague, la valvula de retencion del

émbolo del embrague y los O-rings. Revise si hay desgaste o dafios
en el retén del resorte. Revise la separacién entre el plato del extremo
y el disco superior del embrague. Si la separacion estéa fuera de
tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos y los platos
del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o dafiados,
reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste la separacion
del plato del extremo del embrague.
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Sintoma

Causa(s) Probable(s)

Notas

Aceleracion pobre;
titubea al empezar a
andar en posicién [ y
Alta velocidad de paro

en posicion [0, 04, 2 v[

1. Bajo nivel del ATF

2. Chicote de cambios roto o
desajustado

3. Bomba del ATF desgastada
o atascada

4. Valvulareguladora trabada

o resorte desgastado
5. Filtro del ATF obstruido

6. Valvula de retencion del
convertidor de torque
defectuosa

- Revise el nivel del ATF y busque fugas y conexiones flojas en

- Una alineacién incorrecta de la bomba del ATF y la caja del

- Tenga cuidado de no dafiar la caja del convertidor de torque,

los conductos del enfriador. Si es necesario, lave los conductos del
enfriador.

Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca

de cambios y en el eje de mando de la transmision.

Revise la presion de linea.

convertidor de torque, puede causar la detencion de la bomba.
Los sintomas son principalmente un ruido de “tic” relacionado
con las rpm o un rechinido muy agudo.

cuando reemplace el balero principal. También puede dafiar la
bomba del ATF, cuando afloja la caja de valvulas principal. Si no

se detecta, esto puede ocasionar la detencion de la bomba del ATF.
Utilice las herramientas adecuadas.

Aceleracion pobre;
titubea al empezar a
andar en posicion [J y
lmi

Alta velocidad de paro
en posicion [2]

Embrague de 2da defectuoso

- Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise el

Inspeccione la presion del embrague de 2da.

desgaste o dafios en el retén del resorte. Revise la separacion entre
el plato del extremo y el disco superior del embrague. Si la separacion
esta fuera de tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos
y los platos del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o
dafados, reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste

la separacion del plato del extremo del embrague.

Aceleracion pobre;
titubea al empezar a
andar en posicion R}
Alta velocidad de paro
en posicion [}

1. Chicote de cambios roto o
desajustado
2. Embrague de 5ta defectuoso

Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca

de cambios y en el eje de mando de la transmision.

Inspeccione la presion del embrague de 5ta.

Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise el
desgaste o dafios en el retén del resorte. Revise la separacion entre

el plato del extremo y el disco superior del embrague. Si la separacion
esta fuera de tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos
y los platos del embrague. Si los discos y platos estan des gastados o
dafiados, reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste

la separacion del plato del extremo del embrague.

(contindia)
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Transmision Automatica

Indice de Solucién de Problemas de Sintomas (continuacién)

desgastada o dafiada

Sintoma Causa(s) Probable(s) Notas
Aceleracion pobre; 1. Valvula solenoide del embregue Compruebe reduccion del sistema de enfriamiento del ATF.
Baja velocidad de del convertidor de torque Revise si no esta atorada la valvula de bloqueo en la caja de la valvula.
paro defectuosa
2. Embrague de Un-Paso del
convertidor de torque defectuoso
3. Baja salida del motor
4. Embolo del embrague de bloqueo
defectuoso
5. Valvula de cambio de bloqueo
defectuosa
6. Enfriador del ATF restringido
Vibracién del motor 1. Bajo nivel del ATF - Ajuste las rpm de marcha minima en velocidad, a la velocidad
en marcha minima 2. Valvula solenoide del embregue especificada de marcha minima. Si sigue estando mal, ajuste los
del convertidor de torque soportes del motor y la transmisién como se indica en la seccion de
defectuosa Motor de este manual de servicio.
3. Plato impulsor defectuoso o Revise el nivel del ATF y busque fugas y conexiones flojas en
transmision mal ensamblada los conductos del enfriador. Si es necesario, lave los conductos del
4. Baja salida del motor enfriador.
5. Embolo del embrague de blogueo Compruebe reduccion del sistema de enfriamiento del ATF.
defectuoso
6. Bomba del ATF desgastada
0 atascada
7. Valvula de cambio de bloqueo
defectuosa
8. Enfriador del ATF restringido
El vehiculo se mueve | 1. ExcesodeATF Revise el nivel del ATF y drene el ATF si es necesario
en posicion [N 2. Material extrafio en el orificio Inspeccione el émbolo del embrague, la valvula de retencion del
de la placa separadora émbolo del embrague y los O-ings. Revise si hay desgaste o dafios
3. Valvula de descarga defectuosa en el retén del resorte. Revise la separacion entre el plato del extremo
4. Embrague de lra-sostenimiento y el disco superior del embrague. Si la separacion esta fuera de
defectuoso tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos y los platos
5. Embrague de 1ra defectuoso del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o dafiados,
6. Embrague de 2da defectuoso reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste la separacion
7. Embrague de 3ra defectuoso del plato del extremo del embrague.
8. Embrague de 4ta defectuoso Revise la presion del embrague en Neutral.
9. Embrague de 5ta defectuoso
10. Separacion del embrague
incorrecta
11. Caojinete de agujas agarrotado,
desgastado o dafiado
12. Rondana de presion agarrotada,
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Sintoma Causa(s) Probable(s) Notas
Cambio retardado de 1. Valvula solenoide C de cambios Revise la indicacién del indicador [D] y busque conectores flojos. Inspeccione los
la posicion [N] a las defectuosa O-rings y revise si se ha detenido la valvula solenoide de cambios.
posiciones [D] y 03 2. Valvulas solenoides A 'y B de control Inspeccione desgaste y dafios en los empagques de la caja de la valvula solenoide
del embrague de la A/T defectuosas de control de presion del embrague de la A/T y en los tubos de alimentacion
3. Vélvula solenoide C de control del del ATF. Si la valvula solenoide de control de presion del embrague de la A/T
embrague de la A/T defectuosa est4 atorada, revise las valvulas CPC.
4. Chicote de cambios roto o desajustado [ . Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca de cambios
5. Desgaste de la unién entre el chicote y en el eje de mando de la transmision.
de cambios y la transmision o la caja Si el filtro esta obstruido con particulas de acero o aluminio, revise la bomba
6. Sensor de velocidad del eje principal del ATF. Si la bomba del ATF esta bien, y no se encuentra alguna causa de la
defectuoso contaminacion, reemplace el convertidor de torque.
7. Sensor de velocidad del contraeje Revise la presién del embrague de 1ra.
defectuoso Inspeccione el émbolo del embrague, la valvula de retencién del émbolo del
8. Sensor de temperatura del ATF embrague y los O-rings. Revise si hay desgaste o dafios en el retén del
defectuoso resorte. Revise la separacién entre el plato del extremo y el disco superior
9. Valvula CPC C atorada del embrague. Si la separacion esté fuera de tolerancia, inspeccione el
10. Material extrafio en el orificio de la desgaste y dafios en los discos y los platos del embrague. Si los discos y
placa separadora platos estan desgastados o dafiados, reemplacelos como juego completo.
11. Vélvula C de cambios defectuosa Si estan bien, ajuste la separacion del plato del extremo del embrague.
12. Vélvula E de cambios defectuosa
13. Vélvula de control del servo
defectuosa
14. Acumulador de 1ra defectuoso
15. Bola retén de 1ra atorada
16. Embrague de 1ra defectuoso
Cambio retardado de 1. Sensor de velocidad del eje principal Revise la indicacion del indicador El y busque conectores flojos. Inspeccione los
la posicion [N] a la defectuoso O-rings y revise si se ha detenido la valvula solenoide de cambios.
posicion [R] 2. Valvulas solenoides A y B de control Inspeccione desgaste y dafios en los empagques de la caja de la valvula solenoide
del embrague de la A/T defectuosas de control de presién del embrague de la A/T y en los tubos de alimentacion
3. Valvula solenoide C de control del del ATF. Si lavélvula solenoide de control de presién del embrague de la A/T
embrague de la A/T defectuosa esta atorada, revise las valvulas CPC.
4. Chicote de cambios roto o desajustado [ . Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca de cambios
5. Desgaste de la unién entre el chicote y en el eje de mando de la transmision.
de cambios y la transmision o la caja Si el filtro esta obstruido con particulas de acero o aluminio, revise la bomba
6. Sensor de velocidad del eje principal del ATF. Si la bomba del ATF esta bien, y no se encuentra alguna causa de la
defectuoso contaminacion, reemplace el convertidor de torque.
7. Sensor de velocidad del contraeje Revise la presion del embrague de 5ta
defectuoso Inspeccione el émbolo del embrague, la valvula de retencién del émbolo del
8. Sensor de temperatura del ATF embrague y los O-rings. Revise si hay desgaste o dafios en el retén del
defectuoso resorte. Revise la separacion entre el plato del extremo y el disco superior
9. Eje de la horquilla de cambios atorado del embrague. Si la separacion esta fuera de tolerancia, inspeccione el
10. Valvula CPC C atorada desgaste y dafios en los discos y los platos del embrague. Si los discos y
11. Valvula CPC de reversa defectuosa platos estan desgastados o dafiados, reemplacelos como juego completo.
12. Material extrafio en el orificio de la Si estan bien, ajuste la separacién del plato del extremo del embrague.
placa separadora
13. Vélvula E de cambios defectuosa
14. Acumulador de 5ta defectuoso
15. Embrague de 5ta defectuoso

(continua)
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Indice de Solucién de Problemas de Sintomas (continuacién)

Sensor de velocidad del
contraeje defectuoso
Valvula moduladora defectuosg

Sintoma Causa(s) Probable(s) Notas
No cambia de Sensor de velocidad del eje Revise la indicacion del indicador [}y busque conectores flojos.
engranaje principal defectuoso Mida la presién de linea.

Cambio errético de
engranajes:

Falla el cambio en
posicion Ty [D;
empieza a andar en 5ta.
Falla el cambio en
Posicion Z;

empieza a andar en 4ta.

Valvula solenoide B de
cambios defectuosa
Valvula B de cambios
defectuosa

Revise la indicacion del indicador [D]y busque conectores flojos.
inspeccione los O-rings y revise si se ha detenido la valvula
solenoide de cambios.

Cambio erratico de
engranajes:

Falla el cambio en
posicion T, [D3]y [1:
empieza a andar en
posicion 3ra.

Vélvula solenoide A de
cambios defectuosa
Valvula A de cambios
defectuosa

Revise la indicacion del indicador [0y busque conectores flojos.
inspeccione los O-rings y revise si se ha detenido la valvula
solenoide de cambios.

Golpe excesivo
0 titubea en todos los
cambios ascendentes
y descendentes

Valvulas solenoides Ay B
de control del embrague

de la A/T defectuosas
Sensor de velocidad del eje
principal defectuoso
Sensor de velocidad del
contraeje defectuoso
Sensor de temperatura

del ATF defectuoso
Valvula CPC A defectuosa
Material extrafio en el orificio
de la placa separadora

Revise la indicacion del indicador [y busque conectores flojos.
Inspeccione desgaste y dafios en los empaques de la caja de la valvula
solenoide de control de presion del embrague de la A/T y en los tubos de
alimentacion del ATF. Si la valvula solenoide de control de presion del
embrague de la A/T esta atorada, revise las valvulas CPC.

Inspeccione los O-rings del sensor.

Golpe excesivo

o titubea en el cambio
ascendente de [12]

0 en el cambio
descendente de [2H]

Material extrafio en el orificio
de la placa separadora
Acumulador de 2da
defectuoso

Bola retén de 1ra atorada
Embrague de 2da defectuoso

Revise las presiones de los embragues de 1ray 2da.

Inspeccione el émbolo del embrague y los O+ings. Revise el
desgaste o dafios en el retén del resorte. Revise la separacion entre

el plato del extremo y el disco superior del embrague. Si la separacién
esta fuera de tolerancia, inspeccione el desgaste y dafios en los discos
y los platos del embrague. Si los discos y platos estan desgastados o
dafiados, reemplacelos como juego completo. Si estan bien, ajuste

la separacion del plato del extremo del embrague.
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Sintoma Causa(s) Probable(s) Notas
Golpe excesivo 1. Valvula solenoide C de cambios Revise la indicaci6n del indicador [D] y busque conectores flojos. Inspeccione los
o titubea en el cambio defectuosa O-rings y revise si se ha detenido la valvula solenoide de cambios.
ascendente de 2. Valvulas solenoides A y B de control del Compruebe que no esté obstruido el orificio del conector del interruptor de
o en el cambio embrague de la A/T defectuosas presion del embrague. Si el orificio esta obstruido, retirelo y limpie el conector.
descendente de [§f2] | 3  Interruptor de presién del embrague Revise las presiones de los embragues de 2da y 3ra.
de 3ra. defectuoso Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise si hay desgaste
Valvula CPC B defectuosa o dafios en el retén del resorte. Revise la separacion entre el plato del extremo
5. Material extrafio en el orificio de la placa y el disco superior del embrague. Si la separacion esta fuera de tolerancia,
separadora inspeccione el desgaste y dafios en los discos y los platos del embrague.
6. Valvula C de cambios defectuosa Si los discos y platos estan desgastados o dafiados, reemplacelos como juego
7. Acumulador de 2da defectuoso completo. Si estan bien, ajuste la separacion del plato del extremo del
8. Acumulador de 3ra defectuoso embrague.
9. Bola retén de 2da atorada
10. Embrague de 2da defectuoso
11. Embrague de 3ra defectuoso
Golpe excesivo 1 Valvula solenoide C de cambios Revise la indicacion del indicador [D]y busque conectores flojos. Inspeccione los
o titubea en el cambio defectuosa O-rings y revise si se ha detenido la valvula solenoide de cambios.
ascendente de [3[[4] 2. Valvulas solenoides A y B de control del Compruebe que no esté obstruido el orificio del conector del interruptor de
o en el cambio embrague de la A/T defectuosas presién del embrague. Si el orificio esta obstruido, retirelo y limpie el conector.
descendente de [4f3] |3  Interruptor de presion del embrague Revise las presiones de los embragues de 3ra y 4ta.
de 4ta. defectuoso Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise si hay desgaste
4. Valvula CPC B defectuosa o dafios en el retén del resorte. Revise la separacién entre el plato del extremo
5. Material extrafio en el orificio de la placa y el disco superior del embrague. Si la separacién esta fuera de tolerancia,
separadora inspeccione el desgaste y dafios en los discos y los platos del embrague.
6. Valvula C de cambios defectuosa Si los discos y platos estan desgastados o dafiados, reemplacelos como juego
7. Acumulador de 3ra defectuoso completo. Si estan bien, ajuste la separacion del plato del extremo del
8. Acumulador de 4ta defectuoso embrague.
9. Embrague de 3ra defectuoso
10. Embrague de 4ta defectuoso
Golpe excesivo 1. Valvula solenoide C de cambios Revise la indicaci6n del indicador [D] y busque conectores flojos. Inspeccione los
o titubea en el cambio defectuosa O-rings y revise si se ha detenido la valvula solenoide de cambios.
ascendente de [4l{5] 2. Valvulas solenoides A y B de control del Revise las presiones de los embragues de 4ta y 5ta.
0 en el cambio embrague de la A/T defectuosas Inspeccione el émbolo del embrague y los O-rings. Revise si hay desgaste
descendente de E 3. Vélvula solenoide C de control del o dafios en el retén del resorte. Revise la separacion entre el plato del extremo
embrague de la A/T defectuosa y el disco superior del embrague. Si la separacion esta fuera de tolerancia,
Vélvula CPC B defectuosa inspeccione el desgaste y dafios en los discos y los platos del embrague.
Valvula CPC C defectuosa Si los discos y platos estan desgastados o dafiados, reemplacelos como juego
6. Material extrafio en el orificio de la placa completo. Si estan bien, ajuste la separacién del plato del extremo del
separadora embrague.
7. Valvula C de cambios defectuosa
8. Valvula E de cambios defectuosa
9. Valvula de sobremarcha o valvula
corta de sobremarcha defectuosas
10. Acumulador de 4ta defectuoso
11. Acumulador de 5ta defectuoso
12. Embrague de 4ta defectuoso
13. Embrague de 5ta defectuoso

(contintia)
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Transmision Automatica

Indice de Solucion de Problemas de Sintomas (continuacién)

Sintoma

Causa(s) Probable(s)

Notas

Ruido de la transmisién
en todas las posiciones

de la palanca

1. Bomba del ATF desgastada o atascada
2. Caja del convertidor de torque o
cojinete de la caja de la transmision,

desgastados o dafiados

- Una alineacién incorrecta de la bomba del ATF y la caja del convertidor de
torque, puede causar la detencion de la bomba. Los sintomas son principalmente

un ruido de “tic” relacionado con las rpm o un rechinido muy agudo.
Inspeccione el contacto del contraeje y el eje secundario con los cojinetes.
Revise desgaste y dafios en las placas de guia del ATF. Inspeccione si el tubo
de alimentacion del embrague de 1ra estd dafiado u ovalado. Si el tubo de
alimentacién del embrague de 1ra estd dafiado u ovalado, reemplacelo.
Sustituya el eje secundario, si el buje del tubo de alimentacién del embrague
de primera esté dafiado u ovalado.

El vehiculo no acelera
Mas de 31 mph (50 km/hr)

Embrague de un paso del convertidor de
torque defectuoso

Reemplace el convertidor de torque.

Vibracién en todas las

posiciones de la palanca

Plato impulsor defectuoso o transmisién
mal ensamblada

- Ajuste las rpm de marcha minima en velocidad, a la velocidad especificada de

marcha minima. Si sigue estando mal, ajuste los soportes del motor y la
transmisién como se indica en la seccién de Motor de este manual de servicio.

Revise la velocidad de paro.

La palanca de cambios

no funciona suavemente

1. Interruptor del rango de la transmision
defectuoso o desajustado

2. Chicote de cambios roto o
desajustado

3. Desgaste de la unién entre el chicote
de cambios y la transmisién o la caja

Revise la indicacion del indicador Ey busque conectores flojos. Inspeccione
el interruptor del rango de la transmisién. Si falla el interruptor del rango de la

transmision, reemplacelo. Si el interruptor del rango de la transmisién esta
desajustado, ajustelo junto con el chicote de cambios.

Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca de cambios
y en el eje de mando de la transmision.

La transmisién no cambia a

la posicion |E|

1. Chicote de cambios roto o
desajustado

2. Desgaste de la unién entre el chicote
de cambios y la transmisién o la caja

3. Mecanismo de Park defectuoso

Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca de cambios

y en el eje de mando de la transmision.

Revise la instalacién del resorte del seguro de Park y la instalaciéon del resorte
de la palanca de Park. Si la instalacién es incorrecta, instale el resorte
correctamente. Asegurese de que el tope de la palanca de Park no esté
colocado al revés. Revise la distancia entre la flecha del seguro de Park y

el pasador de rodillo de la palanca de Park. Si la distancia esta fuera de
tolerancia, ajuste la distancia con el tope de la palanca de Park.

El embrague de bloqueo
no desengrana

1. Valvula solenoide del convertidor
de torque defectuosa

2. Valvula solenoide C de control de la
presion del embrague de la A/T
defectuosa

3. Embolo del embrague de bloqueo
defectuoso

4. Valvula de cambio de bloqueo
defectuosa

5. Vélvula de control de bloqueo
defectuosa

6. Vaélvula de sincronizacién de bloqueo
defectuosa

7. Calentador del ATF restringido

Revise la indicacion del indicador |§|y busque conectores flojos. Inspeccione
desgaste y dafios en el empaque de la caja de la valvula solenoide de

control de presién del embrague de la A/T. Si la valvula solenoide de control
de presion del embrague de la A/T esta atorada, revise las valvulas CPC.

- Compruebe reduccién del sistema de enfriamiento del ATF.
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Sintoma

Causa(s) Probable(s)

Notas

El embrague de
blogueo no funciona
suavemente

1. Valvula solenoide del embrague del
convertidor de torque defectuosa

2. Vélvula solenoide C de control de
presion del embrague de la A/IT
defectuosa

3. Embolo del embrague de bloqueo
defectuoso

4. Valvula de retencién del convertidor
de torque defectuosa

5. Valvula de cambio de bloqueo
defectuosa

6. Valvula de control de bloqueo
defectuosa

7. Valvula de sincronizacién de
bloqueo defectuosa

8. El ATF utilizado no es Honda

Revise la indicacion del indicador E[y busque conectores flojos. Inspeccione
desgaste y dafios en el empaque de la caja de la valvula solenoide de
control de presién del embrague de la A/T. Si la valvula solenoide de control

de presion del embrague de la A/T esta atorada, revise las valvulas CPC.

- Centre todos los soportes del motor.

El embrague de
blogueo no funciona

1. Valvula solenoide del embrague del
convertidor de torque defectuosa

2. Valvula solenoide C de control de
presién del embrague de la AT
defectuosa

3. Sensor de velocidad del eje principal
defectuoso

4. Sensor de velocidad del contraeje
defectuoso

5. Embolo del embrague de bloqueo
defectuoso

6. Valvula de retencién del convertidor
de torque defectuosa

7. Vélvula de cambio de bloqueo
defectuosa

8. Valvula de control de bloqueo

defectuosa

Revise la indicacion del indicador E[y busque conectores flojos. Inspeccione
desgaste y dafios en el empaque de la caja de la valvula solenoide de

control de presién del embrague de la A/T. Si la valvula solenoide de control

de presion del embrague de la A/T esté atorada, revise las valvulas CPC.

El indicador de la
posicién del engranaje
de la A/T no indica la
posicion de la palanca
de cambios

1. Interruptor del rango de la transmisién
defectuoso o desajustado

2. Chicote de cambios roto o desajustado

3. Desgaste de la unién entre el chicote
de cambios y la transmisién o la caja

Revise la indicacién del indicador El y busque conectores flojos. Inspeccione
el interruptor del rango de la transmisién. Si falla el interruptor del rango de la
transmision, reemplécelo. Si el interruptor del rango de la transmisién esta
desajustado, ajustelo junto con el chicote de cambios.

Revise que el chicote de cambios no esté suelto en la palanca de cambios

y en el eje de mando de la transmision.

El velocimetro no
funciona

Sensor de velocidad del contraeje
defectuoso

Revise la indicacién del indicador El y busque conectores flojos.

El motor no revoluciona
a alta velocidad, y la
transmision hace
cambios ascendentes
en condiciones de bajas
revoluciones (el motor
esté caliente a la
temperatura normal

de operacion)

Balancines del motor defectuosos

Revise los balancines del motor como se muestra en la seccién Motor de
este manual de servicio.
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Transmision Automatica

Descripcidén del Sistema

Funcionamiento General
La transmision automatica es la combinacién de un convertidor de torque de tres elementos y una unidad de triple-eje controlada
electrénicamente, que provee 5 acelerador al frente y 1 en reversa. Toda la unidad esta colocada en linea con el motor.

Convertidor de Torque, Engranajes y Embragues

El convertidor de torque consiste de una bomba, una turbina y un ensamble del conjunto, en una sola unidad. Estos estan conectados al
ciguefial del motor, de modo que giren juntos cuando gira el motor. Alrededor de la parte exterior del convertidor de torque hay una corona
dentada que engrana con el pifion del arrancador, cuando el motor se esté encendiendo. El ensamble completo del convertidor de torque
sirve como un volante, transmitiendo potencia al eje principal de la transmision. La transmision tiene tres ejes paralelos: el eje principal, el
contraeje y el eje secundario. El eje principal esta en linea con el cigliefial del motor. El eje principal incluye los embragues de 4ta y 5ta, y
engranajes para 3ra, 4ta, 5ta y reversa (el engranaje de reversa esta integrado al engranaje de 5ta). El contraeje incluye los engranajes

de la transmision final (a las ruedas), 1ra, 4ta, 5ta, reversa, 2da, park y 3ra (el engranaje de transmision final esta integrado al contraeje). El
eje secundario incluye los embragues de 1ra, 1ra de sostenimiento y 2da, y engranajes para 1ra, 2da y primario. El engranaje de

5ta del contraeje y el engranaje de reversa del contraeje, pueden estar acoplados en el centro del contraeje, suministrando engranaje de 5ta
o reversa, dependiendo del sentido en que semueva el selector. Los engranajes del eje principal y del eje secundario estan constantemente
engranados con los del contraeje. Cuando ciertas combinaciones de engranajes de la transmision son engranadas por los embragues, se
transmite potencia desde el eje principal y el eje secundario al contraeje, para proveer las posmlones. i l E] y

Control Electrénico
El sistema de control electrénico consiste de un médulo de control del tren motriz (PCM), sensores y siete valvulas solenoides. El cambio

y bloqueo son controlados electronicamente, para lograr un manejo confortable bajo cualquier condicion. EI PCM esta ubicado debajo del
tablero, abajo del panel frontal inferior detras de la consola central.

Control Hidraulico

Las cajas de valvulas incluyen la c aja de valvulas principal, la caja de valvulas reguladora, la caja del servo y la caja del acumulador. Estan
atornilladas a la caja del convertidor de torque. La caja de valvulas principal contiene la valvula de desplazamiento, la valvula moduladora,
la vdvula C de cambios, la valvula D de cambios, la valvula de sobremarcha, la valvula de control del servo, la valvula de retencién del
convertidor de torque, la valvula CPC de reversa, la valvula de cambio de bloqueo, la valvula de descarga, la valvula de retencion del
enfriador y los engranajes de la bomba del ATF. La caja de valvulas reguladora contiene la valvula del servo, la valvula A de cambios,

la valvula B de cambios y las valvulas CPC Ay B. La caja del acumulador superior contiene la valvula E de cambios, la valvula CPC C, el
émbolo del acumulador de 1ra-de sostenimiento, el émbolo del acumulador de 4ta y el émbolo del acumulador de 5ta. La caja del
acumulador contiene los acumuladores de 1ray 2da, y la valvula de retencién de lubricacién. Fluido procedente del regulador pasa a
través de la valvula de desplazamiento hacia varias valvulas de control. Los embragues de 1ra, 1ra-de sostenimiento, 3ra, 4ta y Sta
reciben fluido de sus respectivos tubos de alimentacion y el embrague de 2da recibe fluido desde el circuito hidraulico interno.

Mecanismo de Control de Cambios

El PCM controla las véalvulas solenoides A, By C de cambios, y las valvulas solenoides A y B de control de presién del embrague de la A/T,
ademas recibe sefiales de informacion provenientes de diferentes sensores e interruptores ubicados por todo el vehiculo. Las valvulas
solenoides de cambios, modifican las posiciones de las valvulas de cambios, para conmutar el puerto y enviar presion hidraulica al
embrague. Las valvulas solenoides Ay B de control de presion del embrague de la A/T, controlan a las vélvulas CPC Ay B, para cambiar
suavemente entre un engranaje inferior y un engranaje superior. Esto presuriza un conducto hacia uno de los embragues, engranando el
embrague y su engranaje correspondiente.

Mecanismo de Bloqueo

En la posicion E (3ra, 4tay 5ta), y en la posicion . (3ra), el fluido presurizado es drenado desde la parte posterior del convertidor de
torque a través de los conductos de fluido, ocasionando que el émbolo de bloqueo se sostenga contra la cubierta del convertidor de torque.
Mientras esto sucede, el eje principal rota a la misma velocidad que el cigiiefial del motor. Junto con el control hidraulico, el PCM optimiza
la sincronizacion del mecanismo de blogueo. Cuando se activa la valvula solenoide del embrague del convertidor de torque, la presion del
modulador cambia para accionar el bloqueo a encendido o apagado. La valvula de control de bloqueo y la valvula de sincronizacién de
bloqueo, controlan el grado de blogueo en concordancia con la valvula solenoide C de control de presién del embrague de la A/T. La
vélvula solenoide de control del embrague del convertidor de torque estd montada en la caja del convertidor de torque, y la valvula
solenoide C de control de la presion del embrague de la A/T estda montado en la caja de la transmision. Todas son controladas por el PCM.
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Seleccion de Engranaje

rango de engranajes de 1ra a 3ra,

2| engranaje de 2da y |1 engranaje de 1ra.

La palanca de cambios tiene siete Elosiciones: El PARK, %REVERSA, ﬂ NEUTRAL, B rango de engranajes desde 1ra hasta 5ta,

(de 1ra a 5ta)

Posicion Descripcidn
|E| PARK Las ruedas delanteras se bloquean; el seguro de park se engrana con el engranaje de park del contraeje.
Todos los embragues estan liberados.
E REVERSA Reversa, el selector de reversa se engrana con el engranaje de reversa del contraeje y el embrague de 5ta
bloqueado.
N NEUTRAL Todos los embragues estan liberados.
@ DRIVE Conduccion general, empieza a andar en 1ra, cambia automaticamente a 2da, 3ra, 4ta y luego a 5ta,

dependiendo de la velocidad del vehiculo y la posicion del acelerador. En la desaceleracion, hace el cambio
descendente a través de 4ta, 3ra, 2da y 1ra hasta parar. El mecanismo de blogueo funciona en los
engranajes de 3ra, 4ta y 5ta.

DRIVE

(de 1ra a 3ra)

Utilizada para tener aceleracion rapida en acelerador de carretera y conduccién general, conduccion cuesta
arriba y cuesta abajo. Empezar a andar en 1ra y cambia automaticamente a 2da y luego a 3ra, dependiendo
de la velocidad del vehiculo y la posicion del acelerador. En la desaceleracion, hace el cambio descendente
através de 2day 1ra hasta parar. El mecanismo de bloqueo funciona solamente en el engranaje de 3ra.

SEGUNDA Utilizada para frenar con motor o para tener mejor traccion al empezar a andar en superficies flojas o
resbalosas; permanece en el engranaje de 2da, no hace cambios hacia arriba ni hacia abajo.
PRIMERA Utilizada para frenar con motor; permanece en el engranaje de 1ra, no hace cambios hacia arriba.

Solo es posible arrancar en las posicioneslﬂ y , debido a un interruptor de seguridad-neutral de tipo deslizable.

Transeje Automatico

El indicador de la posicién del engranaje de la A/T en el tablero de instrumentos, muestra que engranaje ha sido seleccionado.

(contindia)
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Transmision Automatica

Descripcidén del Sistema

Embragues

La transmision automatica de 5-acelerador utiliza embragues actuados hidraulicamente para engranar y desengranar los engranajes de la
transmision. Cuando se introduce presion hidraulica en el tambor del embrague, el émbolo del embrague se mueve. Esto presiona los
discos de friccién y los platos de acero para juntarlos, asegurandolos de modo que no se resbalen. Entonces se transmite potencia a
través del embrague engranado, hacia el engranaje montado en su maza. Asimismo, cuando se quita la presion sobre el embrague, el
émbolo libera los discos de friccion y los platos de acero, y quedan libres para deslizarse sobre cada uno. Esto permite que el engranaje
gire independientemente en su eje, sin transmitir potencia alguna.

Embrague de 1ra

El embrague de 1ra engrana/desengrana el engranaje de 1ra, y esta ubicado a la mitad del eje secundario. El embrague de 1ra esta
unido con el embrague de 2da. El embrague de 1ra recibe presién hidraulica de su tubo de alimentacion de ATF, dentro del eje
secundario.

Embrague de 1lrade sostenimiento
El embrague de 1ra-de sostenimiento engrana/desengrana el engranaje de 1ra-de sostenimiento o posicion , y esta ubicado en el
tambor del embrague de 1ra. El embrague de 1ra-de sostenimiento recibe presion hidraulica a través del orificio dentro del eje

secundario, por medio de un circuito conectado al circuito hidraulico interno.

Embrague de 2da

El embrague de 2da engrana/desengrana el engranaje de 2da, y esté ubicado a la mitad del eje secundario. El embrague de 2da esta
unido con el embrague de 1ra. El embrague de 2da recibe presion hidraulica a través del eje secundario, por medio de un circuito
conectado al circuito hidraulico interno.

Embrague de 3ra
El embrague de 3ra engrana/desengrana el engranaje de 3ra, y esta ubicado en el extremo del contraeje, justo atras de la cubierta

trasera. El embrague de 3ra recibe presién hidraulica a través de su tubo de alimentacién de ATF, en el contraeje.

Embrague de 4ta

El embrague de 4ta engrana/desengrana el engranaje de 4ta, y esta ubicado a la mitad del eje principal. El embrague de 4ta esta unido
con el embrague de 5ta. El embrague de 4ta recibe presion hidraulica a través de su tubo de alimentacion de ATF, dentro del eje
principal.

Embrague de 5ta

El embrague de 5ta engrana/desengrana el engranaje de 5ta, asi como el engranaje de reversa, y esta ubicado a la mitad del eje principal.
El embrague de 5ta esta unido con el embrague de 4ta. El embrague de 5ta recibe presion hidraulica a través de su tubo de alimentacion de
ATF, dentro del eje principal.

Embrague de Un-Paso

El embrague de un-paso se localiza entre la maza del embrague de primera y el engranaje de 1ra del eje secundario. El engranaje de 1ra
del eje secundario esta asegurado a la maza del embrague de 1lrade sostenimiento, con la maza del embrague de 1lra-de sostenimiento
asegurada al eje secundario. El engranaje de 1ra del eje secundario provee la superficie acanalada exterior y la maza del embrague de 1ra
provee la superficie acanalada interior. EI embrague de un-paso se bloguea cuando se transmite potencia desde el engranaje de 1ra del eje
secundario hacia el engranaje de 1ra del contraeje. El embrague de 1ray los engranajes permanecen engranados en los rangos de
engranaje de 1ra, 2da, 3ra, 4ta y 5ta, en las posiciones, @go E

Sin embargo, el embrague de un-paso se desengrana cuando se aplican los embragues y los engranajes de 2da, 3ra, 4ta o 5ta, en las
posiciones E o} . Esto se debe a que el aumento de velocidad de rotacion del engranaje del eje secundario predomina sobre el “rango
de velocidad” de bloqueo del embrague de un-paso. Después, el embrague de un-paso libera las ruedas con el embrague de 1ra ain
engranado.
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ENGRANAJE

DE 5ta DEL EJE
PRINCIPAL

ENGRANAJE IMPULSOR
DE LA BOMBA DEL ATF

EMBRAGUE
DE 5ta
EMBRAGUE CORONA DENTADA
ENGRANAJE DE DE 4ta
REVERSA DEL CONVERTIDOR DE TORQUE
EJE PRINCIPAL ENGRANAJE
DE 4ta DEL EJE
PRINCIPAL
EJE PRINCIPAL
EMBOLO DEL
EMBRAGUE DE
ENGRANAJE DE 3ra BLOQUEO
DEL EJE PRINCIPAL A f
= —
ENGRANAJE DE REVERSA )V b
DEL CONTRAEJE — H
=
ENGRANAJE DE 2da !
DEL CONTRAEJE ' =
EMBRAGUE DE 3RA ) \ |
MAZA DEL SELECTOR
DE REVERSA
CONTRAEJE \
SELECTOR DE T I I >
REVERSA I I 1) 11 il il \
E PLATO IMPULSOR
ENGRANAJE DE 3ra
DEL CONTRAEJE
ENGRANAJE NS
DE PARK N T
_,-L—- ENGRANAJE DE LA
ENGRANAJE DE 5ta \ TRANSMISION FINAL
DEL CONTRAEJE
ENGRANAJE DE 4ta
EJE SECUNDARIO NEL el
] ENGRANAJE DE 1ra
DEL CONTRAEJE
ENGRANAJE
PRIMARIO DEL — i
EJE SECUNDARIO I~ i j
|
ENGRANAJE
DE 2da DEL EJE
SECUNDARIO EMBRAGUE
DE 1ra-DE
EMBRAGUE SOSTENIMIENTO
DE 2Da EMBRAGUE
DE 1ra

ENGRANAJE DE 1ra
DEL EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PROPULSOR FINAL

ENSAMBLE DEL
DIFERENCIAL

(contindia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo de Potencia

Funcionamiento del engranaje

Engranajes en el eje principal:

- El engranaje de 4ta es engranado/desengranado con el eje principal por medio del embrague de 4ta.

- El engranaje de 5ta es engranado/desengranado con el eje principal por medio del embrague de 5ta.

- El engranaje de reversa es engranado/desengranado con el eje principal por medio del embrague de 5ta.

- El engranaje de 3ra esta asegurado al eje principal y rota con el eje principal.

Engranajes en el contraeje:

- El engrangje de la transmision final esté integrado al contraeje.

- Los engranajes de 1ra, 4ta, 2da y park estan asegurados al contraeje y rotan con el contraeje.

- Los engranajes de 5ta y reversa rotan independientes del contraeje. El selector de reversa engrana el engranaje de 5ta y el engranaje
de reversa con la maza del selector de reversa. La maza del selector de reversa esta asegurada al contraeje, asi los engranajes de
5ta y reversa se engranan con el contraeje.

- El engranaje de 3ra es engranado/desengranado con el contraeje por medio del embrague de 3ra.

Engranajes en el eje secundario:

- El engranaje de 1ra se engrana/desengrana con el eje secundario por medio del embrague de 1ra. El engranaje de 1ra se engrana
con el eje secundario por medio del embrague de 1ra-de sostenimiento y el embrague de un-paso, cuando se frena con motor durante

la desaceleracion.
- El enaranaie primario esta asequrado al eje secundario v rota con el eie secundario.

ENGRANAJE CONVERTIDOR

DE 5ta DEL EJE
PRINCIPAL EMBRAGUE DE TORQUE

REVERSA DEL -
EJE PRINCIPAL EMBRAGUE
ENGRANAJE DE 3ra oE ata
DEL EJE PRINCIPAL ENGRANAJE
EJE PRINCIPAL DE 4ta
DEL EJE
SELECTOR DE A / PRINCIPAL
- WL —]

REVERSA j ‘.____!"_'1_%

ENGRANAJE DE

ENGRANAJE DE 3ra
DEL CONTRAEJE

EMBRAGUE DE 3ra

CONTRAEJE

MAZA DEL SELECTOR

§ ENGRANAJE DE 4ta

DE REVERSA
DEL CONTRAEJE
ENGRANAJE DE 1ra
ENGRANAJE DE PARK A \ bt
ENGRANAJE DE 2da 1 SRS i
DEL CONTRAEJE ] ENGRANAJE DE 1ra
DEL EJE SECUNDARIO
ENGRANAJE DE REVERSA
DEL CONTRAEJE
ENGRANAJE PRIMARIO
DEL EJE SECUNDARIO EMBRAGUE
DE 2da
ENGRANAJE DE 2da
EMBRAGUE
DEL EJE SECUNDARIO & 1,2 DE
SOSTENIMIENTO ENGRANAJE DE 5ta

EMBRAGUE DEL CONTRAEJE

DE 1ra
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Posicion E
No se aplica presion hidraulica a los embragues. La potencia no se transmite al contraeje. El contraje esta bloqueado por el seguro
de interblogueo del engranaje de park.

Posicion N

La potencia del motor transmitida desde el convertidor de torque mueveel engranaje de 3ra del eje principal, el engranaje de 3ra del
contraeje y el engranaje primario del eje secundario, pero no se aplica presion hidraulica a los embragues. La potencia no se transmite al
contraeje. El engranaje de 5ta del contraeje se engrana con la maza del selector de reversa y el contraeje, por medio del selector de
reversa, cuando la palanca de cambios se cambia a la posicion |ﬂ desde el rango de marcha al frente (posiciones E ,

y . El engranaje de reversa del contraeje se engrana cuando se cambia desde la posicién |R|.

CONVERTIDOR
DE TORQUE

ENGRANAJE DE 3ra
DEL EJE PRINCIPAL

EJE PRINCIPAL

ENGRANAJE DE 3ra
DEL CONTRAEJE

EMBRAGUE DE 3ra

/

CONTRAEJE

ENGRANAJE DE PARK

EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PRIMARIO
DEL EJE SECUNDARIO

(contindia)

14-23



Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo de Potencia (continuacion)
Posiciénﬁl

En posicion , se aplica presion hidraulica al embrague de 1ray al embrague de lra-de sostenimiento. El flujo de potencia al acelerar es
el siguiente:

- Se aplica presion hidraulica al embrague de 1ra, luego el embrague de 1ra engrana el engranaje de 1ra del eje secundario con el eje
secundario, por medio del embrague de un-paso.

- También se aplica presién hidraulica al embrague de 1rade sostenimiento, y el embrague de 1ra-de sostenimiento engrana el
engranaje de 1ra del eje secundario con el eje secundario.

- El engranaje de 3ra del eje principal mueve al eje secundario, a través del engranaje de 3ra del contraeje y del engranaje de marcha
minima del eje secundario.

- El engranaje de 1ra del eje secundario mueve al engranaje de 1ra del contraeje y al contraeje.

- La potencia se transmite al engranaje de la transmision final, la que a su vez mueve al engranaje propulsor final.

ENGRANAJE DE 1ra
DEL CONTRAEJE CONVERTIDOR DE TORQUE

ENGRANAJE DE 3ra
DEL EJE PRINCIPAL

EJE PRINCIPAL

ENGRANAJE DE 3ra
DEL CONTRAEJE

CONTRAEJE

ENGRANAJE DE LA
TRANSMISION FINAL

EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PRIMARIO
DEL EJE SECUNDARIO

EMBRAGUE
DE 1ra

EMBRAGUE
DE 1ra-DE

SOSTENIMIENTO
ENGRANAJE DE 1ra ENGRANAJE PROPULSOR FINAL

DEL EJE SECUNDARIO /
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Posicion El
El flujo de potencia al desacelerar es el siguiente:

- Se aplica presion hidraulica al embrague de 1ray al embrague de 1ra de sostenimiento. La resistencia de rodamiento de la superficie
del camino va de las ruedas delanteras al engranaje de la transmision final, luego al engranaje primario del eje secundario.
- El embrague de un-paso se desengrana porgue se revierte la aplicacion de torque.

- Lacontrafuerza transferida al engranaje primario del eje secundario, gira el engranaje de 3ra del eje principal a través del engranaje
de 3ra del contraeje. Como resultado, se puede frenar con motor con el engranaje de 1ra.

ENGRANAJE DE 1ra
DEL CONTRAEJE CONVERTIDOR DE TORQUE

ENGRANAJE DE 3ra
DEL EJE PRINCIPAL

EJE PRINCIPAL

ENGRANAJE DE 3ra
DEL CONTRAEJE

CONTRAEJE

' e - ENGRANAJE DE LA
: = TRANSMISION FINAL

I} g

e

EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PRIMARIO

DEL EJE SECUNDARIO EMBRAGUE
DE 1ra

ENGRANAJE DE lra ENGRANAJE PROPULSOR FINAL

DEL EJE SECUNDARIO /

(contindia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo de Potencia (continuacion)

En las posiciones E y , el engranaje 6ptimo es seleccionado entre los engranajes de 1ra, 2da, 3ra, 4ta y 5ta, de acuerdo a diferentes
condiciones, tales como el balance entre la apertura del ahogador (carga del motor) y la velocidad del vehiculo.

Posicion | o en engranaje de 2day Posicion

- Se aplica presion hidraulica al embrague de 2da, luego el embrague de 2da engrana el engranaje de 2da del eje secundario con el
eje secundario.

- El engranaje de 3ra del eje principal mueve al eje secundario, por medio del engranaje de 3ra del contraeje y el engranaje primario
del eje secundario.

- El engranaje de 2da del eje secundario mueve al engranaje de 2da del contraeje y al contraeje.

- La potencia se transmite al engranaje de transmision final, el cual mueve al engranaje propulsor final.

- También se aplica presion hidraulica al embrague de 2da, luego el embrague de 2da engrana el engranaje de 2da del eje
secundario con el eje secundario.

ENGRANAJE DE 1ra
DEL CONTRAEJE CONVERTIDOR DE TORQUE

ENGRANAJE DE 3ra
DEL EJE PRINCIPAL

EJE PRINCIPAL

ENGRANAJE DE 3ra
DEL CONTRAEJE

/

CONTRAEJE

: : e ENGRANAJE DE LA
TRANSMISION FINAL
EJE SECUNDARIO v ;
EMBRAGUE
DE UN-PASO
ENGRANAJE PRIMARIO
DEL EJE SECUNDARIO

EMBRAGUE
DE 1ra

ENGRANAJE DE 1ra
DEL EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PROPULSOR FINAL

/
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Posicion IE o @

- Se aplica presion hidraulica al embrague de 2da, luego el embrague de 2da engrana el engranaje de 2da del eje secundario con el eje
secundario.

- El engranaje de 3ra del eje principal mueve al eje secundario, por medio del engranaje de 3ra del contraeje y el engranaje primario
del eje secundario.

- El engranaje de 2da del eje secundario mueve al engranaje de 2da del contraeje y al contraeje.

- La potencia se transnite al engranaje de transmision final, el cual mueve al engranaje propulsor final.

- También se aplica presion hidraulica al embrague de 1ra, pero debido a que la velocidad de rotacién del engranaje de 2da excede a la
del engranaje de 1ra, la potencia del engranaje de 1ra se corta en el embrague de un-paso.

B
DE TORQUE

ENGRANAJE DE 3ra /
DEL EJE PRINCIPAL >

EJE PRINCIPAL

—
L]
ENGRANAJE DE 3ra " Lt
DEL CONTRAEJE ] - i
- —

CONTRAEJE

ENGRANAJE DE LA
TRANSMISION FINAL

EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PRIMARIO

DEL EJE SECUNDARIO EMBRAGUE
DE 2da

ENGRANAJE DE 2da

e ENGRANAJE PROPULSOR FINAL

(contindia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo de Potencia (continuacion)

Posicion | o @ en engranaje de 3ra

- Se aplica presién hidraulica al embrague de 3ra, luego el embrague de 3ra engrana el engranaje de 3ra del contraeje con el contraeje.

- El engranaje de 3ra del eje principal mueve al engranaje de 3ra del contraeje y al contraeje.

- La potencia se transmite al engranaje de transmision final, el cual mueve al engranaje propulsor final.

- También se aplica presion hidraulica al embrague de 1ra, pero debido a que la velocidad de rotacién del engranaje de 3ra excede a la
del engranaije de 1ra, la potencia del engranaje de 1ra se ccrta en el embrague de un-paso.

CONVERTIDOR
DE TORQUE
ENGRAN AJE DE 3ra /
DEL EJE PRINCIPAL

EJE PRINCIPAL

ENGRANAJE DE 3ra
DEL CONTRAEJE

CONTRAEJE

/

EMBRAGUE DE 3ra

\

ENGRANAJE DE LA
TRANSMISION FINAL

EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PRIMARIO
DEL EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE PROPULSOR FINAL
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Posicion |0 en engranaje de 4ta

- Se aplica presion hidraulica al embrague de 4ta, luego el embrague de 4ta engrana el engranaje de 4ta del eje principal con el eje
principal.

- El engranaje de 4ra del eje principal mueve al engranaje de 4ra del contraeje y al contragje.

- La potencia se transmite al engranaje de transmision final, el cual mueve al engranaje propulsor final.

- También se aplica presion hidraulica al embrague de 1ra, pero debido a que la v elocidad de rotacién del engranaje de 4ta excede a la
del engranaje de 1ra, la potencia del engranaje de 1ra se corta en el embrague de un-paso.

ENGRANAJE DE 4ta
E"E"TaAGUE DEL EJE PRINCIPAL CONVERTIDOR

DE TORQUE
ENGRANAJE DE 3ra /
DEL EJE PRINCIPAL

EJE PRINCIPAL

1
CONTRAEJE Wz

e

ENGRANAJE DE LA
TRANSMISION FINAL

EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE DE 4ta
DEL CONTRAEJE

ENGRANAJE PROPULSOR FINAL

(continGia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo de Potencia (continuacion)

Posicion @en engranaje de 5ta

- Se aplica presion hidraulica a la valvula del servo para engranar el selector de reversa con el engranaje de 5ta del contraeje, mientras
gue la palanca de cambios esta en el rango de marcha al frente (pos iciones E @ y .

- También se aplica presion hidraulica al embrague de 5ta, luego el embrague de 5ta engrana el engranaje de 5ta del eje principal con el
eje principal.

- El engranaje de 5ta del eje principal mueve al engranaje de 5ta del contraeje, el cual mueve a la maza del selector de reversay al
contraeje.

- La potencia se transmite al engranaje de transmision final, el cual mueve al engranaje propulsor final.

- También se aplica presion hidraulica al embrague de 1ra, pero debido a que la velocidad de rotacion del engranaje de 5ta excede a la
del engranaje de 1ra, la potencia del engranaje de 1ra se corta en el embrague de un-paso.

EMBRAGUE

ENGRANAJE DE 5ta

DE 5ta DEL EJE CONVERTIDOR

PRINCIPAL DE TORQUE
ENGRANAJE DE 3ra

DEL EJE PRINCIPAL

EJE PRINCIPAL

CONTRAEJE

ENGRANAJE DE LA
TRANSMISION FINAL

ENGRANAJE DE 5ta
DEL CONTRAEJE

ENGRANAJE PROPULSOR FINAL
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Posicion IE

« Se aplica presion hidraulica a la valvula del servo para engranar el selector de reversa con el contraeje (engranaje de reversa mientras la
palanca de cambios esta en posicion |R.

« También se aplica presién hidraulica al embrague de 5ta, luego el embrague de 5ta engrana el engranaje de reversa del eje principal con
el eje principal.

« El engranaje de reversa del eje principal mueve al engranaje de reversa del contraeje, a través del engranaje primario de reversa.

« El sentido de rotacion del engranaje de reversa del contraeje se cambia, a través del engranaje primario de reversa.

« El engranaje de reversa del contraeje mueve al contraeje por medio del selector de reversa, el cual mueve la maza del selector de
reversa.

« La potencia se transmite al engranaje de transmision final, el cual mueve al engranaje propulsor final.

VALVULA DEL SERVO
ENGRANAJE DE REVERSA
DEL CONTRAEJE

MAZA DEL SELECTOR
DE REVERSA

HORQUILLA DE CAMBIOS
ENGRANAJE PRIMARIO CONVERTIDOR

‘ DE REVERSA / DE TORQUE
ENGRANAJE DE REVERSA ﬁl
25

SELECTOR DE REVERSA

DEL EJE PRINCIPAL

ENGRANAJE DE 3ra

EJE PRINCIPAL

CONTRAEJE

ENGRANAJE DE LA
TRANSMISION FINAL

EJE SECUNDARIO

ENGRANAJE DE REVERSA

DEL CONTRAEJE MAZA DEL

SELECTOR
DE REVERSA

SELECTOR
DE REVERSA —

ENGRANAJE PROPULSOR FINAL

(continGia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Sistema de Control Electrénico

Diagrama Funcional
El sistema de control electrénico consiste de un médulo de control del tren motriz (PCM), sensores y valvulas solenoides. Los
cambios y el bloqueo son controlados electronicamente, para tener un manejo confortable bajo cualquier condicion.

El PCM recibe sefiales de los diferentes sensores, interruptores y otras unidades de control, realiza el procesamiento de datos y envia
sefiales al sistema de control del motor y al sistema de control de la A/T. El sistema de control de la A/T incluye el control de cambios, el

control l6gico de grado, el control de presion del embrague y el control de blogueo, todos ellos estan almacenados en el PCM.
El PCM acciona las valvulas solenoides de cambios y las valvulas solenoides de control de presién del embrague, para controlar los
cambios de engranajes de la transmisién y el embrague de bloqueo del convertidor de torque.
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Ubicaciéon del Control Electrénico

UNIDAD DE CONTROL
MULTIPLEX DEL CONDUCTOR

MODULO DE CONTROL
DEL TREN MOTRIZ (PCM)

SENSOR DE VELOCIDAD
DEL CONTRAEJE

VALVULA SOLENOIDE DEL
EMBRAGUE DEL CONVERTIDOR
DE TORQUE

VALVULAS SOLENOIDES A Y B
DE CONTROL DE PRESION DEL
EMBRAGUE DE LA AIT

INTERRUPTOR
DEL RANGO DE

LA TRANSMISION

SENSOR DE

VALVULA SOLENOIDE B DE CAMBIOS ‘

VALVULA SOLENOIDE A DE CAMBIOS

VALVULA
SOLENOIDE C
DE CAMBIOS

VELOCIDAD DEL
EJE PRINCIPAL

INTERRUPTOR DE
PRESION DEL
EMBRAGUE DE 3ra

7
\ INTERRUPTOR DE

il PRESION DEL
EMBRAGUE DE 4ta

VALVULA SOLENOIDE C DE
CONTROL DE PRESION DEL
EMBRAGUE DE LA AT

SENSOR DE LA

TEMPERATURA

DEL ATF

(contintia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacién)

Sistema de Control Electrénico

Control de Cambios
El PCM determina instantaneamente que engranaje debe ser seleccionado, por medio de diferentes sefiales provenientes de los

sensores e interruptores, y actlia a las valvulas solenoides A, B y C para c ontrolar los cambios.

Asimismo, el Sistema de Control Légico de Grado ha sido adoptado para controlar los cambios en las posiciones E y . El PCM
compara las condiciones de manejo actuales y las compara con las condiciones almacenadas en su memoria, basado en la informacion
del sensor de la posicion del acelerador, el sensor de temperatura del refrigerante del motor, el sensor de presién barométrica, la sefial
del interruptor de la posicion del pedal de frenos y la sefial de la posicién de la palanca de cambios, para controlar los cambios mientras
el vehiculo esta subiendo o bajando una pendiente.

Correccién de Datos
Seleccién del Modo de
Cambios

PCM

SRR SN E Control de RPM del Motor

>

. T Indicacion del Indicador

>

| Control dela Posicion | [l de Ia Posicién del

* > Engranaje de la A/T

L ]
Senal del Interruptor . dCor;lr?II Shiuce | oy
del Rango de la ‘ S - GLEIED -
Transmision = I

Posicién Actual
Sefial del Sensor de la a,] d€ Cambios L
Posicion del Acelerador . 4 e
o | Lecturade la
| Temperatura —

Sefial del Sensor de el AQn: \/ | Comparacién
elocidadidelicontizeie &| Obietivo Maestro de con Sefiales Valvula Solenoide A de Cambio

& Posicion de Cambios P Valvula B de Cambio

~ “I - Vélvula Solenoide C de Cambio:

Sefial del Sensor de
Velocidad del Eje Prlncipal]

Sefial del Sensor de la
Temperaturadel ATF Control Légico de Grado

et
el
Sefial ¢l Sensor de .| Célculo de
Presién Barométrica o ! Pendiente
O | -
L

Sefial del Sensor de la Correccién de Datos de la
Temperatura del Senal del Sensor de Temp.
Refrigerante del Motor del Refrigerante del Motor

Sefial de Demanda de I Correccion de Datos de la
: Sefial de Control de Crucerd
Cambio Descendente del

Control de Crucero

Y

>
Sefial del Sensor de la P Evaluacion del Area | Solenoide de Bloqueo
Posicion del Pedal de = de Control ¥ de Cambios
Frenos '
= i | Sefial de Velocidad
- Separador de Frecuencias P ol Vehiculo
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El PCM turna a las vélvulas solenoides A, B y C de cambios, para controlar los cambios del engranaje de la transmision.
La combinacién de sefiales de manejo para cambiar las valvulas solenoides A, B y C, se muestran en la siguiente tabla.

Posicion Posicion del Engranaje Valvulas Solenoides de Cambios
A B C

[O.[od Cambio desde la posicion N APAGADA ENCENDIDA APAGADA
Permanrece en 1ra ENCENDIDA ENCENDIDA | ENCENDIDA

Cambio de engranajes entre 1lray 2da ENCENDIDA ENCENDIDA ENCENDIDA

Permanece en 2da ENCENDIDA ENCENDIDA APAGADA

Cambio de engranajes entre 2da y 3ra APAGADA ENCENDIDA APAGADA

Permanece en 3ra APAGADA ENCENDIDA ENCENDIDA

Cambio de engranajes entre 3ra y 4ta APAGADA APAGADA ENCENDIDA
Permanece en 4ta APAGADA APAGADA APAGADA

Cambio de engranajes entre 4ta y 5Sta ENCENDIDA APAGADA APAGADA

Permanece en 5ta ENCENDIDA APAGADA ENCENDIDA

2da ENCENDIDA ENCENDIDA APAGADA
lra ENCENDIDA ENCENDIDA | ENCENDIDA
R Cambio desde las posiciones [Py [N APAGADA ENCENDIDA | ENCENDIDA
Permanece en reversa APAGADA ENCENDIDA APAGADA

Impide reversa ENCENDIDA ENCENDIDA | ENCENDIDA

E] Park APAGADA ENCENDIDA APAGADA
N Neutral APAGADA ENCENDIDA APAGADA

NOTA: Para ver una descripcién del modo inhibidor de reversa, refiérase a la Pag. 14-63.

(contintia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Sistema de Control Electrénico (continuacién)
Control de Ascenso
Cuando el PCM determina que el vehiculo esta subiendo una pendiente en posiciones E y , el sistema extiende el area de

acoplamiento de los engranajes de 2da, 3ray 4ta, para evitar que la transmision cambie frecuentemente entre los engranajes de 2da y
3ra, entre 3ra y 4ta, y entre 4ta y 5ta, de modo que el vehiculo pueda desplazarse suavemente y tener mas potencia cuando la necesite.

NOTA: Los programas almacenados en el PCM para cambios entre los engranajes de 2da y 3ra, entre 3ra y 4ta, y entre 4ta y 5ta, permiten
que se seleccione automaticamente el engranaje mas adecuado, conforme al grado de inclinacién de la pendiente.

100%

MODO DE ASCENSO:

50 Programa de Cambios Ascendentes

Modo de Camino Plano
-- Modo de Ascenso Gradual

Modo de Ascenso Medio

Aperturadel Ahogador

-+ Modo de Ascenso Inclinado

Velocidad del Vehiculo

(100 km/h)

Control de Descenso

Cuando el PCM determina que el vehiculo va bajando una pendiente en posiciones y @ el cambio ascendente de engranajes entre 4ta 'y
5ta, entre 3ray 4ta, y entre 2da y 3ra (cuando el ahogador esta cerrado), se vuelve mas rapido que la velocidad predeterminada para camino

plano, para ampliar las areas de acoplamiento de los engranajes de 4ta, 3ray 2da. Esto, en combinacién con el frenado con motor, producto
del bloqueo por desaceleracion, permiten lograr un manejo suave cuando el vehiculo esta descendiendo. Existen tres modos para el
descenso, con diferentes areas de acoplamiento de los engranajes de 4ta, 3ra'y 2da, de acuerdo a las magnitudes de la pendiente
almacenadas en el PCM. Cuando el vehiculo esta en engranaje de 5ta o 4ta, y se esta desacelerando al aplicar los frenos en bajada, la
transmision hara un cambio descendente a un engranaje menor. Cuando se vuelve a acelerar, la transmision regresa al engranaje mas alto.

100 %

MODO DE DESCENSO:

50 Programa de Cambios Descendentes

Modo de Camino Plano
--- Modo de Descenso Gradual

- ——— = Modo de Descenso Medio
e Modo de Descenso Inclinado

Aperturadel Ahogador

62 mph Velocidad del Vehiculo
(100 km/h)

Control de Desaceleracion

Cuando un vehiculo gira en una esquina, y necesita desacelerar primero y luego acelerar, el PCM fija los datos para el control de
desaceleracion, de modo que se reduce el nimero de veces que la transmisién cambia. Cuando el vehiculo esta desacelerando desde
velocidades superiores a 27 mph (43 km/h), el PCM cambia la transmisién de 5ta o 4ta a 2da mas pronto de lo normal, para poder
manejar la aceleracion proxima.
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Control de la Presion del Embrague

El PCM actua las valvulas solenoides A, B 'y C de control de la presiéon del embrague de la A/T, para controlar la presion del
embrague. Cuando se cambia entre engranajes bajos y altos, la presion del embrague regulada por las valvulas solenoides A, By C
de control de la presién del embrague de la A/T, engrana y desengrana el embrague suavemente.

El PCM recibe sefiales de informacién desde varios sensores e interruptores, procesa dicha informacién y envia corriente a las
vélvulas solenoides A, B y C de control de la presion del embrague de la A/T.

PCM
Sefial del Sensor de
Velocidad del Eje Principal L > g:gaggiigﬁggrt‘ardo
Posicién Actual = .
de Cambios P de Encendido
Sefial del Sensor de
Velocidad del Contraeje — » +
Decision de Modo Sistema de Control
de Cambios PGM-FI
Sefial del Sensor de la "
Posicion del Acelerador
> Retroalimen- > Valvulas Solenoides A, BY C
Objetivo Maestro de i6 !
> cOfmol de Corriente | tacion de de Control de la Presién del
g Corriente - Embrague de la A/T.
— -
Sefial del Sensor de Presi6n
Absoluta del Mdltiple
Correccién de Datos
Sefal de RPM del Motor
| Correccién de Datos de la
Sefial del Sensor de Sefial de Torque del Motor
Presion Barométrica
| Correccion de Datos de
Sefial del Interruptor de la I W™ Sincronizacion de la
Presién del Embrague de 3ra o | Aplicacion de Presion
| Hidraulica
Sefial del Interruptor de la Correccién de Datos del
Presion del Embrague de 4ta | Sensor de la Temperatura
" | del Refrigerante del Motor
Sefial del Sensor de la
Temperatura del Py
Refrigerante del Motor Correccion de Datos del
=gl Sensor de la Temperatura
= I del ATF
Sefial del Sensor de la 4
Temperatura del ATF
(continia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Sistema de Control Electrénico (continuacion)

Control de Bloqueo

La valvula solenoide del embrague del convertidor de torque controla la presién hidraulica para accionar la valvula de cambio de bloqueo y
el bloqueo a ENCENDIDO (ON) o APAGADO (OFF). El PCM actla la valvula solenoide del embrague del convertidor de torque y la valvula

solenoide C de control de la presion del embrague de la A/T, para controlar la activacion del bloqueo del embrague del convertidor de

torque. Cuando se ACTIVA (ON) la valvula solenoide del embrague del convertidor de torque, se inicia el estado de bloqueo. La valvula
solenoide C de control de la presiéon del embrague de la A/T, regula y aplica la presién hidraulica a la valvula de control de bloqueo, para
controlar la cantidad de blogueo.

El mecanismo de blogueo funciona en los engranajes de 3ra, 4ta y 5ta en la posicion E y en engranaje de 3ra en la posicion :|
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Conexiones Eléctricas del PCM

MODULO DE CONTROL DEL TREN MOTRIZ

INTERRUPTOR
DE ENCENDIDO DS vBsoL SA+ B17
BATERIA VALVULA SOLENOIDE A DE
PG1 CONTROL DE PRESION DEL
[ EMBRAGUE DE LA A/T
PGM-H /a LsB+
L VALVULA SOLENOIDE B DE
IGP1 CONTROL DE PRESION DEL
818 EMBRAGUE DE LA A/T
1aP2 Ls8-
2 Ve s
INTERRUPTOR DE LA VALVULA SOLENOIDE C DE
POSICION DEL PEDAL CONTROL DE PRESION DEL
DE FRENO
O o\c A2 4 i sw sc- o4 EMBRAGUE DE LA AT
LUZ DE FRENOS‘——-—-I SHAC il
VALVULA SOLENOIDE
UNIDAD DE A5 \ A DE CAMBIOS
CONTROL DE p——r———y CRS
CRUCERO
sHB R
VALVULA SOLENOIDE
B DE CAMBIOS
CONECTOR DE ] A0 scs
ENLACE DE DATOS f 0
SHCY
VALVULA SOLENOIDE
UNIDAD DECONTROL A28 CDE CAMBIOS
MULTIPLEX ———7 w
(DEL CONDUCTOR) o1
LC
VALVULA SOLENOIDE
ENSAMBLE DE MEDIDORES DEL EMBRAGUE DEL
CONVERTIDOR DE TORQUE
CIRCUITO DEL A8
VELOCIMETRO] - Vss out vecz % SENSOR DE LA
T NM VELOCIDAD DEL
D12 EJE PRINCIPAL
INDICADORDE POSICION DE ENGRANAJE A/T NMSG 9
WRAWVRCORORORORC @] POSICIONDEL
P il ) ACELERADOR
s@2
)| SENSORDE
, LA TEMP. DEL
26 REFRIGERANTE
INTERRUPTOR DEL D5 IND g ) REFRIGERA!
RANGODE LA "LH ATPR
TRANSMISION N
o_u—s—— SENSOR DE LA
TEMPERATURA
e ATPDs L
T ATP D3
1
01 ATP2 veet 1o SENSOR DE LA
o— ATP NC VELOCIDAD DEL
ATP NP NosG 218 CONTRAE)
INTERRUPTOR DE PRESION
DEL EMBRAGUE DE 3RA
161 oraswoRE o
INTERRUPTOR DE
G2 PRESION DEL
EMBRAGUE DE 4TA
7 o,.SWTm_o\&_p‘r
Localizacion de Terminales de Conectores del PCM
BB 5]6 a9 [0 [T2] [a[«]s| [e170e] [T=l=1<] [s[s[7| [e[=le} [:] [2]3 [5] —
14]15] /]17]18)18]20]21 26| |9 {10]11}12]1a]14]15] /]17] 18 12]13]1a| /}8]17]18]19]20f21]22] [6]7] 8] s [10]11]12] 10 2 Ve Y Vi V2 W W 4
|zr| [28]/Ja0fatf |32 l19]20] [21]22] [zsfas]2s 23jaa]25| [28]27{28] |2o]a0 13]u4]1s]  |1g] V=LA A/
A(32P) B(25P) C(a1P) D (16P) E (20P)
(contintia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacién)

Sistema de Control Electrénico (continuacién)

Entradas y Salidas del PCM

A continuacion, se muestran el voltaje de la terminal PCM y las condicione s de medicién para el sistema de control de la A/T. Otros
aspectos del voltaje de la terminal PCM y otras condiciones de medicién, se muestran en la seccion 11.

Localizacién de Terminales de Conectores del PCM

1]2 5/6]/] [8]g]10 112] [3]4]s] [6]7]8]{1]2]3]« mlashoT 2[3 5 =
hajis|/h7iehoRol21 2419 [10)11pi2n3pans] /n7pgl |/zhshal hehmepsed21ed [e[7] 8] shoft 12 112
o7 asofsi| [32]  {19]zo0] Ja 3P4 P iz ECERE [ 12 \l
A (32P) B (25P) C(31P) D (16P) E (20P)
CONECTOR (32P) DEL PCM
Numerode | Cable Sefial Descripcién Condiciones de Medicién / Voltaje de la Terminal
Terminal
A5 AZUNER | CRS | Entrada de sefial de cambio descendente | Cuando se utiliza el control de crucero: cercade 1V
de la unidad de control de crucero
A9 BLA/AZU | VSS | Sefial de velocidad del vehiculo detectada | Depende de la velocidad del vehiculo: Sefial de pulsos
OUT | por la velocidad del contraeje y enviada
al velocimetro y al cuentakilometros
Al10 CAF SCS | Sefial de revision de servicio de ajuste y Con el interruptor de encendido en ON (Il) y el conector
sincronizacion de enlace de datos abierto: 5V
Con el interruptor de encendido en ON (ll) y el conector
de enlace de datos conectado al probador PGM Honda:
ov
Al4 VER/NEG | D51IND | Control del indicador D5 Cuando se gira el interruptor de encendido a ON (ll):
Cerca de 7 V por 2 segundos
En posicion [B: Cerca de 7 V
A28 BLA/ROJ ILU Control de interbloqueo Con el interruptor de encendido en ON (ll), el pedal de
freno presionado y el pedal del acelerador libre: Voltaje
de la bateria
A32 BLA/NEG | BKSW | Entrada de la sefial del interruptor de la Pedal de freno presionado: Voltaje de la Bateria
posicién del pedal de freno Pedal de freno libre: 0 V
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CONECTOR (25P) DEL PCM

Numero de| Cable Sefial Descripcion Condiciones de Medicién / Voltaje de la Terminal
Terminal
B1 AMANEG IGP1 | Circuito de abastecimiento de energia Con el interruptor de encendido en ON (Il): Voltaje de la
desde el relevador principal bateria
Con el interruptor de encendido en OFF: 0 V
B2 NEG PGl | Tierra
B8 BLA LS A- [ Electrodo negativo de abastecimiento de
energia de la valvula solenoide A de control
de presion del embrague de la A/IT
B9 AMAINEG IGP2 | Circuito de abastecimiento de energia Con el interruptor de encendido en ON (lI): Voltaje de la
desde el relevador principal bateria
Con el interruptor de encendido en OFF: 0 V
B10 NEG PG2 | Tierra
B13 VER/ROJ LS C+ [ Electrodo positivo de abastecimiento de Con el interruptor de encendido en ON (ll): Sefial de
energia de la valvula solenoide C de control | pulsos
de presion del embrague de la A/IT
B14 AZUBLA | ATP NP | Entrada de las posiciones[P| y N del En posiciones [P y [N: 0V
Interruptor del rango de la transmision En cualquier otra posicion que no sea [P] ni[N: Voltaje de
la bateria
B17 ROJ LS A+ | Electrodo positivo de abastecimiento de Con el interruptor de encendido en ON (Il): Sefial de
energia de la valvula solenoide A de control | pulsos
de presion del embrague de la A/IT
B18 VER LS B- | Electrodo negativo de abastecimiento de
energia de la valvula solenoide B de control
de presion del embrague de la A/IT
B19 CAF/AMA AT Entrada de la sefial del interruptor de Con el interruptor de encendido en ON (l1): Voltaje de la
OP4SW/| presion del embrague de 4ta de la A/IT bateria
(Sin presion del embrague de 4ta)
B20 CAF/AMA LG1 |[Tierra
B21 BLA/ROJ VBU [ Abastecimiento de energia de respaldo Siempre voltaje de la bateria
B22 CAF/AMA LG2 |[Tierra
B24 ROJ/AZU LS C- [ Electrodo negativo de abastecimiento de
energia de la valvula solenoide C de control
de presion del embrague de la A/IT
B25 CAF/BLA | LS B+ | Electrodo positivo de abastecimiento de Con el interruptor de encendido en ON (ll): Sefal de
energia de la valvula solenoide B de control | pulsos
de presion del embrague de la A/IT

CONECTOR C (31P) DEL PCM

Numero de| Cable Sefial Descripcion Condiciones de Medicion / Voltaje de la Terminal
Terminal

C18 VER/AMA SG2  Tierra del sensor

C19 AMA/ROJ [ VCC1 Abastecimiento de energia para los Con el interruptor de encendido en ON (Il): 5V
sensores Con el interruptor de encendido en OFF: 0 V

Cc24 AZUIAMA TATF Entrada de la sefial del sensor de Con el interruptor de encendido en ON (ll): Cerca de
la temperatura del ATF 0.5-4.5V

Con el interruptor de encendido en OFF: 0 V

Cc28 AMA/AZU | VCC2 Abastecimiento de energia para los Con el interruptor de encendido en ON (Il): 5V

sensores Con el interruptor de encendido en OFF: 0 V

(contindia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Sistema de Control Electrénico (continuacién)

Entradas y Salidas del PCM

Localizacién de Terminales de Conectores del PCM

1]2 s[6]/] [s[s]10 112 [3]4]5] [6]7]8] [1]2]3]4] |s]e]7| [e[shd [1] |213]/] [5] =
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A (32P) B (25P) C(31P) D (16P) E (20P)
CONECTOR D (16P) DEL PCM
NUumero de| Cable Sefial Descripcion Condiciones de Medicién / Voltaje de la Terminal
Terminal
D1 AMA LC Control de la valvula solenoide del Durante el estado de bloqueo: Voltaje de la bateria
embrague del convertidor de torque Durante el estado de no bloqueo: 0 V
D2 VER/BLA SH B | Control de la valvula solenoide B de Voltaje de la bateria en estas posiciones:
cambios Ay
- [@ y [z en engranajes de 1ra, 2day 3ra
‘BRYN
0 V en estas posiciones:
- [ en engranajes de 4tay 5ta
D3 VER SH c | Control de la valvula solenoide C de Voltaje de la bateria en estas posiciones:
cambios @
- [@y D= en engranajes de 1ra, 3ray 5ta
0V en estas posiciones:
B
- By s en engranaje de 2da
- [§ en engranaje de 4ta
"BRYN
D5 NEG/AMA | VB SOL | Abastecimiento de energia para las valvulas | Con el interruptor de encendido en ON (l1): Voltaje de la
solenoides (Fusible No. 6 en la caja de bateria
fusibles/relevadores abajo del tablero del Con el interruptor de encendido en OFF: 0 V
conductor)
D6 BLA ATP R | Entrada de la posicion [R] del interruptor En posicion [R: 0V
del rango de la transmision En cualquier otra posicion que no sea [R]: Voltaje de la bat.
D7 AZUIAMA [ SHA | Control de la valvula solenoide A de Voltaje de la bateria en estas posiciones:
cambios Ay
- By Bz en engranajes de 1ray 2da
- [0 en engranaje de 5ta
0V en estas posiciones:
- @y D= en engranaje de 3ra
- [§ en engranaje de 4ta
-BRyN
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CONECTOR D (16P) DEL PCM

Numero de Cable Sefial Descripcion Condiciones de Medicién / Voltaje de la Terminal
Terminal
D8 ROJ ATP D3 | Entrada de la posicion [Ds| del interruptor | En posicion : oV
del rango de la transmision En cualquier otra posicion que no sea : Voltaje de la
bateria
D9 AMA ATP D5 | Entrada de la posicion [ del interruptor | En posicion : oV
del rango de la transmision En cualquier otra posiciéon que no sea : Voltaje de la bat.
D10 AZU NC Entrada del sensor de velocidad del Dependiendo de la velocidad del vehiculo: Sefial de pulsos
contraeje Cuando el motor esta detenido: Cerca de 0 V
D11 ROJ NM Entrada del sensor de velocidad del eje Dependiendo de la velocidad del vehiculo: Sefial de pulsos
principal Cuando el motor esta detenido: Cerca de 0 V
D12 BLA NMSG | Tierra del sensor de velocidad del eje
principal
D13 AZU/BLA |ATOP3SW| Entrada de la sefial del interruptor de Con el interruptor de encendido en ON (l1): Voltaje de la
presion del embrague de 3ra de la A/T bateria
(Sin presion del embrague de 3ra)
D14 AZU ATP 2 |Entrada de la posicion [2| del interruptor En posicion [2]: 0V
del rango de la transmision En cualquier otra posicion que no sea : Voltaje de la bat.
D15 CAF ATP 1 |Entrada de la posicion (1] del interruptor En posicion : oV
del rango de la transmision En cualquier otra posicion que no sea : Voltaje de la bat.
D16 VER NCSG [Tierra del sensor de velocidad del
contraeje

(contintia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Controles Hidraulicos

La caja de valvulas incluye la caja de valvulas principal, la caja de valvulas reguladora, la caja del servo y la caja del acumulador. La bomba
del ATF es movida por el extreno acanalado izquierdo del convertidor de torque, el cual esta fijado al motor. El fluido circula a través de la
valvula reguladora para mantener una presién especifica a través de la caja de valvulas principal y la valvula de desplazamiento, enviando
presion a cada uno de los embragues. Las véalvulas solenoides B y C de cambios estan montadas en la parte exterior de la caja del
convertidor de torque. La valvula solenoide A y la valvula solenoide del embrague del convertidor de torque, estan montadas en la caja del
convertidor de torque. Las valvulas solenoides A, By C de control de la presiéon del embrague de la A/T, estan montadas en la caja de la

transmision INTERRUPTOR DE PRESION
INTERRUPTOR DE PRESION
DEL EMBRAGUE DE 3ra __— DEL EMBRAGUE DE 4ta

&

CUBIERTA DEL

VALVULA SOLENOIDE C DE
CONTROL DE PRESION DEL
EMBRAGUE DE LA A/T

CAJA DEL
ACUMULADOR VALVULAS SOLENOIDES A Y B

SUPERIOR DE CONTROL DE PRESION
\ 7 DH. EMBRAGUE DE LA A/T

CAJA DEL SERVO

CAJA DE VALVULAS
REGULADORA

VALVULA SOLENOIDE C

CAJA DE VALVULAS DE CAMBIOS

PRINCIPAL

VALVULA SOLENOIDE A

§ DE CAMBIOS

ﬁ\ VALVULA SOLENOIDE B
/ \ ) \ DE CAMBIOS
CAJA DEL ACUMULADOR \éé'[vEL,&‘BARSA%LEE'\ISIE?_E
CONVERTIDOR DE TORQUE
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Caja de Valvulas Principal

La caja de valvulas principal contiene la valvula de desplazamiento, la valvula moduladora, la valvula C de cambios, la valvula D de
cambios, la valvula de control del servo, la valvula de retencion del enfriador, la valvula de retencién del convertidor de torque, la valvula
CPC de reversa, la v alvula de cambio de bloqueo, la valvula de descarga, la valvula de sobremarcha, la valvula corta de sobremarcha y
los engranajes de la bomba del ATF. La funcién primordial de la caja de valvulas principal es accionar a encendido o apagado la presion
del fluido y controlar la presién hidraulica que fluye hacia el sistema de control hidraulico.

VALVULA C DE CAMBIOS
VALVULA D DE CAMBIOS

VALVULA DE SOBREMARCHA
VALVULA MODULADORA

VALVULA CPC DE REVERSA

VALVULA DE CAMBIO
DE BLOQUEO

CAJA DE VALVULAS PRINCIPAL
VALVULA DE
DESPLAZAMIENTO

VALVULA CORTA
DE SOBREMARCHA

VALVULA DE RETENCION

DEL ENFRIADOR
VALVULA DE CONTROL

DEL SERVO VALVULA DE RETENCION
DEL CONVERTIDOR DE TORQUE
Caja de Véalvulas Reguladora
La caja de valvulas reguladora se localiza en la caja de valvulas principal. La caja de valvulas reguladora contiene la valvula reguladora, la
vélvula de sincronizacion de bloqueo y la valvula de control de bloqueo.

VALVULA REGULADORA

CAJA DE VALVULAS REGULADORA

VALVULA DE CONTROL
DE BLOQUEO

VALVULA SINCRONIZADORA
DE BLOQUEO

(contintia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacién)

Controles Hidraulicos (continuacion)

Valvula Reguladora
La valvula reguladora mantiene constante la presion hidraulica que proviene de la bomba del ATF y va hacia el sistema de control

hidraulico, ademas provee fluido al sistema lubricante y al convertidor de torque. El fluido desde la bomba del ATF fluye a través de By B'.
El fluido que entra por B circula a través del orificio de la valvula hasta la cavidad A. Esta presion de la cavidad A empuja a la valvula
reguladora hacia el lado derecho, y este movimiento de la valvula reguladora descubre el conducto de fluido que va al convertidor de
torque y a la vélvula de descarga. El fluido circula hacia el convertidor de torque y a la valvula de descarga, y la valvula reguladora se
mueve hacia el lado izquierdo. De acuerdo al nivel de presién hidraulica a través de B, la posicién de la valvula se modifica y varia la
cantidad de fluido desde B’ hacia el convertidor de torque. Esta operacién continia, manteniendo la presién de linea.

NOTA: Cuando aparecen “izquierda “ o “derecha”, indican el sentido en la siguiente ilustracion.

Desde BOMBA ATF

Hacia CONVERTIDOR Hacia LUBRICACION
DE TORQUE f

ORIFICIO DE

LA VALVULA | %Qi
H

VALVULA REGULADORA

Los incrementos de presién hidraulica de acuerdo al torque, son efectuados por la valvula reguladora utilizando la reaccion de torque del
conjunto. El eje acanalado del conjunto esté unido al conjunto en el convertidor de torque, y el extremo de su brazo hace contacto con la
tapa del resorte del regulador. Cuando el vehiculo acelera o sube una pendiente (rango del convertidor de torque), la reaccién de torque
del conjunto actda en el gje del conjunto, y el brazo del conjunto empuja la tapa del resorte del regulador, en el sentido de la flecha, en
proporcion a la reaccion. El resorte de reaccién del conjunto se comprime y la valvula reguladora se mueve para aumentar la presion de
linea, la cual es regulada por la valvula reguladora. La presion de linea alcanza su maximo cuando la reaccién de torque del conjunto llega

a su maximo.

CAJA DE VALVULAS
REGULADORA

VALVULA \
REGULADORA

CONVERTIDOR DE TORQUE

TAPA DEL RESORTE
DEL REGULADOR

CONJUNTO

BRAZO DEL EJE T
DEL CONJUNTO EJE DEL CONJUNTQO
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Caja del Servo

La caja del servo esta en la caja de valvulas principal. Esta contiene la valvula del servo, la valvula A de cambios, la valvula B de cambios
y las vélvulas CPC Ay B.

VALVULA CPC A VALVULA CPCB

CAJA DEL SERVO

VALVULA A
DE CAMBIOS

VALVULA B
VALVULA DEL SERVO DE CAMBIOS
Caja del Acumulador Superior

La caja del acumulador superior contiene la valvula E de cambios, la valvula CPC C, el acumulador de 4ta/1ra-de sostenimiento
y el acumulador de 5ta.

VALVULA E
DE CAMBIOS ACUMULADOR DE
VALVULA CPC C 1ra-DE SOSTENIMIENTO ACUMULADOR DE 5ta
e
S

(@

((

&

ACUMULADOR DE 4ta
CAJA DEL ACUMULADOR SUPERIOR

Caja del Acumulador

La caja del acumulador esta en la caja del convertidor de torque, junto a la caja de valvulas principal. Esta contiene los acumuladores de
1lray de 2day la valvula de retencién de lubricacion.

Acumulador de 3ra

El acumulador de 3ra esté en la cubierta del extremo.

ACUMULADOR DE 3ra
VALVULA DE RETENCION

ACUMULADOR
DE LUBRICACION

DE 1ra

ACUMULADOR  CUBIERTA
DE 2da

CAJA DEL DEL EXTREMO

ACUMULADOR

(contintia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo Hidraulico

Distribucion de Presion Hidraulica

Cuando se enciende el motor, la bomba del ATF empieza a funcionar. Al fluido de la transmisién automatica (ATF) es conducido a través del
filtro del ATF y se descarga en el circuito hidraulico. Entonces, el ATF que fluye desde la bomba de ATF se convierte en presion de linea
que es regulada por la valvula reguladora. La presion del convertidor de torque proveniente de la valvula reguladora, entra al convertidor de
torque a través de la valvula de cambio de bloqueo y es descargado del convertidor de torque. La valvula de retencién del convertidor de
torque, evita que se eleve la presion del convertidor de torque.

El PCM enciende (ON) y apaga (OFF) las valvulas solenoides de cambios, y las valvulas solenoides de cambios controlan la presion
solenoide de cambios a las valvulas de cambios. Al aplicar presion solenoide de cambios a las valvulas de cambios, se modifica la posicion
de las véalvulas de cambios y se cambia el conducto de presion hidraulica. EI PCM también controla las valvulas solenoides A y B de control
de presion del embrague de la A/T. Las valvulas solenoides de control de presion del embrague de la A/T regulan la presién solenoide de
control de presién del embrague de la A/T y aplican presion solenoide de control de presion del embrague de la A/T a las valvulas CPC Ay
B. Cuando se cambia de engranajes, el embrague es engranado por presion proveniente del modo de presién CPC. El PCM controla una de
las véalvulas solenoides de cambios para mover la posicion de la valvula de cambios. Este movimiento modifica el conducto la CPC y de la
presion de linea. Luego se aplica presbn de linea al embrague, y la presion CPC es interceptada. El embrague se engrana con presion de
linea cuando se completa el cambio.

La presién hidraulica en los conductos es como se describe a continuacion:

No. DE DESCRIPCION No. DE DESCRIPCION No. DE DESCRIPCION
CONDUCTO DE PRESION CONDUCTO DE PRESION CONDUCTO DE PRESION

T LINEA 5N CPC A O LINEA 56 [SA

2 LINEA 5D CPC B O LINEA 57 LSB

3 LINEA 5G CPC B O LINEA 58 [sc

3 LINEA 5K CPC B O LINEA 90 CONVERTIDOR DE TORQUE
3" LINEA 6 MODULADA 90’ CONVERTIDOR DE TORQUE
4 LINEA SA SHA 91 CONVERTIDOR DE TORQUE
4 LINEA SB SHB o1’ CONVERTIDOR DE TORQUE
4" LINEA SC SHC 92 CONVERTIDOR DE TORQUE
4A CPC A LA LCA 93 ENFRIADOR DEL ATF
4B CPCB 9 LINEA 94 CONVERTIDOR DE TORQUE
4C CPCC 10 EMBRAGUE DE 1ra 95 LUBRICACION

5B CPC A 15 EMBRAGUE DE 1ra-DE SOST 95' LUBRICACION

5C CPCB 20 EMBRAGUE DE 2da 96 CONVERTIDOR DE TORQUE
5H CPCB 25 LINEA 99 SUCCION

5] CPCB 30 EMBRAGUE DE 3ra X PURGA

5A CPC A O LINEA 20 EMBRAGUE DE 4ta HX PURGA DE POSICION ALTA
5E CPC A O LINEA 50 EMBRAGUE DE 5ta AX PURGA DE AIRE

5F CPC A O LINEA 51 EMBRAGUE DE 5ta
5M CPC A O LINEA 55 CPC C O LINEA

NOTA:

- CPC: Presion de Control de Presion del Embrague

- SH: Presion Solenoide de Cambios

- LS A: Presién Solenoide A de Control de Presion del Embrague de la A/IT

- LS B: Presion Solenoide B de Control de Presion del Embrague de la A/IT
- LS C: Presién Solenoide C de Control de Presién del Embrague de la A/T
- LC: Presion Solenoide de Control de Bloqueo
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Posicién

El PCM controla las valvulas solenoides de cambios. El estado de la valvula solenoide de cambios y las posiciones de la valvula de
cambios son las siguientes:

La vélvula solenoide A de cambios es apagada (OFF), y la valvula A de cambios se mueve al lado izquierdo.

La valvula solenoide B de cambios es encendida (ON), y la valvula B de cambios permanece en el lado derecho.

La véalvula solenoide C de cambios es apagada (OFF), y la valvula C de cambios permanece en el lado izquierdo.
La presion de linea (1) pasa a través de la valvula de desplazamiento y se convierte en presion de linea (25). La presion de linea (25) se
detiene en la valvula D de cambios. La presion de linea (1) también fluye a la valvula moduladora y se convierte en presion moduladora
(6). La presion moduladora (6) fluye hacia las valvulas solenoides de cambios y a las valvulas solenoides de control de presion del
embrague de la A/T. Bajo esta condicién, no se aplica presion hidraulica a los embragues.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.

ACUMULADOR

DE lra-DE EMBRAGUE DE 1ra/ 1ra-DE ASSMULADOR EMBRAGUE

SOSTENIMIENTO/ ACUMULADOR DE 1ra SOSTENIMIENTO DE2da INTERRUPTOR  DE3ra

aa DE PRESION DEL EMBRAGUE  EMBRAGUE
EMBRAGUE T DE 4ta DE 5ta

AEUMULADOR  INTERRUPTOR e

DE PRESION DEL
EMBRAGUE
DE dta

sl
T 'l || ACUMULADOR
DE 5ta

VALVULA D
DE CAMBIOS

[ VALVOLR DE
| SOBREMARCHA Ir
VALVULABDECAMBIOS[SB aa |30
) VALVULA SOLENIODE
— B DE CAMBIOS
T
VALVULA 50 HgX|fsaxq| YALVULA CORTADE VALVULA CPCA 56
SOLENIODE DEL 1 SOBREMAR CHA
EMBRAGUE DEL Ef VALVULA CPCB VALVULA SOLENIODE
CONVERTIDOR Hi= =HH CDE CAMBIOS
DE TORQUE
6
m:; VALVULA SOLENIODE
VALVOLA DE VALVULA A __H10X | ADE CAMBIOS
A SINCRONIZACION DECAMB IO ] B X B |57
DE BLOQUEO! VALVULAC
= 5 [ 55(50% 5 uj s JisH DE CAMBIOS 5C SC|
xs#|sA 58l 51{L_H3: SA L 6f 4nd(4liH1X 4:155H2X
ili # VALVULA SOLENIODE C
DE CONTROL DE PRESION
VALVULAE ] DEL EMBRAGUE DE LA A/T
DECAMBIOS H ~ VALVULA
VALVULA 4 SA acllgree qi]
= - DE —
o = s I CAMBIO —
2 DE
BLOQUE! X sslf 1 VALVULA SOLENIODE A
DE CONTROL DE PRESION
1t DEL EMBRAGUE DE LA A/T

VALVULA SOLENIODE B

i
6
a 2 DE CONTROL DE PRESION
M. L\_h,:“ FL S0 - DEL EMBRAGUE DE LA A/T
<
" ] 1
r_‘\/AL\/ULuA e 1 3 3 VALVULA MODULADORA

EEDEE B

VALVULA DE DESPLAZAMIENTO

CONTROL
sofl ‘ DEBLOQUEO ||85
A
93, 3 5 L[ . VALVULA DI 1l X [l

CONTROL —

VALVULA DE X XH] 95 AX DEL SERVO 2

RETENCIONDEL

CONVERTIDOR DE 4

TORQUE

VALVULA DE ,
DESCARGA _ 92f 1]9g a5/l 95| X

Cr— VALVULA
m G CPC DE

VALVULA DE REVERSA

RETENCIONDEL 1

ENFRIADOR £y TR 9 YOSTIA v VALVULA DE
DELATE REGULADORA RETENCION DE
LUBRICACION
BOMBA
DELATF

VALVULADEL SERVO

(continia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacién)
Flujo Hidraulico (continuacion)

Posicion : Cambio a engranaje de 1ra desde la posicién B

Las valvulas solenoides de cambios permanecen igual que en la posicién Iﬂ cuando se cambia a la posicion E La valvula de desplazamiento
se mueve a la posicién [Q y conmuta el conducto de presion de linea (4) que va hacia la valvula C de cambios y a la valvula CPC B. La
presion de linea (4) fluye hacia el embrague de 1ra a través del orificio. La presion de linea (1) se convierte en presion CPC C (4C) en la
valvula CPC C, luego se dirige al lado posterior del acumulador de 1ra. La presién de linea (4) también se convierte en presién CPC B (4B) en
la valvula CPC B. La presién CPC B va al embrague de 3ra, a través de las valvulas A, B y C de cambios, y se engrana el embrague de 3ra.
El embrague de 1ra es engranado suavemente cuando se cambia a la posicion B desde la posicion [ﬂ

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.

ACUMULADOR
gg;'&’::iwmm/ EMBRAGUE DE 1ra/ 1ra-DE ACYMULADOR = ron  EMBRAGUE
ACUMULADOR DE 1ra SOSTENIMIENTO DEara
ta T DE PRESION DEL EMBRAGUE  EMBRAGUE
q EMBRAGUE /=

DE 3ra ACl;MULADOR INTERRUPTOR
ra

DE PRESION DEL

4

EMBRAGUE ACUMULADOR
DE4ta DE 5ta
a1 VALVULA D
DEC;
%_saff wsx{p[sm x_ |[50{[4af25
CONVERTIDOR VALVULA DE T T
DE TORQUE SQRREMARCHA
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Posicion E: Conduccién en engranaje de 1ra

EI PCM enciende (ON) las valvulas solenoides A y C de cambios, y la valvula solenoide B de cambios permanece encendida (ON). Se
libera la presion SH A (SA) en el lado derecho de las valvulas Ay E de cambios, y las vélvulas A y E de cambios se mueven al lado
derecho. Se libera la presion SH C (SC) en el lado derecho de la valvula C de cambios, y la presion del modulador (6) se aplica al lado
izquierdo de la valv ula C de cambios. La valvula C de cambios se mueve al lado derecho. Estos movimientos de valvulas liberan la presion
CPC C (4C) de la parte posterior del acumulador de 1ray el embrague de 3ra, y el embrague de 1ra es engranado en forma segura.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)
Flujo Hidraulico (continuacion)

Posicion : Cambio entre engranajes de 1ray de 2da

A medida que la velocidad del vehiculo alcanza la valvula indicada, el PCM controla las valvulas solenoides de control de presion del
embrague de la A/T. Se libera la presion LS B (57) en el lado derecho de la valvula CPC B, y la presion LS A (56) se aplica al lado derecho
de la valvula CPC A. La presion de linea (4) se convierte en presion CPC A (4A) en la valvula CPC A, y la presion CPC A pasa a través de
las valvulas A, B y C de cambios, para convertirse en presion del embrague de 2da. El embrague de 2da es engranado con presion CPC y
el embrague de 1ra también es engranado. No se transmite potencia debido el embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Posicion E: Conduccion en engranaje de 2da

El PCM apaga (OFF) la valvula solenoide C de cambios, y las valvulas solenoides A y B de cambios permanecen encendidas (ON). La

vélvula solenoide C de cambios se apaga y se aplica presion SH C (SC) al lado derecho de la valvula C de cambios. Luego la valvula C
de cambios se mueve al lado izquierdo para conmutar el conducto de presion de linea y presion CPC. La presion del embrague de 2da
se cambia a modo de presion de linea y el embrague de 2da se engrana en forma segura. El embrague de 1ra también se engrana. No
se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)
Flujo Hidraulico (continuacion)
Posicién |a: Cambio entre engranajes de 2day 3ra

A medida que la velocidad del vehiculo alcanza la valvula indicada, el PCM apaga (OFF) la valvula solenoide A de cambios. EI PCM
también controla la valvula solenoide B de control de presion del embrague de la A/T, para aplicar presion LS B (57) a la valvula CPC B.

La valvula solenoide B de cambios permanece encendida (ON) y la C se mantiene apagada (OFF). La valvula solenoide A de cambios se
apaga (OFF) y se aplica presion SH A (SA) al lado derecho de las valvulas A y E de cambios. Las valvulas Ay E de cambios se mueven
hacia el lado izquierdo para conmutar el conducto de presion de linea y de presién CPC. La presion de linea (4) se convierte en presion
CPC A (4A) en la valvula CPC A, y se convierte en presién CPC B (4B) en la valvula CPC B. La presion CPC B (4B) se convierte en presion
del embrague de 3ra (30) en la valvula A de cambios, a través de las valvulas C y B de cambios, y fluye hacia el embrague de 3ra. La
presién del embrague de 2da es transformada al modo de presion CPC, por medio del cambio de la posicion de la valvula A de cambios.

El embrague de 1ra también se engrana. No se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Posicion : Conduccién en engranaje de 3ra

ElI PCM enciende (ON) la valvula solenoide C de cambios y controla a la valvula solenoide A de control de presion del embrague de la A/T,
para liberar la presion LS A (56) en la valvula CPC A. La véalvula solenoide A de cambios permanece apagada (OFF), y la B se mantiene
encendida (ON). Al liberar presion LS A (56) en la valvula CPC A, se libera presion CPC A en el circuito de presion del embrague de 2da.
La valvula solenoide C de cambios se enciende (ON) y se libera la presion SH C (SC) del lado derecho de la valvula C de cambios. La
véalvula C de cambios se mueve hacia el lado derecho para conmutar el conducto de presion de linea y de presion CPC. La presion del
embrague de 3ra se cambia al modo de presion de linea y el embrague de 3ra se engrana en forma segura. El embrague de 1ra también
se engrana. No se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo Hidraulico (continuacion)

Posicion |a: Cambio entre engranajes de 3ray 4ta

A medida que la velocidad del vehiculo alcanza la valvula indicada, el PCM apaga (OFF) la valvula solenoide B de cambios. EI PCM
también controla la valvula solenoide A de control de presion del embrague de la A/T, para aplicar presion LS A (56) a la valvula CPC A.

La vélvula solenoide A de cambios permanece apagada (OFF) y la C se mantiene encendida (ON). La valvula solenoide B de cambios se
apaga (OFF) y se aplica presion SH B (SB) al lado derecho de la valvula B de cambios. La valvula B de cambios se mueve hacia el lado
izquierdo para conmutar el conducto de presion de linea y de presion CPC. La presion de linea (4) se convierte en presion CPC A (4A) en
la valvula CPC A, y se convierte en presion CPC B (4B) en la valvula CPC B. La presion CPC A (4A) se convierte en presion del embrague
de 4ta (40) en la valvula D de cambios, a través de las valvulas C, A y B de cambios, y fluye hacia el embrague de 4ta. La presion del
embrague de 3ra es transformada al modo de presién CPC, por medio del cambio de la posicién de la valvula B de cambios. El embrague
de 1ra también se engrana. No se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Posicién EI: Conduccion en engranaje de 4ta

El PCM apaga (OFF) la vévula solenoide C de cambios y controla a la valvula solenoide B de control de presién del embrague de la A/T,
para liberar la presion LS B (57) en la valvula CPC B. Las valvulas solenoides A y B de cambios permanecen apagadas (OFF). Al liberar
presion LS B (57) en la valvula CPC B, se libera presién CPC B en el circuito de presiéon del embrague de 3ra. La valvula solenoide C de
cambios se apaga (OFF) y se aplica presion SH C (SC) del lado derecho de la valvula C de cambios. La valvula C de cambios se mueve
hacia el lado izquierdo para conmutar el conducto de presion de linea y de presion CPC. La presion de linea (4) proveniente de la
vélvula de desplazamiento, se convierte en presion del embrague de 4ta (40) en la valvula D de cambios, a través de las valvulas C, Ay
B de cambios, y fluye hacia el embrague de 4ta. La presion del embrague de 4ta se cambia al modo de presion de linea, por el cambio
de la posicion de la valvula de cambios C, y el embrague de 4ta se engrana en forma segura. El embrague de 1ra también se engrana.
No se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Transmision Automatica

Descripcidon del Sistema (continuacion)
Flujo Hidraulico (continuacion)

Posicion |a: Cambio entre engranajes de 4tay 5ta

A medida que la velocidad del vehiculo alcanza la valvula indicada, el PCM enciende (ON) la valvula solenoide A de cambios. El PCM
también controla la valvula solenoide B de control de presion del embrague de la A/T, para aplicar presion LS B (57) a la valvula CPC B.
Las valvulas solenoides B y C de cambios permanecen apagadas (OFF). La valvula solenoide A de cambios se enciende (ON) y se libera
la presion SH A (SA) del lado derecho de las valvulas Ay E de cambios. Entonces, las vélvulas A 'y E de cambios se mueven hacia el lado
izquierdo para conmutar el conducto de presién de linea y de presion CPC. La presion de linea (4) se convierte en presion CPC A (4A) en
la valvula CPC A, y se convierte en presion CPC B (4B) en la valvula CPC B. La presion CPC B (4B) se convierte en presion del embrague
de 5ta (50) en la valvula C de cambios, y fluye hacia el embrague de 5ta a través de las valvulas de cambios By Ay de la valvula de
desplazamiento. La presién del embrague de 4ta es transformada al modo de presion CPC, por medio del cambio de la posicién de la
valvula A de cambios. El embrague de 1ra también se engrana. No se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Posicién ]ﬂ: Conduccién en engranaje de 5ta

El PCM enciende (ON) la valvula solenoide C de cambios y controla a la valvula solenoide A de control de presién del embrague de

la AIT, para liberar la presion LS A (56) en la valvula CPC A. La valvula solenoide A de cambios permanece encendida (ON), y la B se
mantiene apagada (OFF). Al liberar presion LS A (56) en la valvula CPC A, selibera presion CPC A en el circuito de presion del embrague
de 4ta. La valvula solenoide C de cambios se enciende (ON) y se libera la presion SH C (SC) del lado derecho de la valvula C de cambios.
Entonces, la valvula C de cambios se mueve hacia el lado derecho para conmutar el conducto de presion de linea y de presion CPC. La
presioén de linea (4) procedente de la valvula de desplazamiento se convierte en presion del embrague de 5ta (50) en la valvula de
desplazamiento, a través de las valvulas C, By A de cambios, y fluye hacia el embrague de 5ta. La presion del embrague de 5ta se cambia
al modo de presion de linea, debido al cambio de posicién de la valvula C de cambios. El embrague de 5ta se engrana en forma segura y el
embrague de 1ra también se engrana. No se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)
Flujo Hidraulico (continuacion)
Posicién@

El PCM controla las valvulas solenoides de cambios y las vélvulas solenoides de control de la presion del embrague de la A/T. El estado
de las valv ulas solenoides de cambios y las posiciones de las valvulas de cambios son las siguientes:
- Lavalvula solenoide A de cambios es encendida (ON), y la valvula A de cambios esta en el lado derecho.

La véalvula solenoide B de cambios es encendida (ON), y la valvula B de cambios esta en el lado derecho.

La valvula solenoide C de cambios es apagada (OFF), y la valvula C de cambios estéa en el lado izquierdo.
El PCM también controla la valvula solenoide A de control de la presién del embrague de la A/T, para aplicar presion LS A (56) a la
valvula CPC A. La presion de linea (4) proveniente de la valvula de desplazamiento, se convierte en presion del embrague de 2da (20) en
la valvula B de cambios, a través de las valvulas C y A de cambios. La presion del embrague de 2da (20) se aplica al embrague de 2da,
y se engrana el embrague de 2da. El embrague de 1ra también se engrana. No se transmite potencia debido al embrague de un-paso.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.

ACUMULADOR

DElra-DE EMBRAGUE DE 1ra/ 1ra-DE ACUMULADOR EMBRAGUE

SOSTENIMIENTO/ ACUMULADOR DE 1ra SOSTENIMIENTO a INTERRUPTOR  DE 3ra

4ta DEPRESIONDEL EMBRAGUE EMBRAGUE
EMBRAGUE DE4ta DESta

ACUMULADOR INTERRUPTOR
DE 3ra DE PRESION DEL gt

EMBRAGUE

ACUMULADOR
DE 4ta Sta

DE

VALVULAD
£ CAMBIOS
o
CONVERTIDOR VALVOLA DE
DE TORQUE SOBREMARCHA. Ifi
xl_SFI\‘II [VALVULA B DE CAMBIOS|SB 4A  {[30 OIS OENIODE
- B DE CAMBIOS
SRt IAs A
VALVULA 94 oo HoX |fsexq| VALVULA CORTADE VALVULACPCA
SOLENIODE DEL It oL
EMBRAGUE DEL i & i VALVULA CPCB VALVULA SOLENIODE
CONVERTIDOR 1 A CEECAMEIE
BE TORQUE
6
VALVULA SOLENIODE
VALVULA DE g’égﬂ:‘;é A DE CAMBIOS
LA SINCRONIZACION
DE BLOQUEO
5 B
XSHB| SAY 5
- als VALVULA SOLEN IODEC
f DE CONTROL DE PRESION
VALVULAIE EMBRAGUE DE LA AIT
DE CAMBIOS| AL
VALVULA 4 SA ©
CAMBIO
BLOQUE| X 55 d 3 VULA SOLENIODE A
DE CONTROL DE PRESION
f EMBRAGUE DE LA A/T
¥ 57
rl 3 VALVULA SOLENIODE B
! 14 12 51 0 DE CONTROL DE PRESION
22 r DEL EMBRAGUE DE LA A/T
A 1 3 3" 1 " VALVULAMODULADORA
Sl VALVULA DE
VALVULA DE EEE DESPLAZAMIENTO|
CONTROL ”
DEBLOQUEO|{95 1 4
3 A
iy L[ 1] 3 T
e
VALVULA DE )‘( X Jfas AX
RETENCION DEL
CONVERTIDOR DE 38X
JQUE VALVULA DE . "
pEscArGA _ 92] 1)e9 95| 95|l X
9rEX | o e VALVULA
et CPC DE
VALVULA DE REVERSA
RETENCIONDEL 1
ENFRIADOR =
FILTRO 9 ATOm VALVULA DE
DEL ATE RETENCION DE
RECULSDORS LUBRICACION
BOMBA
DELATF

14-60



Posicién EI
EI PCM controla las valvulas solenoides de cambios y las valvulas solenoides de control de la presion del embrague de la A/T. El estado de
las vélvulas solenoides de cambios y las posiciones de las valvulas de cambios son las siguientes:

La valvula solenoide A de cambios es encendida (ON), y la valvula A de cambios esta en el lado derecho.

La valvula solenoide B de cambios es encendida (ON), y la valvula B de cambios esta en el lado derecho.

La valvula solenoide C de cambios es encendida (ON), y la valvula C de cambios es movida al lado derecho por medio de presion del

modulador (6).
El PCM también controla la valvula solenoide B de control de la presion del embrague de la A/T, paa aplicar presion LS B (57) a la valvula
CPC B. La presion de linea (4) proveniente de la valvula de desplazamiento, se convierte en presion del embrague de 1ra (10) en la valvula C
de cambios. La presién del embrague de 1ra (10) se aplica al embrague de 1ra, y se engrana el embrague de 1ra. También fluye presion de
linea hacia la valvula CPC B, y se convierte en presion CPC B (4B). La presion CPC B (4B) se convierte en presion del embrague de 1ra-de
sostenimiento (15) en la valvula de cambios D, a través de las valvulas de cambios C, By A. La presion del embrague de 1ra-de sostenimiento
(15) se aplica al embrague de 1ra-de sostenimiento, y se engrana el embrague de lra-de sostenimiento.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)
Flujo Hidraulico (continuacion)

Posicion E: Cambio hacia la posicion E desde las posiciones |E|o N

La presion de linea (1) se convierte en presion de linea (3) en la valvula de desplazamiento, y fluye hacia la valvula CPC de reversa. La
presion de linea (3) es regulada por la valvula CPC de reversa y se convierte en presion de linea (3'). La presion (3') presiona la valvula del
servo hacia la posicion de reversa, pasa a través de la valvula del servo y fluye hacia la valvula de desplazamiento. La presion de linea (3”)
se convierte en presion del embrague de 5ta (50). La presion del embrague de 5ta (50) se aplica al embrague de 5ta, y el embrague de 5ta
se engrana con el modo de presion CPC de reversa.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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VALVULA
SOLENIODE DEL
EMBRAGUE DEL
CONVERTIDOR
DE TORQUE

Posicion E: Conduccién en engranaje de reversa

El PCM apaga (OFF) la valvula solenoide C de cambios. La valvula solenoide A de cambios permanece apagada (OFF) y la B permanece
encendida (ON). La valvula solenoide C se apaga (OFF) y la presion SH C (SC) se aplica al lado derecho de la valvula CPC de reversa.
Luego la valvula CPC de reversa se mueve hacia el lado izquierdo, generando presién de linea plena. La presion de linea hacia el
embrague de 5ta es igual que cuando se cambia hacia la posicion , y la presién del embrague de 5ta aumenta. El embrague de 5ta se
engrana con el modo de presién de linea.

Control del Inhibidor de Reversa

Cuando se selecciona la posicién IE en un momento en el que el vehiculo esta circulando hacia adelante a una velocidad mayor de 6 mph
(10 km/h), el PCM envia energia para encender (ON) las valvulas solenoides Ay C de cambios, y la valvula solenoide B de cambios
permanece encendida (ON). La valvula CPC de reversa se mueve hacia el lado derecho y tapa el conducto para detener la presién de
linea (3') que va hacia el servo. La presion de linea (3’) no se aplica a la valvula del servo y la presion del embrague de 5ta (50) no se
aplica al embrague de 5ta. Como resultado, no se transmite potencia hacia la posicién de reversa.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Flujo Hidraulico (continuacion)
Posicion H

La vélvula solenoide C de cambios es pagada (OFF) por el PCM, y se aplica la presién SH C (SC) al lado derecho de la valvula CPC de
reversa. Luego la valvula CPC de reversa se mueve hacia el lado izquierdo para destapar el conducto que lleva la presion de linea (3) a
la valvula del servo. La presion de linea (3') pasa a través de la valvula del servo y fluye hacia la valvula de desplazamiento. La presiéon

de linea (3") es interceptada en la valvula de desplazamiento y no se aplica a los embragues.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.
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VALVULA
SOLENIODE DEL
EMBRAGUE DEL
CONVER TIDOR
DE TORQUE

Sistema de Blogueo

58

VALWILADE X
SIONBE Brogueo

VALVULA DE CAMBIC
91 oe sLoqueo

VALVULA DE

CONTROL
90 BEBLOQUEO

RETENCION DEL

ToRqUE VALVULADE

DESCARGA gy
93" X

\ALVULA DE
RETENCION DEL

ENFRIADOR ~ FILTRO 93

DEL ATF
CALENTADOR

VALVULA REGULADORA

DEL ATF

En posicion [ (3ra, 4ta y 5ta) y posicion [Dg] (3ra), el fluido presurizado es drenado desde la parte posterior del convertidor de torque

a través de un conducto de fluido, provocando que el émbolo de bloqueo sea retenido contra la cubierta del convertidor de torque.
Mientras esto sucede, el eje principal gira a la misma velocidad que el ciguefial del motor. Junto con el control hidraulico, el PCM

optimiza la sincronizacion del mecanismo de bloqueo. Cuando se activa la valvula solenoide del embrague del convertidor de torque, la
presion del modulador cambia para accionar el bloqueo a encendido (ON) o apagado (OFF). La valvula de control de bloqueo y la valvula
de sincronizacién de blogueo controlan el rango de bloqueo, de acuerdo a la valvula solenoide C de control de presion del embrague de
la A/T. La valvula solenoide del embrague del convertidor de torque esta montada en la caja del convertidor de torque y la valvula
solenoide C de control de presién del embrague de la A/T esta montada en la caja de la transmisién. Ambas son controladas por el PCM.

(contindia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Sistema de Bloqueo (continuacion)

Funcionamiento General

1. Funcionamiento (embrague encendido (ON))
Con el embrague de bloqueo encendido, el fluido de la cAmara entre el convertidor de torque y el émbolo de bloqueo es drenado

hacia afuera, y el fluido del convertidor de torque ejerce presién a través del émbolo contra la cubierta del convertidor de torque.
Como resultado, la turbina del convertidor se bloquea con la cubierta del canvertidor. El efecto es desviar el convertidor, dejando el

vehiculo en propulsion directa.

Flujo de Potencial

La potencia fluye asi:

Mcl)tor g
Plato impulsor / i

CUBIERTA DEL
Cubierta del convertidor CONVERTIDOR
de torque DE TORQUE

RESORTE DE

EMBOLO DE BLOQUEO
AMORTIGUACION

TURBINA

Hacia ENFRIADOR DEL ATF
ENTRADA 'SALIDA

Embolo de bloqueo

Resorte de
amortiguacion

S s

Turbina L8 i

I N r

EJE PRINCIPAL

2. Funcionamiento (embrague apagado (OFF))
Con el embrague de bloqueo apagado, el fluido circula en sentido contrario al de EMBRAGUE ENCENDIDO. Como resultado, el
émbolo de bloqueo se separa de la cubierta del convertidor y se libera el bloqueo del convertidor de torque.

- - TURBINA
Flujo de Potencial CUBIERTA DEL BOMBA
Motor CONVERTIDOR DE TORQUE

Plato impulsor

Cubierta del convertidor

de torque

Bomba Hacia ENFRIADOR DEL ATF
~— ENTRADA

Turbina

Eje principal

EJE PRINCIPAL
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No Blogueo

La valvula solenoide del embrague del convertidor de torque es apagada (OFF) por el PCM. La valvula de bloqueo recibe presion LC (LA)
en el lado izquierdo y presion del modulador (6) en el lado derecho. La valvula de cambio de bloqueo esta del lado derecho para descubrir
el conducto que lleva presion del convertidor de torque (92) hacia el lado izquierdo del convertidor de torque. La presion del convertidor de
torgue (92) se convierte en presion del convertidor de torque (94), y entra al lado izquierdo del convertidor de torque para desengranar el
embrague de blogueo. El embrague de blogqueo queda apagado (OFF).

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.

]

CONVERTIDOR
DE TORQUE

9

90

VALVULA
SOLENIODE DEL
EMBRAGUE DEL
CONVERTIDOR
DE TORQUE

vaaoe - x [l o
CION E BLOQUE O

81]| J{81 oeerooueo

93] X

58

96

~= PRESION DEL MODULADOR

30

xsr
X

96 ISER96

w5 |

92

VALVULA DE
CONTROL
904l DEBLOQUEO 952

93

e o prmcAL
coNTRAEIE

1

RETENCION DEL

Coweroon
s [l

VALVULA DE
RETENCION DEL

ENFRIADOR £y 1o 99,
DELATF [E;

X

VALVULA DE
DESCARGA

=

VALVULAREGULADORA

SECuNDARID

VALVULA DE
RETENCION DE
LUBRICACION

CALENTADOR
DELATF

BOMBA
DELATF

(continda)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Sistema de Bloqueo (continuacion)

Bloqueo Parcial

A medida que la velocidad del vehiculo alcanza la valvula indicada, la valvula solenoide del convertidor de torque es encendida (ON) por el
PCM, para liberar presion LC (LA) de la cavidad izquierda de la valvula de cambio de bloqueo. Presién del modulador (6) se aplica al lado
derecho de la valvula de cambio de bloqueo, luego la valvula de cambio de bloqueo se mueve hacia la izquierda para conmutar el
conducto que lleva presion del convertidor de torque hacia el lado derecho del convertidor de torque. Se aplica presion del convertidor de
torque (91) al lado derecho del convertidor de torque, para engranar el embrague de bloqueo. EI PCM también controla la valvula
solenoide C de control de la presién del embrague de la A/T, y se aplica presion LS C (58) a la valvula de control de bloqueo y a la valvula
de sincronizacioén de bloqueo. Cuando la presién LS C (58) es menor, la presion del convertidor de torque (91) proveniente de la valvula de
sincronizacién de bloqueo es menor. El embrague de blogueo es engranado parcialmente. La presion LS C (58) aumenta, y la valvula de
sincronizacién de bloqueo se mueve al lado izquierdo, para descubrir el conducto que lleva alta presion del convertidor de torque.
Entonces el embrague de blogueo se engrana con seguridad. Bajo esta condicién, el embrague de bloqueo se engrana por presién
proveniente del lado derecho del convertidor de torque; este estado de bloqueo es conocido como blogueo parcial.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.

Il
—p |
\ CONVERTIDOR
DE TORQUE
——r
a
m 90

VALVULA
SOLENIODE DEL
EMBRAGUE DEL

CONVERTIDOR
DE TORQUE

93][ X ~l PRESION DEL MODULADOR
~afe PRESIONLSC

VALVULA DE
CONTROL
EL|il DEBLOQUEO

= ‘
~AX
}
VALVULA DE
DESCARGA

VALVULA DE
RETENCION DEL 1 VALVULADE

ENFRIADOR  FLTRO 99 . RETENCION DE
mﬁ VALVULAREGULADORA [ UBRICACION
CALENTADOR

DEL ATF

BOMBA
DEL ATF
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Bloqueo Total

Cuando aumenta mas la velocidad del vehiculo, el PCM controla a la valvula solenoide C de control de la presion del embrague de la A/T

para aumentar la presion LS C (58). La presion LS C (58) se aplica a la valvula de control de bloqueoy a la valvula de sincronizacion de
blogueo, y las mueve hacia el lado izquierdo. Bajo esta condicion, se libera totalmente la presion de la parte posterior del convertidor de
torque (F2), causando que el embrague de bloqueo quede totalmente engranado.

NOTA: Cuando aparecen “Izquierda” o “derecha”, indican el sentido del circuito hidraulico.

Il
&
CONVERTIDOR
DE TORQUE
94 e

VALVULA
SOLENIODE DEL
EMBRAGUE DEL
CONVERTIDOR
DE TORQUE

6
LA
=
] 90 §91

Shcronze X X |ls0’§91” {58

ClON € BLOQUED

VALVULA DE CAMBIO
LA94]91g 91 ceeocueo

~a PRESIONDEL MODULADOR
e e PRESIONLSC

VALVULA DE
CONTROL
9 DE BLOQUEO 95
T 2
93 ) %—
: , T
Lax ’
EL X X |los Lid e
LIS VALVULA DE
DESCARGA B
9201 95 95°|| X
93’ X | ! —
VALVULADE —
RETENCION DEL 1 VALVULA DE
ENFRIADOR FILTRO 99 RETENCION DE
%ﬁ;‘:{gﬁ_ VALVULAREGULADORA  LUBRICACION
CALENTADOR
DEL ATF

BOMBA
DELATF

(contintia)
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Transmision Automatica

Descripcion del Sistema (continuacion)

Diagrama del Circuito
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC

DTC P0710: Problema en el Circuito del
Sensor de Temperaturadel ATF

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

1. Revise si el equipo de exploracién OBD indica un cédigo
del sistema de combustible y emisiones.

¢Indica el equipo explorador OBD un cédigo del
sistema de combustible y emisiones?

Sl- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucién de
problemas en el sistema de emisiones y combustible.
Vuelva a revisar el codigo PO710 después de dicho

procedimiento. B

NO- Vaya al Paso 2.

2. Desconecte el conector 2P de arnés del sensor de
temperatura del ATF.

3. Mida la resistencia del sensor de temperatura del ATF, en
el conector del sensor.

CONECTOR DEL SENSOR
DE TEMPERATURA DEL ATF

112
Lado de la terminal de las terminales macho

¢Es la resistencia de 50W- 2.5 K W?
Sl- Vaya al paso 4.

NO- Reemplace el sensor de temperatura del ATF. &
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4. Gire el interruptor de encendido a ON (l1).

5. Mida el voltaje entre la terminal No. 2 del conector del sensor
de temperatura del ATF y la tierra fisica.

CONECTOR DEL SENSOR
DE TEMPERATURA DEL ATF

112

TAFT (AZU/ AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay 5 V aproximadamente?
Sl- Vaya al paso 6.
NO- Vaya al paso 7.

6. Mida el voltaje entre las terminales No. 1 y No. 2 del conector
del sensor de la temperatura del ATF.

CONECTOR DEL SENSOR
DE TEMPERATURA DEL ATF

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay 5 V aproximadamente?

SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM con
uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B

NO- Repare la abertura en el cable entre la terminal C18 del
conector del PCM y el sensor de temperatura del ATF. B



7. Mida el voltaje entre la terminal C24 del conector del 8. Gire el interruptor de encendido a OFF.

PCMy latierra fisica.
9. Desconecte la terminal negativa de la bateria.

CONECTOR C (31P) DEL PCM 10. Desconecte el conector C (31 P) del PCM.
112(314] |5(6]|7] |8|910 11. Compruebe si hay continuidad entre la terminal C24
12013114/ [16{1 7(18[19{20| 21122} del conector del PCM vy la tierra fisica.
324125 12612 9130
TATF(AZU/AMA) CONECTOR C (31P) DEL PCM
112(3[4] |5]|6]|7] |8]9]t0

- 12(13[14] /161 7/18[1 9120|2122
232425 62728 30

Lado de cables de las terminales hembra
TATF (AZU/AMA)

¢Hay 5 V aproximadamente?

SI- Repare la abertura en el cable entre la terminal
C24 del conector del PCM y el sensor de la Lado de cables de las terminales hembra
temperatura del ATF. B

NO- Vaya al paso 8. ¢ Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
C24 del conector del PCM y el sensor de la temperatura
del ATF. m

NO- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM

con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTC P0715: Problema en el Circuito del
Sensor de Velocidad del Eje Principal

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

El codigo P0715 (15) no siempre significa que hay un problema
eléctrico en el circuito del sensor de velocidad del eje principal o

del contraeje; el codigo PO715 (15) también puede indicar un
problema mecanico en la transmisién. Cualquier problema que
cause una diferencia de velocidad irregular del contraeje al eje

principal, puede generar este cédigo.

1.

2.

Gire el interruptor de encendido a ON (l1).

Revise si el equipo explorador OBD indica el codigo por
el sensor de la posicion del acelerador (TP) o por el
sensor de temperatura del refrigerante del motor (ECT).

¢Indica el equipo explorador el cédigo por el sensor TP o
el sensor ECT?

Sl- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucién de
problemas en el sensor TP o el sensor ECT. Vuelva a
revisar el codigo P0715 después de dicho procedimiento. B

NO- Vaya al paso 3.

3. Gire el interruptor de encendido a OFF.

4.

5.

6.
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Desconecte el conector del sensor de velocidad del eje
principal.

Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

Mida el voltaje entre la terminal No. 1 del conector del
sensor de velocidad del eje principal y la tierra fisica.

CONECTOR DEL SENSOR DE
VELOCIDAD DEL EJE PRINCIPAL

[1]2]3]

VCC2 (AMA/ROJ)

Lado de cables de las terminales hembra.

¢Hay 5 V aproximadamente?
Sl- Vaya al paso 7.

NO- Vaya la paso 13.

7. Gire el interruptor de encendido a OFF.

8. Compruebe si hay continuidad entre la terminal No. 2 del
conector el sensor de velocidad del eje principal y la tierra
fisica.

CONECTOR DEL SENSOR DE
VELOCIDAD DEL EJE PRINCIPAL

11213

NM (ROJ)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
D11 del conector del PCM y el sensor de velocidad del eje
principal. ®

NO- Vaya al paso 9.
9. Compruebe si hay continuidad entre la terminal No. 3 del

conector el sensor de velocidad del eje principal y la tierra
fisica.

CONECTOR DEL SENSOR DE
VELOCIDAD DEL EJE PRINCIPAL

NMSG (BLA)

Lado de cables de las terminales hembra.

¢ Hay continuidad?
Sl- Vaya al paso 10.
NO- Repare la abertura en el cable entre la terminal D12

del conector del PCM y el sensorde velocidad del eje
principal. ®



13. Mida el voltaje entre la terminal C28 del conector del

10. Gire el interruptor de encendido a ON (lI).
PCMy la tierra fisica.

11. Mida el voltaje entre las terminales No. 2 y No. 3 del conector

del sensor de velocidad del eje principal. CONECTOR C (31P) DEL PCM
CONECTOR DEL SENSOR DE 112[3[4] {51617 |8[9{10
VELOCIDAD DEL EJE PRINCIPAL hohshal el Thehslo2ika
3428 2612 9[30|
1123
VCC2 (AMA/AZU)
NM (ROJ) NMSG (BLA)

Lado de cables de las terminales hembra

Lado de cables de las terminales hembra g,Hay entre 4.755.25 \V?

SI- Repare la abertura en el cable entre la terminal C28
del conector del PCM y el sensor de velocidad del eje

principal. m

¢Hay 5 V aproximadamente?

Sl- Vaya al paso 18.

NO- Vaya al paso 12. NO- Vaya al paso 14.

12. Mida el voltaje entre las terminales D11 y D12 del 14. Gire el interruptor de encendido a OFF.

conector del PCM.
15. Desconecte la terminal negativa de la bateria.

CONECTOR D (16P) DEL PCM 16. Desconecte el conector C (31 P) del PCM.

BRAE 5 17. Compruebe si hay continuidad entre la terminal C28
6{7/8(|9f10[1112 del conector del PCM vy la tierra fisica.
N3)1401 B|
NM (ROJ) NMSG (BLA) CONECTOR C (31P) DEL PCM
@ 12/3]4] |5|6|7| |8]9/19
Lado de cables de las terminales hembra 12113014)/116]1 711819120/ 21224
P324i25 o2 930

VCC2 (AMA/AZU)

¢Hay 5 V aproximadamente?

NO- Repare la abertura en el cable entre la terminal D11 Lado de cables de las terminales hembra

del conector del PCM y el sensor de velocidad del eje
¢ Hay continuidad?

principal. ®
Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
C28 del conector del PCM y el sensor de velocidad del
eje principal. ®

NO- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

NO- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM con
uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B

(contindia)
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

18. Conecte el sensor de velocidad del eje principal.

19. Mida el voltaje entre las terminales D11y D12 del
conector del PCM.

CONECTOR D (16P) DEL PCM

1 [2]3 5
6|7|8|9fo11]12
ERERE

bennd

NM (ROJ) NMSG (BLA)

Y

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay entre 0 V y 5 V aproximadamente?

SlI- Vaya al paso 20.

NO- Reemplace el sensor de velocidad del eje principal. B
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20. Arranque el motor y déjelo andando en marcha minima

21.

en posicion |E|

Mantenga el motor en marcha minima y mida el voltaje
entre las terminales D11 y D12 del conector del PCM.

CONECTOR D (16P) DEL PCM

[1] [2]3 5
6|7(8[ofof11]12
[13(14[15 [E

NM (ROJ) NMSG (BLA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay entre 1.5Vy3.5V?

Sl- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM con
uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

NO- Reemplace el sensor de velocidad del eje principal. B



DTC P0720: Problema en el Circuito del
Sensor de Velocidad del Contraeje

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

1. Gire el interruptor de encendido a ON (lI).

2. Revise si el equipo explorador OBD indica el cédigo por el
sensor de presion absoluta del multiple (MAP).

¢Indica el equipo explorador OBD el cédigo por el
sensor MAP?.

Sl- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucién de
problemas en el sensor MAP. Vuelva a revisar el codigo
P0720 después de dicho procedimiento. ®

NO- Vaya al paso 3.

3. Gire el interruptor de encendido a OFF.

4. Desconecte el conector del sensor de velocidad
del contraeje.

5. Gire el interruptor de encendido a ON (Il).

6. Mida el voltaje entre la terminal No. 1 del conector del
sensor de velocidad del contraeje y la tierra fisica.

CONECTOR DEL SENSOR DE
VELOCIDAD DEL CONTRAEJE

VCC1 (AMA/ROJ)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay 5 V aproximadamente?

Sl-Vaya al paso 7.

NO-Vaya al paso 13.

7. Gire el interruptor de encendido a OFF.

8. Compruebe si hay continuidad entre la terminal No. 2 del
conector del sensor de velocidad del contraeje y la tierra
fisica.

CONECTOR DEL SENSOR DE
VELOCIDAD DEL CONTRAEJE

1123

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
D10 del conector del PCM y el sensor de velocidad del
contraeje. B

NO- Vaya al paso 9.

9. Revise si hay continuidad entre la terminal No. 3 del
conector del sensor de velocidad del contraeje y la tierra
fisica.

CONECTOR DEL SENSOR DE
VELOCIDAD DEL CONTRAEIE

11213

NCSG (VER)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay continuidad?
Sl- Vaya al paso 10.

NO- Repare la abertura en el cable entre la terminal D16
del conector del PCM y el sensor de velocidad del
contraeje. |

(continGa)
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

10. Gire el interruptor de encendido a ON (Il). 13. Mida el voltaje entre la terminal No. C19 del conector

del PCM y la tierra fisica.

11. Mida el voltaje entre las terminales No. 2 y No. 3 del
conector del sensor de velocidad del contraeje. CONECTOR C (31P) DEL PCM

1121314] |5(6]7] |8/9]i0
12[13[14]/ 161 7)18[1 820]121]22]
24125 12627 930

CONECTOR DEL SENSOR DE
VELOCIDAD DEL CONTRAEJE

2

VCC1 (AMA/ROJ)

1123

NC (AZU) NCSG (VER)
Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay entre 4.75-5.25 V?

Sl- Repare la abertura en el cable entre la terminal C19

Lado de cables de las terminales hembra
del conector del PCM y el sensor de velocidad del

je. |
¢Hay 5 V aproximadamente? contraeje
NO-Vaya al paso 14.

SlI- Vaya al paso 18.
14. Gire el interruptor de encendido a OFF.

NO- Vaya al paso 12.
15. Desconecte la terminal negativa de la bateria.

12. Mida el voltaje entre las terminales D10 y D16 del

conector del PCM. 16. Desconecte el conector (31 P) del PCM.

17. Compruebe si hay continuidad entre la terminal C19 del PCM y

CONECTOR D (16P) DEL PCM la tierra fisica.

NC (AZU)

e CONECTOR C (31P) DEL PCM

1 213 5

6|7{8|91011}12 1121314] |516|7] |8]8[19

[13114015] 6l @ [12013[14]/[161 718[1 9120/ 211224

[ 232402! 62 29130

geeE VCC1 (AMA/RQOJ)

Lado de cables de las terminales hembra

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay 5 V aproximadamente?
¢ Hay continuidad?

SI- Repare la abertura en el cable entre la terminal
D10 del conector del PCM y el sensor de velocidad
del contraeje. &

Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
C19 del conector del PCM y el sensor de velocidad del

contraeje. B
NO- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM NO- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM

con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B
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18. Conecte el conector del sensor de velocidad del contraeje.

19. Mida el voltaje entre las terminales D10 y D16 del
conector del PCM.

CONECTOR D (16P) DEL PCM

NC (AZU)

1 [2}3 5
6|7{8{910f11)12 @

13|14/15] 16
NCSG (VER)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay entre 0 Vy 5 V aproximadamente?

SlI- Vaya al paso 20.

NO- Reemplace el sensor de velocidad del contraeje. B

20. Levante el frente del vehiculo y asegurese de que esta
firmemente soportado.

21. Ponga el freno de estacionamiento y bloquee firmemente
las dos ruedas traseras.

22. Arranque el motor, luego cambie a posicion @ y déjelo
funcionando.

23. Mida el voltaje entre las terminales D10 y D16 del
conector del PCM.

CONECTOR D (16P) DEL PCM

NC (AZU)
11 (2]3 5
6|7!8[90[11]12 @
[13(14/15] |16

NCSG (VER)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay entre 1.5-3.5V?

SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
con uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B

NO- Reemplace el sensor de velocidad del contraeje. ®

14-79



Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTC P0730: Problema en el Sistema de
Control de Cambios

NOTA:
- Registre todos los datos antes de solucionar el problema.
- Tenga valvulas solenoides de repuesto a la mano:

-Vélvulas solenoides A, By C de cambios
-Valvulas solenoides Ay B de control de presion del embrague

de la AIT

1. Revise si el equipo explorador OBD indica otro cédigo.

¢lIndica otro cédigo el equipo explorador OBD?

SI- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucién de
problemas para el cédigo(s) indicado(s). Vuelva a revisar
el cédigo P0730 después de dicho procedimiento. B

NO- Vaya al paso 2.

NOTA: No siga con este procedimiento de solucién de
problemas, sino hasta que hayan sido corregidas las

causas de cualquier otro DTC.

2. Mida la presion de los embragues de 1ra, 2da, 3ra,
4ta 'y 5ta (ver Pag. 14-115).

¢ Estan todas las presiones dentro del limite de servicio?
Sl- Vaya al paso 3.
NO- Repare el sistema hidraulico si es necesario. &

3. Reemplace la valvula solenoide B de cambios (ver
P&g. 14-118).

4. Reemplace las valvulas solenoides A y C de cambios (ver
Pag. 14-119).

5. Reemplace las valvulas solenoides Ay B de control de
presion del embrague de la A/T (ver Pag. 14-121).
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6. Gire el interruptor de encendido a OFF, y reinicie la
memoria del PCM retirando por mas de 10 segundos el
fusible BACK UP (respaldo) en la caja de fus ibles/
relevadores abajo del tablero del pasajero.

7. Conduzca el vehiculo por méas de 30 segundos a una velocidad
superior a 12 mph (20 km/h) en posicién |J en engranajes de
1ra, 2da, 3ra, 4ta y 5ta.

8. Verifique nuevamente el codigo P0730.

¢lIndica el equipo explorador OBD el codigo P07307?

Sl- Reemplace la transmision. &

NO- El sistema ya esta bien. B



DTC P0740: Problema en el Sistema de
Control de Bloqueo

NOTA:

- Registre todos los datos antes de solucionar el problema.
- Tenga valvulas s olenoides de repuesto a la mano:
-Valvula solenoide del convertidor de torque

-Vaélvula solenoide C de control de presion del embrague
dela AIT

1. Revise si el equipo explorador OBD indica otro cadigo.

¢Indica otro codigo el equipo explorador OBD?

SI- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucién de
problemas para el cédigo(s) indicado(s). Vuelva a revisar
el codigo PO740 después de dicho procedimiento. B

NO- Vaya al paso 2.

NOTA: No siga con este procedimiento de solucion de
problemas, sino hasta que hayan sido corregidas las
causas de cualquier otro DTC.

2. Mida la presion de linea (ver Pag. 14-115).

¢ Esta la presion de linea dentro del limite de
servicio?

Sl- Vaya al paso 3.
NO- Repare el sistema hidraulico si es necesario. B

3. Reemplace la valvula solenoide del convertidor de
torque ver Pag. 14-117).

4. Reemplace la valvula solenoide C de control de presion
del embrague de la A/T (ver Pag. 14-123).

5. Gire el interruptor de encendido a OFF y reinicie la
memoria del PCM, retirando por méas de 10 segundos
el fusible BACK UP (respaldo) en la caja de fusibles/
relevadores abajo del tablero del pasajero.

6. Utilizando el equipo explorador, revise para asegurarse de
gue la temperatura del refrigerante del motor es de 176°F
(80°C) 0 mas.

7. Conduzca el vehiculo por méas de 1 minuto a 55 mph (88 km/h).
8. Verifique nuevamente el cédigo P0740.

¢lIndica el equipo explorador OBD el c6digo P0740?

Sl- Reemplace la transmisién y el convertidor de torque. B

NO- El sistema ya esta bien. B
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTC P0743: Problema en el Circuito de
la Valvula Solenoide del Embrague del
Convertidor de Torque

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

1. Gire el interruptor de encendido a OFF.

2. Desconecte la terminal negativa de la bateria.

3. De sconecte los conectores B (25P) y D (16P) del PCM.
4. Conecte la terminal negativa de la bateria.

5. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

6. Mida el voltaje entre las terminales D1 y B20 o B22 de
los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

@ LC (AMA)
B(25P) = _H_ D (16P)
112 4|5 |6]7{8 1 2 _5—‘
9 |10 [11[1213[14{15( /1 718 6|7 gfol11112
19120 @22 123242 13h14/15] he
T )
)

LG1 (CAF/AMA)  LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje?
SI- Repare el corto en el cable entre la terminal D1 del
conector del PCM y la valvula solenoide del embrague

del convertidor de torque. B

NO- Vaya al paso 7.
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7. Gire el interruptor de encendido a OFF.

8. Mida la resistencia entre las terminales D1y B20 o B22
de los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

@ ~__LC (AMA)

B(2sP) H_ D (16P)

1]2] {34[5] [6]7]8 11 |23 5

9 |10fifizh3liais| Ti7lis s|718lglol11]12

19120} |21 342! 13)14(18| e
—©

LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Es laresistencia de 12-25 W?
Sl- Vaya al paso 13.

NO- Vaya al paso 9.

9. Compruebe si hay continuidad entre las terminales
B20 y B22 del conector del PCM vy la tierra fisica.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

112 [3]4]5] |6]7]8
9 [10]11p2hiafi4hs| /117718
19[20] [21d |p3edled

LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay continuidad?
Sl- Vaya al paso 10.

NO- Repare la abertura en el cable entre las terminales
B20 y B22 del conector del PCM y la tierra (G101), o
repare la tierra (G101) si es débil. m



10. Desconecte el conector de la valvula solenoide del 13. Gire el interruptor de encendido a ON (l1).
convertidor de torque (2P).
14. Mida el voltaje entre las terminales D5 y B20 o B22 de
11. Compruebe si hay continuidad entre las terminales los conectores del PCM.
D1y B20 y B22 de los conectores del PCM.
CONECTORES DEL PCM

CONECTORES DEL PCM @ VB SOL (NEG/AMA)

@ LC (AMA) B (25P) A D (16P)

B {25P) D (16P) ]
1121} [3|4|5] |6]7|8 1 2|3 5
112 3i4|5 6/7(8 1 2|3 15 9 (10 [1112013[14)15] /|1 7118] 6|7|8|910/11]12
9 10 f1p2n34i1s| /117118 61718]9110)11}112 191201 2112 324125 13)14/15 E
19120| {21122 242!
13{14(15] [16
T = ©
J@ LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)

LG1 (CAF/AMA)  LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje de la bateria?
¢ Hay continuidad?
SlI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
SI- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
D1 del conector del PCM y la vélvula solenoide del con uno que sepa que funcionay vuelva a probar. &
embrague del convertidor de torque. B
NO- Compruebe si esta fundido el fusible No. 6 (15 A) en la

NO- Vaya al paso 12. caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del conductor.
Si el fusible estéa bien, repare la aberturaen el cable entre la
12. Mida la resistencia de la valvula solenoide del embrague del terminal D5 del conector del PCM y la caja de fusibles/
convertidor de torque, en el conector de la valvula solenoide. relevadores abajo del tablero del conductor. B

CONECTOR DE LA VALVULA SOLENOIDE DEL
EMBRAGUE DEL CONVERTIDOR DE TORQUE

1
1
I

N

Lado de la terminal de las terminales macho

¢,Es laresistencia de 12-25 W?

SI- Compruebe una abertura en los cables entre la
terminal D1 del conector del PCM y la valvula solenoide
del embrague del convertidor de torque, y entre la terminal
No. 1 del conector de la valvula solenoide del embrague
del convertidor de torque y la tierra (G101). ®

NO- Reemplace la véalvula solenoide del embrague del
convertidor de torque. B
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Transmision Automatica

Solucion de Problemas de DTC (continuacién)

DTC P0748: Problema en el circuito de la
Valvula Solenoide A de Control de Presién
del Embrague de la A/T

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

1. Desconecte el conector 2P de la valvula solenoide A
de control de presion del embrague de la A/T.

2. Mida la resistencia de la valvula solenoide de control de
presion del embrague de la A/T, en el conector de la valvula
solenoide.

CONECTOR DE LA VALVULA SOLENOIDE A DE
CONTROL DE PRESION DEL EMBRAGUE DE LA A/T

Lado de la terminal de las terminales macho

¢ Es la resistencia de 5 W aproximadamente?

Sl- Vaya al paso 3.

NO- Reemplace la valvula solenoide A de control de
presion del embrague de la A/T. &
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3. Desconecte la terminal negativa de la bateria.
4. Desconecte el conector B (25P) del PCM.

5. Compruebe individualmente si hay continuidad entre la tierra
fisica y las terminales B8 y B17 del conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM
LS A (BLA)

112] |3(4i5] |6|7]8
10 [1112)13014)15 /11 718
19120| |21 3P4

LS A+ (ROJ)

¢

w

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en loscables entre las terminales
B8y B17 del conector del PCM y la valvula solenoide A de
control de presion del embrague de la A/T. B

NO- Vaya al paso 6.

6. Conecte el conector de la valvula solenoide A de control de
presion del embrague de la A/T.

7. Mida la resistencia entre las terminales B8 y B17 del conector
del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

LS A (BLA

1
9 [1011fizhafialis] /78 @

LS A+ (ROJ)
Lado de cables de las terminales hembra

¢ Es la resistencia de 5 W aproximadamente?

Sl- Vaya al paso 8.

NO- Repare una terminal floja o una abertura en los cables
entre las terminales B8 y B17 del conector del PCM y la
véalvula solenoide A de control de presion del embrague de
laAT. &



8. Desconecte el conector D16 del PCM.

9. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

10. Mida el voltaje entre las terminales D5 y B20 0 B22 de
los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

/A7\__VB SOL (NEG/AMA)

B (25P) =" piep)

112 3|4(5| |6|7|8 1 2]3 5
9 110 [111211314)15| /1718 6|l7(8|910/11]12
19120] |21 1232412 13(14/15! |16

©
LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA) At

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje de la bateria?

SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
con uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B

NO- Compruebe si estéa fundido el fusible No. 6 (15 A) en la
caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del conductor.
Si el fusible esta bien, repare la abertura en el cable entre
la terminal D5 del conector del PCM y la caja de fusibles/
relevadores abajo del tablero del conductor; o entre las
terminales B20 y B22 del Conector del PCM y la tierra
(G101); o repare la tierra (G101) si es débil. m
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTC P0753: Problema en el circuito de la 7. Gire el interruptor de encendido a OFF.
Valvula Solenoide A de Cambios
8. Mida la resistencia entre las terminales D7 y B20 o B22 de
NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema. los conectores del PCM.

1. Gire el interruptor de encendido a OFF. CONECTORES DEL PCM

@ SH A (AZU/AMA)
2. Desconecte la terminal negativa de la bateria. B (25P) g D (16P)
=
3. Desconecte los conectores B (25P) v D (16P) del PCM. 112 |3]4i5] |6]7|8 1111213 5
9 {10 [11]12]13[14[15] /11 718 6l718{9li0{11]12
4. Conecte la terminal negativa de la bateria. 19120) 21 32412 1311415 [lg
5. Gire el interruptor de encendido a ON (lI).

©

_ _ ) LG1 (CAF/AMA LG2 (CAFIAMA
6. Mida el voltaje entre las terminales D7 y B20 o B22 de ¢ ) ¢ )

los conectores del PCM. _
Lado de cables de las terminales hembra

CONECTORES DEL PCM

@ SH A (AZU/AMA) ¢Es laresistencia de 12-25W?
B (25P) ~ D (16P)
— Sl- Vaya al paso 13.
112 [3[4]s] [e[78] [1]l[2]3 5
9 [10[11f12n3p4ns| /11 7i18] 6{7({8|9[t0o11}12 NO- Vaya al paso 9.
19(20] (21 1232412! halialis
9. Compruebe si hay continuidad entre las terminales
@ B20 y B22 del conector del PCM vy la tierra fisica.
L/

LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA) CONECTOR B (25P) DEL PCM

Lado de cables de las terminales hembra

1124 |3]4{5] {6]|7|8
9 [101112)13[14{15| /17|18

¢ Hay voltaje?
19(20| (2122 |23R4i25
SI- Repare el corto a corriente en el cable entre la terminal LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)
D7 del conector del PCM y la valvula solenoide A de
cambios. ®

NO- Vaya al paso 7.
Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay continuidad?

SlI- Vaya al paso 10.

NO- Repare la abertura en los cables entre las terminales
B20 y B22 del conector del PCM y la tierra (G101), o
repare la tierra (G101) si es débil. m
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10.

11.

Desconecte el conector 2P de la valvula solenoide A de
cambios.

Compruebe si hay continuidad entre las terminales
D7y B20 o B22 del conector del PCM.

CONECTORES DEL PCM

LG1 (CAF/AMA)

12.

@ SH A (AZU/AMA)
oo/
B (25P) D (16P)
1121 [3[a]s| [6]7]s MzT311 5]
o [onhzhahahs/h7hel  [5l71alsloliliz
19]20] lokd baodz 13[14f1s] |16

©)

LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
D7 del conector del PCM y la valvula solenoide A de
cambios. B

NO- Vaya al paso 12.

Mida la resistencia de la valvula solenoide A de cambios
en el conector.

CONECTOR DE LA VALVULA
SOLENOIDE A DE CAMBIOS

1
112

Lado de la terminal de las terminales macho

¢.Es la resistencia de 12-25 W?

SI- Compruebe si hay una abertura en el cable entre la
terminal D7 del conector del PCM vy la valvula solenoide A

de cambios, y entre la terminal No. 1 del conector de la
vélvula solenoide A de cambios y la tierra (G101). ®

NO- Reemplace la valvula solenoide A de cambios. B

13. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

14. Mida el voltaje entre las terminales D5 y B20 o B22 de

los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM
A7\ VB SOL (NEG/AMA)

B (25P) \yj D (16P)

112 (3|4(5] [6]7]|8 1 2(3 D

g [10o11p2n 3415,/ 1718 6l1718[/9h0{11]12

19]20] Jeiled a4 e T
(D)

LG1 (CAF/AMA) LG2(CAF/AMA) =4

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje de la bateria?

SlI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

NO- Compruebe si esta fundido el fusible No. 6 (15 A) en la
caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del conductor.
Si el fusible esta bien, repare la abertura en el cable entre la
terminal D5 del conector del PCM y la caja de fusibles/
relevadores abajo del tablero del conductor. ®
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTC P0758: Problema en el circuito de la 7. Gire el interruptor de encendido a OFF.
Valvula Solenoide B de Cambios

8. Mida la resistencia entre las terminales D2 y B20 o B22 de

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema. los conectores del PCM.

1. Gire el interruptor de encendido a OFF. CONECTORES DEL PCM

) ) ’ @ SH B (VER/BLA)
2. Desconecte la terminal negativa de la bateria. B (25P) e/ D (16P)
3. Desconecte los conectores B (25P) y D (16P) del PCM. 112 [314|5] |6]7|8 1 213

9 [10 1112131415 /1 718 sl7!8l9lol11]12

4. Conecte la terminal negativa de la bateria. 191207 2122 2324 13l14l15 E
5. Gire el interruptor de encendido a ON (lI).

@
. ) . LG1 (CAF/AMA)  LG2(CAF/IAMA) pid
6. Mida el voltaje entre las terminales D2 y B20 o B22 de
los conectores del PCM. _
Lado de cables de las terminales hembra

CONECTORES DEL PCM

o) SH B (VER/BLA) ¢Es laresistencia de 12-25W?
¥
B (25P) D (16P)
SI- Vaya al paso 13.
112 [3[a]5] [e[7]8] [1] [2[2]/] [5]
g 1011121314015 /11 718, sl718|9l10l11]12 NO- Vaya al paso 9.
1920 |21 2324125 1al4hs] s

— 9. Compruebe si hay continuidad entre las terminales
B20 y B22 del conector del PCM vy la tierra fisica.

©
LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA) =

CONECTOR B (25P) DEL PCM

Lado de cables de las terminales hembra

1124 [3]14|5] |6|7|8
. 9 |10 1112)13]14[15/[1 7118

¢ Hay voltaje?

19(20] 2122 [2324f2

SI- Repare el corto a corriente en el cable entre la terminal
D7 del conector del PCM y la vélvula solenoide B de
cambios. B

LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)

NO- Vaya al paso 7. = =
Lado de cables de las terminales hembra
¢ Hay continuidad?
Sl- Vaya al paso 10.
NO- Repare la abertura en los cables entre las terminales

B20 y B22 del conector del PCM y la tierra (G101), o
repare la tierra (G101) si es débil. m
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10. Desconecte el conector 2P de la valvula solenoide B de 13. Gire el interruptor de encendido a ON (lI).

cambios.
14. Mida el voltaje entre las terminales D5 y B20 o B22 de

11. Compruebe si hay continuidad entre las terminales los conectores del PCM.
D7y B20 o B22 del conector del PCM.
CONECTORES DEL PCM

CONECTORES DEL PCM
@ VB SOL (NEG/AMA)

@ SH B (VER/BLA) B (25P) u D (16P)
B (25P) D (16P)
— — 112 |3]4]5| [6]7]8 11 1213 5
L]2] |3]4]5] 16]7]8 1] 12/3 5 9 [10[h2hafalis] f7he
I EE R EREE B|7[8]910]11]12
6|7|8|9]10111}12 19]20] J21l2d To3edls A e S
19(20] o1 |o3dled] TR
AN
(O LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA) =4

LG1 (CAF/AMA)  LG2 (CAF/AMA) @
Lado de cables de las terminales hembra
Lado de cables de las terminales hembra
¢Hay voltaje de la bateria?

¢ Hay continuidad?
SlI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los

SI- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
D2 del conector del PCM y la vélvula solenoide B de con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B
cambios. B
NO- Compruebe si estéa fundido el fusible No. 6 (15 A) en la
NO- Vaya al paso 12. caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del conductor.
Si el fusible esta bien, repare la abertura en el cable entre la
12. Mida la resistencia de la valvula solenoide B de cambios terminal D5 del conector del PCM y la caja de fusibles/
en el conector. relevadores abajo del tablero del conductor. ®

CONECTOR DE LA VALVULA
SOLENOIDE B DE CAMBIOS

1
112

T

Lado de la terminal de las terminales macho

¢,Es laresistencia de 12-25W?

SI- Compruebe si hay una abertura en el cable entre la
terminal D2 del conector del PCM y la valvula solenoide B
de cambios, y entre la terminal No. 1 del conector de la
vélvula solenoide B de cambios y la tierra (G101). ®

NO- Reemplace la valvula solenoide A de cambios. B
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTQ P0763: Prob_lema en el circpito de 7. Gire el interruptor de encendido a OFF.
la Valvula Solenoide C de Cambios

8. Mida la resistencia entre las terminales D3y B20 o0 B22 de

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema. los conectores del PCM.
1. Gire el interruptor de encendido a OFF. CONECTORES DEL PCM
@ SH C (VER)
2. Desconecte la terminal negativa de la bateria. B (25P) ~ D (16P)
3. Desconecte los conectores B (25P) y D (16P) del PCM 1121 131415] |8[7|8 1] 2|3
9 |10 11[1213[14{15] /11 7118 sl7!8|9ol11]12
4. Conecte la terminal negativa de la bateria. 19]20] |21 32412 13(14)15] |1e

5. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

©)
LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA) N1
6. Mida el voltaje entre las terminales D3 y B20 o B22 de

los conectores del PCM.

Lado de cables de las terminales hembra

CONECTORES DEL PCM

4@ SH C (VER) ¢Es laresistencia de 12-25W?
B (25P) b D (16P)
Sl- Vaya al paso 13.
112] [3]4]5] [e[7[8] [7] [2[31/] [ ]
9 [1oip2n3p41s, /1718 6(7|8|9/[10]11]12 NO- Vaya al paso 9.
19(20| [2122 23242 13)14
Sl E 9. Compruebe si hay continuidad entre las terminales
N B20 y B22 del conector del PCM vy la tierra fisica.

LG1 (CAFIAMA) LG2 (CAF/AMA) &/
CONECTOR B (25P) DEL PCM

Lado de cables de las terminales hembra

112 3(4|5] |6[/7|8
¢ Hay voltaje? 9 [10(11[12p1314[15 /17|18
19120 |21 324125

LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)

SI- Repare el corto a corriente en el cable entre la terminal
D3 del conector del PCM y la valvula solenoide C de
cambios. B
NO-Vaya al paso 7. = =
Lado de cables de las terminales hembra
¢ Hay continuidad?
Sl- Vaya al paso 10.
NO- Repare la abertura en los cables entre las terminales

B20 y B22 del conector del PCM y la tierra (G101), o
repare la tierra (G101) si es débil. m
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10. Desconecte el conector 2P de la valvula solenoide C de 13. Gire el interruptor de encendido a ON (Il).

cambios.
14. Mida el voltaje entre las terminales D5 y B20 o B22 de
11. Compruebe si hay continuidad entre las terminales los conectores del PCM.

D3y B20 o B22 del conector del PCM.
CONECTORES DEL PCM
CONECTORES DEL PCM

@VB SOL (NEG/AMA)

SH C (VER
—Q- = B (25P) =~ puep)
B (25P) D (16P) _
-1 o - 112 [3]4]s]| [6]7]8 1| [2]3
o 415 |6 71% 1] |28 5 o [0 [rpzhafahs, /el (517185 holilz
- 213415,/ 7 6/7]8|910}11}12 19|20 |21z Razdizs vahahel e
19[20] [ored Toded EENT
©
/A LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAFIAMA) =/
Q

LG1 (CAF/AMA)  LG2 (CAF/AM A)

Lado de cables de las terminales hembra
Ladode cables de las terminales hembra
¢Hay voltaje de la bateria?

¢Hay continuidad?
SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los

SI- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal conectores del PCM. Si es necesario, substituya el PCM
D3 del conector del PCM y la vélvula solenoide C de con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B
cambios. B

NO- Compruebe si estéa fundido el fusible No. 6 (15 A) en la
NO- Vaya al paso 12. caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del conductor.
Si el fusible esta bien, repare la abertura en el cable entre la

12. Mida la resistencia de la valvula solenoide C de cambios terminal D5 del conector del PCM y la caja de fusibles/

en el conector. relevadores abajo del tablero del conductor.

CONECTOR DE LA VALVULA
SOLENOIDE C DE CAMBIOS

—1
112

Lado de la terminal de las terminales macho

¢,Es laresistencia de 12-25W?

SI- Compruebe si hay una abertura en el cable entre la
terminal D3 del conector del PCM y la valvula solenoide C
de cambios, y entre la terminal No. 1 del conector de la
vélvula solenoide C de cambios y la tierra (G101). ®

NO- Reemplace la vélvula solenoide C de cambios. B
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTC P0778: Problema en el circuito de la
Valvula Solenoide B de Control de Presién
del Embrague de la A/T

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

1. Desconecte el conector 2P de la valvula solenoide B
de control de presion del embrague de la A/T.

2. Mida la resistencia de la valvula solenoide de control de

presion del embrague de la A/T, en el conector de la valvula
solenoide.

CONECTOR DE LA VALVULA SOLENOIDE B DE
CONTROL DE PRESION DEL EMBRAGUE DE LA AT

Lado de la terminal de las terminales macho

¢ Es la resistencia de 5 W aproximadamente?

Sl- Vaya al paso 3.

NO- Reemplace la vélvula solenoide B de control de
presion del embrague de la A/T. &
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3. Desconecte la terminal negativa de la bateria.
4. Descanecte el conector B (25P) del PCM.

5. Compruebe individualmente si hay continuidad entre la tierra
fisica y las terminales B18 y B25 del conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

112] |3{4{5] |6|7(8
9 110 [11)121314/15] /11718,
18|20 [2122 [232425

LS B- (VER)

LS B+ (CAF/BLA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en los cables entre las terminales
B18 y B25 del conector del PCM vy la valvula solenoide B de
control de presién del embrague de la A/T. B

NO- Vaya al paso 6.

6. Conecte el conector de la valvula solenoide B de control de
presion del embrague de la A/T.

7. Mida la resistencia entre las terminales B18 y B25 del conector
del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

1121 |3|4is| |6|7|8
10 [11)12)13]14)15| /|1 718
19]20] 2129|2324

w

LS B- (VER)

LS B+ (CAF/BLA) é

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Es la resistencia de 5 W aproximadamente?

Sl- Vaya al paso 8.

NO- Repare una terminal floja o una abertura en los cables
entre las terminales B18 y B25 del conector del PCM y la
vélvula solenoide B de control de presion del embrague de
laAT. &



8. Desconecte el conector D (16P) del PCM.
9. Conecte la terminal negativa de la bateria.
10. Gire el interruptor de encendido a ON (II).

11. Mida el voltaje entre las terminales D5 y B20 o B22 de
los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

AN VB SOL (NEG/AMA
)
B (25P) D (16P)
1[2] [3[4]s] [e[7[8] [1] [2]3 5
o [10fihzhahdhs| W7l [6l718l9 holiliz
191201 |21 324125 13[14]15] he
—)
LG1 (CAF/AMA)  LG2 (CAF/AMA) =/

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje de la bateria?

SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, substituya el PCM
con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

NO- Compruebe si esta fundido el fusible No. 6 (15 A) en
la caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del
conductor. Si el fusible esta bien, repare la abertura en el
cable entre la terminal D5 del conector del PCM y la caja
de fusibles/relevadores abajo del tablero del conductor; o
entre las terminales B20 y B22 del Conector del PCM y
la tierra (G101); o repare la tierra (G101) si es débil. m
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

DTC P0780: Problema Mecénico en el
Sistema de Control Hidraulico de la Valvula

Solenoide A de Cambios y de las Vélvulas
Solenoides Ay B de control de Presién del
Embrague de la A/T, o Problema en el
Sistema de Control Hidraulico

NOTA:
- Registre todos los datos antes de solucionar el problema.
- Tenga valvulas solenoides de repuesto a la mano:
-Valvula solenoide A de cambios
-Valvulas solenoides Ay B de control de presion del embrague
de la AIT

1. Revise si el equipo explorador OBD indica otro codigo.
¢lIndica otro cédigo el equipo explorador OBD?

SI- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucién de
problemas para el cédigo(s) indicado(s). Vuelva a revisar
el codiao PO780 después de dicho procedimiento. B

NO- Vaya al paso 2.

2. Gire el interruptor de encendido a OFF.

3. Reemplace la valvula solenoide A de cambios (ver Pag.
14-119) y las véalvulas solenoides Ay B de control de
presion del embrague de la A/T (ver Pag. 14-121).

4. Reinicie la memoria del PCM retirando por méas de 10
segundos el fusible BACK UP (respaldo), en la caja de

fusibles/ relevadores abajo del tablero del pasajero.

5. Conduzca el vehiculo durante varios minutos en posicion
E en engranajes de 1ra, 2da, 3ra, 4ta y 5ta.

6. Verifique nuevamente el cédiao P0780.
¢Indica el equipo explorador OBD el cddigo P0780?
SI- Reemplace la transmision. &

NO- El sistema ya esta bien. B
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DTC P0798: Problema en el circuito de la

Valvula Solenoide B de Control de Presion
del Embrague de la A/T

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

1. Desconecte el conector 2P de la valvula solenoide C
de control de presién del embrague de la A/T.

2. Mida la resistencia de la valvula solenoide de control de
presion del embrague de la A/T, en el conector de la valvula
solenoide.

CONECTOR DE LA VALVULA SOLENOIDE C DE
CONTROL DE PRESION DEL EMBRAGUE DE LA A/T

[ T2)

Q

Lado de la terminal de las terminales macho

¢ Es la resistencia de 5 W aproximadamente?
Sl- Vaya al paso 3.

NO- Reemplace la valvula solenoide C de control de
presion del embrague de la A/T. &

3. Desconecte la terminal negativa de la bateria.

4. Desconecte el conector B (25P) del PCM.

5. Compruebe individualmente si hay continuidad entre la tierra
fisica y las terminales B18 y B25 del conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

112 |3]4i5] |6{7|8
9 |10 [1)12/13)14[15( /{1 7]18]
19120} (21 32425

LS C+ (VER/ROJ)

LS C- (ROJ/AZV)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en los cables entre las terminales
B13 y B24 del conector del PCM y la valvula solenoide C de
control de presion del embrague de la A/T. B

NO- Vaya al paso 6.

6. Conecte el conector de la valvula solenoide C de control de
presion del embrague de la A/T.

7. Mida la resistencia entre las terminales B13 y B24 del conector
del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

1121 |3]4]5] |6(7|8
9 [10 11p2)3pi4f5)/[17)18]
19|20 121] 232412

LS C+ (VER/ROJ) LS C-(ROJ/IAZU)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Es la resistencia de 5 W aproximadamente?
Sl- Vaya al paso 8.

NO- Repare una terminal floja o una abertura en los cables
entre las terminales B18 y B25 del conector del PCM y la

vélvula solenoide B de control de presién del embrague de
laAT. &

(contintia)

14-95



Transmision Automatica

Solucién de Problemas de DTC (continuacion)

8. Desconecte el conector D (16P) del PCM.
9. Conecte la terminal negativa de la bateria.

10. Gire el interruptor de encendido a ON (II).
11. Mida el voltaje entre las terminales D5 y B20 o B22 de

los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM
AN VB SOL (NEG/AMA)

Y
B (25P) =~ p1ep)
1]12] {3]a[s]| [6]7]8 1] |23 5
g [1oith2hahafis] h7ig sl7Tals otz
19[20] |21 l2dedes EOERE
©

LG1 (CAF/AMA)  LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje de la bateria?

SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, substituya el PCM
con uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B

NO- Compruebe si esta fundido el fusible No. 6 (15 A)
en la caja de fusibles/relevadores abajo del tablero del
conductor. Si el fusible esta bien, repare la abertura en el
cable entre la terminal D5 del conector del PCM y la caja
de fusibles/relevadores abajo del tablero del conductor; o
entre las terminales B20 y B22 del Conector del PCM y
la tierra (G101); o repare la tierra (G101) si es débil. m

14-96



DTC P0845: Problema en el Circuito del 3. Gire el interruptor de encendido a OFF.
Interruptor de Presion del Embrague de 3ra
4. Desconecte la terminal negativa de la bateria.
NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.
5. Desconecte el conector D (16P) del PCM.

1. Gire el interruptor de encendido a (I1).

6. Conecte la terminal negativa de la bateria.

2. Mida el voltaje entre las terminales D13 y B20 o B22
de los conectores del PCM. 7. Desconecte el interruptor de presion del

embrague de 3ra.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) D (16P) 8. Compruebe si hay continuidad entre la terminal

T2 3[als| [6]7]8 ’ NE 5 D13 del conector del PCM v la tierra fisica.
9 1101111201 3{14/15] /[1 7[18 6|7!8|9lo]11]12
19(20] [zt o3alzs EO TR CONECTOR D (16P) DEL PCM
1] [2[3])/ (]
LG2 (CAF/AMA) 6(7|8[9011112
OP3SW (AZU/BLA)
_ N [13]14(15] 16

LG1 (CAF/AMA) KM/
OP3SW (AZU/BLA)

Lado de cables de las terminales hembra
¢Hay voltaje de la bateria? -

Lado de cables de las terminales hembrs

Sl- Vaya al paso 9.
NO- Vaya al paso 3. ¢ Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
D13 del conector del PCM y el interruptor de presion del

embrague de 3ra. &

NO- Desconecte el interruptor de presion del embrague
de 3ray vaya al paso 17.

(contindia)
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Transmision Automatica

Solucion de Problemas de DTC (continuacién)

9. Levante el frente del vehiculo y asegulrese de que esté
firmemente soportado.

10. Ponga el freno de estacionamiento y bloquee
firmemente las dos ruedas traseras.

11. Arranque el motor, luego cambie a posicion @ y déjelo
funcionando en 3ra por mas de 5 segundos.

12. Mida el voltaje entre las terminales D13 y B20 o B22
del conector del PCM.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) (16P)

D

112 [3[2]5] [6[7[8] [1] [2[3]/} [s]
9 (10 {11012)13[14)18] /11 7N 8 sl71819lol11]12
19120 [212 [2324i2 13[14l15] he

o]

LG2 (CAF/AMA)

©

OP3SW (AZU/BLA)

LG1 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay 0V aproximadamente?
SI- Revise si esté flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, substituya el PCM
con uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B
NO- Vaya al paso 13.

13. Gire el interruptor de encendido a OFF.

14. Desconecte el interruptor de presion del embrague de 3ra.

15. Gire el interruptor de encendido a ON (Il).
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16. Mida el voltaje entre la terminal del conector del
interruptor de presion del embrague de 3ray la tierra
fisica.

CONECTOR DEL INTERRUPTOR DE
PRESION DEL EMBRAGUE DE 3RA

.I

AZU/BLA

©

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje de la bateria?
SlI- Vaya al paso 17.

NO- Repare la abertura en el cable entre el interruptor
de presién del embrague de 3ray el PCM. B

17. Mida la resistencia entre el interruptor de presion del
embrague de 3ray la tierra fisica.

CONECTOR DEL INTERRUPTOR DE
PRESION DEL EMBRAGUE DE 3RA

—©—{ -]

Lado de la terminal de las terminales macho
¢Es laresistencia de 10 MW y mas?

Sl- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, substituya el PCM
con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

NO- Reemplace el interruptor de presién del embrague
de3ra. ®



DTC P1705: Corto en el Circuito del
Interruptor del Rango de la Transmisién

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

1. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

2. Observe el indicador de la posicién del engranaje de la A/T,
mientras cambia a cada posicion.

¢Algun indicador se mantiene encendido cuando la palanca
de cambios no esta en esa posicién?

Sl- Vaya al paso 3.

NO- El circuito esta bien. Revise si esta dafiado el arnés
de cables. ®

3. Desconecte el conector del interruptor del rango de la
transmision.

¢ Se apagan todos los indicadores?
SI- Reemplace el interruptor del rango de la transmision. &
NO- Vaya al paso 4.

4. Gire el interruptor de encendido a OFF y conecte el
interruptor del rango de la transmision.

5. Gire el interruptor de encendido a ON (Il).
6. Cambie a todas las posiciones excepto a E

7. Mida el voltaje entre las terminales D6 y B20 o B22 de
los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) D (16P)
112] [312[s| [e[7]e] [1] {2]3]/] [5]
9 (10 11[12n3)14i15 /N 7{18 6l718|9l10{11112
19(20} (21122 [23p4f2 13halsl 116
)
LG2 (CAF/AMA) 4 ATP R (BLA)
_@

LG1 (CAF/AMA) &/

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje de la bateria?
Sl- Vaya al paso 8.

NO- Compruebe si hay un corto en el cable entre la terminal D6
del conector del PCM vy el interruptor del rango de la transmision
o el indicador de posicion del engranaje de la A/T, y compruebe
si hay una abertura en los cables entre las terminales B20 y B22
del conector del PCM y la tierra fisica (G101). Si los cables
estan bien, revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, substituya el PCM con
uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B

8. Cambie a todas las posiciones excepto a IEI o) N

9. Mida el voltaje entre las terminales B14 y B20 o B22 del

conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

1121 |13|4{5] |86]|7(8
9 |10 1)12)13014)15) /11 718
191201 |21 324125

v ATP NP (AZU/BLA)

LG2 (CAF/AMA))

LG1 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra
¢Hay 5 V aproximadamente?

Sl- Vaya al paso 10.

NO- Compruebe si hay un corto en el cable entre la terminal
B14 del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmision, y en los cables de las sefiales de las posiciones
[Pl y N entre el indicador de la posicién del engranaje de la
AT y interruptor del rango de la transmision. Si los cables
estan bien, revise si esté flojo el ajuste en las terminales de
los conectores del PCM. Si es necesario, substituya el PCM
con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

(continta)
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Transmision Automatica

Solucion de Problemas de DTC (continuacién)

10. Cambie a todas las posiciones excepto alﬂ. 12. Cambie a todas las posiciones excepto am.
11. Mida el voltaje entre las terminales D9 y B20 o B22 de 13. Mida el voltaje entre las terminales D8 y B20 o B22 de
los conectores del PCM. los conectores del PCM.
CONECTORES DEL PCM CONECTORES DEL PCM
B (25P) D (16P) B (25P) D (16P)
112] [3]a]s] [e[7]8] [1] [2]3 5 112 [3]4]s] [e[7[8] [1] [2]3]/] [ ]
9 |10 121 3n4jis /1718 6l7!8|910i11|12 9 |10 [1112)1314)15] /17|18 6l7/819hol11]12
19]20] [orld fsfed ahahslThe 19]20] |2129 [232425 1314/13 |ie
©
LG2 (CAF/AM:)\'/ LG2 (CAF/AMA)U ATP D3 (ROJ)
- @
LG1 (CAF/AMA) A ATP D5 (AMA) LG1 (CAF/AMA) At
Lado de cables de las terminales hembra Lado de cables de las terminales hembra
¢Hay 5V aproximadamente? ¢Hay voltaje de la bateria?
Sl- Vaya al paso 12. Sl- Vaya al paso 14.
NO- Compruebe si hay un corto en el cable entre la terminal NO- Compruebe si hay un corto en el cable entre la terminal
D9 del conector del PCM vy el interruptor del rango de la D8 del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmision. Si los cables estan bien, revise si esta flojo el transmision o el indicador de la posicion de la A/T. Si los
ajuste en las terminales de los conectores del PCM. Si es cables estan bien, revise si esta flojo el ajuste en las
necesario, sustituya el PCM con uno que sepa que funciona terminales de los conectores del PCM. Si es necesario,
y vuelva a probar. B sustituya el PCM con uno que sepa que funciona y vuelva
a probar. B
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14. Cambie a todas las posiciones excepto a . ¢ Hay voltaje de la bateria?

15. Mida el voltaje entre las terminales D14 y B20 o B22 Sl- Revise si esté flojo el ajuste en las terminales de los

de los conectores del PCM. conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM

i [ ]
CONECTORES DEL PCM con uno que sepa que funciona y vuelva a probar.
B (25P) D (16P) NO- Compruebe si hay un corto en el cable entre la
T2 32l [6]718 FT— 213 F'S-' terminal D15 del cc‘)r‘u,actor dgl ECM y el interrup_tqt del
rango de la transmision o el indicador de la posicion de

1011121131415, /11718 8|7|8|8|10{11]12 la A/T. Si los cables estan bien, revise si esta flojo el

19120 (2127 [R3p42 13[14l18] |is ajuste en las terminales de los conectores del PCM. Si
es necesario, sustituya el PCM con uno que sepa que
L— :)—————' funcionay vuelva a probar. ®
LG2 (CAF/AMA) UG
N

LG1 (CAF/AMA) \Mj

Lado de cables de las terminales hembrs

¢Hay voltaje de la bateria?
Sl- Vaya al paso 16.

NO- Compruebe si hay un corto en el cable entre la terminal
D14 del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmision o el indicador de la posicién de la A/T. Si los
cables estan bien, revise si esta flojo el ajuste en las
terminales de los conectores del PCM. Si es necesario,
sustituya el PCM con uno que sepa que funciona y vuelva

a probar. m
16. Cambie a todas las posiciones excepto a .

17. Mida el voltaje entre las terminales D15 y B20 o B22
de los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) D (16P)
112 3(415] |617|8 1 2(3 5
9 110 (11120131415 /N 718 6(718|910]|11]12
19]20] |21 32425 13[14(15] |16
V)
LG2 (CAF/AMA) i ()
_ "N

LG1 (CAFIAMA) =

Lado de cables de las terminales hembrs
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Transmision Automatica

Solucion de Problemas de DTC (continuacién)

DTC P1706: Abertura en el Circuito del 4. Gire el interruptor de encendido a ON (II).
Interruptor del Rango de la Transmision
5. Cambie a posicion E
NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.
6. Mida el voltaje entre las terminales D9 y B20 o B22 de

1. Pruebe el interruptor del rango de la transmision (ver Pag. los conectores del PCM.
14-149).
CONECTORES DEL PCM
¢ Esta bien el interruptor? B (25P) D (16P)
Sl- Vaya al paso 2. 2 314]5| [6)7]8 L 2|8 5
9 |10 [1112]13[14115| /11 7|18 6l718l9liol11]12
NO- Reemplace el interruptor del rango de la transmision. m 19]120] 2122 324125 13h4l1s[1 s
2. Gire el interruptor de encendido a OFF. ﬂ@
LG2 (CAF/AMA)
3. Compruebe si hay continuidad entre las terminales O

LG1 (CAF/AMA) ATP D5 (AMA)

B20 y B22 del conector del PCM y la tierra fisica.

Lado de cables de las terminales hembra

CONECTOR B (25P) DEL PCM

1121 |3|4]5] |8|7{8 ¢Hay voltaje?

9 |10 111201 314J15, /11 7|18
19120] |21 324125

Sl- Repare la abertura en el cable entre la terminal D9
del conector del PCM y el interruptor del rango de la

LG1 (CAF/IAMA) LG2 (CAFIAMA) transmision. W
& NO- Vaya al paso 7.
= = 7. Cambie a posicion |§
Lado de cables de las terminales hembra 8. Mida el voltaje entre las terminales D6 y B20 o B22 de

los conectores del PCM.

¢ Hay continuidad?
CONECTORES DEL PCM

Si- Vaya al paso 4. B (25P) D (16P)
7 -
NO- Repare la abertura en el cable entre las terminales e 3]4{5] 16]7|8 ! 2|8 5
B20 y B22 del conector del PCM y Ia tierra (G101), o 9 |10 [1112131415,/117)'8 6|7|8[910[11[12
repare la tierra (G101) si es débil. m 19(20] (2124 [p3p42 131ahs| |16
)
LG2 (CAF/AMA) &/
ATP R (BLA)
-
LG1 (CAFIAMA) =

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje?

SI- Repare la abertura en el cable entre la terminal D6
del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmision. B

NO- Vaya al paso 9.
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9. Cambie a posicion ﬂ o} N

10. Mida el voltaje entre las terminales B9 y B20 o B22 del
conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

2| (3{4|5] [8]7]|8
9 [10 [11[12)13]14[15 /1 7118
19|20 (21 2324i2!

A\ ATP NP (AZU/BLA)

LG2 (CAF/AMA) |

LG1 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje?

Sl- Repare la abertura en el cable entre la terminal B14
del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmisién. ®

NO- Vaya al paso 11.

11. Cambie a posicion :|

12. Mida el voltaje entre las terminales D8y B20 o B22 de
los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) D (16P)
112 [314/5] |6]7|8 1 2|3 5
g [10 1112131415 /17|18 6|718|9(10[11]12
19120] |21 232412 13114118 he
©

LG2 (CAF/AMA)
/)L
)

ATP D3 (ROJ)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje?

Sl- Repare la abertura en el cable entre la terminal D8
del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmision. ®

NO- Vaya al paso 13.

13. Cambie a posicion H

14. Mida el voltaje entre las terminales D14 y B20 o B22
de los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) D (16P)
112 [314(5] 16]|7|8 1 213 5
9 |10{11[12)13}14}15] /17|18 6l718|alol11i12
19]20 [21] 1232412 13l14l15] |6
Q—
LG2 (CAF/AMA) e ATP 2 (AZU)
VA

LG1 (CAF/IAMA) =

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje?

SI- Repare la abertura en el cable entre la terminal D14
del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmision. |

NO- Vaya al paso 15.

15. Cambie a posicion EI

16. Mida el voltaje entre las terminales D15 y B20 o B22
de los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) D (16P)
1121 [3]2[s| [eT7]8] [1] [2]3 5
o [o[rizhahaisl h78  [617 185 okt 12
19]20] Jeild Tosz4ed ahahsl e
T )
LG2 (CAF/AMA) u ATP 1 (CAF)
)

LGL (CAF/AMA) =/
Lado de cables de las terminales hembra
¢Hay voltaje?

Sl- Repare la abertura en el cable entre la terminal D15
del conector del PCM y el interruptor del rango de la
transmision. B

NO-Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los

conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
con uno que sepa que funcionay vuelva a probar. B
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Transmision Automatica

Solucion de Problemas de DTC (continuacién)

DTC P1740: Problema en el Interruptor de 3. Gire el interruptor de encendido a OFF.

Presién del Embrague de 4ta
4. Desconecte la terminal negativa de la bateria.

NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.
5. Desconecte el conector B (25P) del PCM.

1. Gire el interruptor de encendido a ON (lI).
6. Conecte la terminal negativa de la bateria.

2. Mida el voltaje entre las terminales B19 y B20 o B22 del

conector del PCM. 7. Desconecte el interruptor de presion del embrague

de 4ta.
CONECTOR B (25P) DEL PCM

8. Compruebe si hay continuidad entre la terminal B19
del conector del PCM y la tierra fisica.

10 {11)1213{14]15] /11 7[18]

[¢e]

CONECTOR B (25P) DEL PCM

112 31415] |617(8
@ 9 (10 |1112113p1415( /11 7[18]
hd 19|20 |2
OP4SW 2127 232412!
AZU/AMA)  LG1 (CAF/AMA
( ) ( ?_GZ(CAF/AMA) OP4SW (AZU/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje de | a bateria?
Lado de cables de las terminales hembra

SI- Vaya al paso 9.

NO- Vaya al paso 3. ¢Hay continuidad?

Sl- Repare el corto a tierra en el cable entre la terminal
B19 del conector del PCM y el interruptor de presion del

embrague de 4ta. B

NO- Desconecte el interruptor de presion del embrague
de 4tay vaya al paso 17.
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9. Levante el frente del vehiculo y asegurese de que esté
firmemente soportado.

10. Ponga el freno de estacionamiento y bloquee
firmemente las dos ruedas traseras.

11. Arranque el motor, luego cambie a posicion @ y déjelo
funcionando en 4ta por mas de 5 segundos.

12. Mida el voltaje entre las terminales B19 y B20 o B22
del conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

9 (1011120131415 /1 7{18)

Y &
OP4swW

(AZU/AMA)  LG1 (CAF/AMA)
LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay 0 V aproximadamente?
SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los

conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM
con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

NO- Vaya la paso 13.
13. Gire el interruptor de encendido a OFF.

14. Desconecte el conector del interruptor de presion
del embrague de 4ta.

15. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

16. Mida el voltaje entre la terminal del conector del
interruptor de presion del embrague de 4ta y la tierra
fisica.

CONECTOR DEL INTERRUPTOR DE
PRESION DEL EMBRAGUE DE 3RA

AZU/AMA

Lado de cables de las terminales hembra

¢Hay voltaje de la bateria?
Sl- Vaya al paso 17.

NO- Repare la abertura en el cable entre el interruptor
de presién del embrague de 4tay el PCM. B

17. Mida la resistencia entre el interruptor de presion del
embrague de 4ta y la tierra fisica.

CONECTOR DEL INTERRUPTOR DE
PRESION DEL EMBRAGUE DE 3RA

Lado de cables de las terminales hembra

¢Es la resistencia de 10 MW o0 mas?
SI- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Si es necesario, sustituya el PCM

con uno que sepa que funciona y vuelva a probar. B

NO- Reemplace el interruptor de presion del embrague
de 4ta. ®
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Transmision Automatica

Solucion de Problemas de DTC (continuacién)

DTC P1750: Problema Mecanico en el Sistema
de Control Hidraulico de las Valvulas
Solenoides Ay B de control de Presién del
Embrague de la A/T, o Problema en el Sistema

de Control Hidraulico
NOTA: Registre todos los datos antes de solucionar el problema.
1. Revise si el equipo explorador OBD indica otro codigo.

¢Indica otro cédigo el equipo explorador OBD?

Sl- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucion de
problemas para el codigo(s) indicado(s). Vuelva a revisar
el codigo P1750 después de dicho procedimiento. B

NO- Vaya al paso 2.
2. Gire el interruptor de encendido a OFF.

3. Reemplace las valvulas solenoides Ay B de control de
presion del embrague de la A/T (ver Pag. 14-121).

4. Reinicie la memoria del PCM retirando por més de 10
segundos el fusible BACK UP (respaldo) en la caja de
fusibles/relevadores abajo del tablero del pasajero.

. Conduzca el vehiculo durante varios minutos en posicién
E en engranajes de 1ra, 2da, 3ra, 4ta y 5ta.

(4]

6. Verifique nuevamente el c6digo P1750.
¢lIndica otro cédigo el equipo explorador OBD?

SI- Reemplace la transmision. &

NO- El sistema ya esta bien. B
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DTC P1751: Problema Mecanico en el
Sistema de Control Hidraulico de la Véalvula
Solenoide B de Cambios y las Valvulas
Solenoides A y B de control de Presion del
Embrague de la A/T, o Problema en el

Sistema de Control Hidraulico

NOTA:
- Registre todos los datos antes de solucionar el problema.

- Tenga vélvulas solenoides de repuesto a la mano:

-Valvula solenoide B de cambios
-Vélvulas solenoides Ay B de control de presion del

embrague de la A/T

1. Revise si el equipo explorador OBD indica otro codigo.
¢lIndica otro cédigo el equipo explorador OBD?
Sl- Lleve a cabo el diagrama de flujo de solucién de
problemas para el codigo(s) indicado(s). Vuelva a revisar
el codigo P1751 después de dicho procedimiento. B
NO- Vaya al paso 2.

2. Gire el interruptor de encendido a OFF.

3. Reemplace la valvula solenoide B de cambios (ver Pag.
14-118)y las valvulas solenoides Ay B de control de

presion del embrague de la A/T (ver Pag. 14-121).

4. Conduzca el vehiculo durante varios minutos en posicion
[ﬂ en engranajes de 1ra, 2da, 3ra, 4ta y 5ta.

5. Verifiqgue nuevamente el codigo P1751.
¢lIndica otro cédigo el equipo explorador OBD?
SI- Reemplace la transmision. |

NO- El sistema ya esta bien. B
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Transmision Automatica

Solucién de Problemas en el Circuito del Indicador [

1. Gire el interruptor de encendido a ON (Il) y observe el
indicador H

¢Se enciende el indicador Iﬂ y permanece encendido?
Sl- Vaya al paso 2.

NO- Si el indicador se enciende cerca de 2 segundos y luego
se apaga, esta bien. Si no se enciende, vava al paso 17.

2. Asegurese de que el Probador PGM Honda no esté
conectado al conector de enlace de datos.

3. Gire el interruptor de encendido a OFF.

4. Desconecte la terminal negativa de la bateria.
5. Desconecte el conector A (32P) del PCM.

6. Conecte la terminal negativa de la bateria.

7. Gire el interruptor de encendido a ON ().

8. Mida el voltaje entre la terminal A14 del conector del
PCMy la tierra fisica.

CONECTOR A (32P) DEL PCM

1{2 516 8(9/10
N4[15]/ 1171181 820]21 24
R6P7 [28/130131 |32

D5 IND (VER/NEG)

\Y

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje?

SlI- Repare el corto a corriente en el cable entre la
terminal A14 del conector del PCM y el ensamble
de medidores. &

NO- Vaya al paso 9.
9. Gire el interruptor de encendido a OFF.
10. Desconecte la terminal negativa de la bateria.
11. Conecte el conector A (32P) del PCM.

12. Conecte la terminal negativa de la bateria.
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13. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).
14. Cambie a cualquier posicion excepto a |5|

15. Mida el voltaje entre la terminal D9 del conector del
PCMy la tierra fisica.

CONECTOR D (16P) DEL PCM

1] [2]3 5
6|7(8[9hofi[12
hafihis| THel

ATP D5 (AMA)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje?
Sl- Falla el PCM o el ensamble de medidores. &
NO- Compruebe si hay un corto a tierra en el cable entre la
terminal D9 del conector del PCM y el interruptor del rango
de la transmision. Si el cable estéa bien, revise el interruptor
del rango de la transmision. ®

16. Gire el interruptor de encendido a ON (lI).

17. Cambie a la posicién [a

¢Se enciende el indicador E’?

Sl- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM y vuelva a revisar el indicador E varias
veces. Si el problema es intermitente, sustituya el PCMcon
uno que sepa que funciona y vuelva a probar. Si después el
indicador funciona bien cada vez, reemplace el PCM original. ®

NO- Vaya al paso 18.
18. Gire el interruptor de encendido a OFF.

19. Desconecte la terminal negativa de la bateria.



20. Desconecte el conector B (25P) del PCM.

21. Compruebe si hay continuidad entre la tierra fisica y las
terminales B20 y B22 del conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

1121 |3[4(5] {6|7]|8
9 |10 1112345 /1718
19|20 (21 2324{25

LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)

Lado de cables de las terminales hembrz

¢ Hay continuidad entre la tierra y cada una de las
terminales?

SlI- Vaya al paso 22.

NO- Repare la abertura en el cable(s) entre las terminales
B20 y B22 del conector del PCM y la tierra (G101), o
repare la tierra (G101) si es débil. m

22. Conecte la terminal negativa de la bateria.
23. Gire el interruptor de encendido a ON (ll).

24. Mida el voltaje entre las terminales B1 y B22, y entre B9
y B20 del conector del PCM.

CONECTOR B (25P) DEL PCM

v
IGP1 (AMA/NEG) =~

2| |3{4]|5] {6]7(8
g |10{11j12n3n4ft5| /1718

i

LG1 (CAF/AMA) LG2 (CAF/AMA)

IGP2 (AMA/NEG)

Lado de cables de las terminales hembra

¢ Hay voltaje de la bateria?
Sl- Vaya al paso 25.
NO- Repare la abertura o corto en el cable entre las

terminales B1 o B9 del conector del PCM y el relevador
principal PGM-FI. &

25. Gire el interruptor de encendido a OFF.

26. Desconecte la terminal negativa de la bateria.
27. Conecte el conector B (25P) del PCM.

28. Conecte la terminal negativa de la bateria.

29. Conecte el multimetro digital entre las terminales A14
y B20 o B22 del PCM.

CONECTORES DEL PCM

A (32P) B (25P)
1(2 5|6 819110 112 3(4(5] |6]|7]8
14[15, 1718]19z 21 24 g |10 [11[1213[14{16] /11 7/18]
6 031 |32 19120 EQZ 32412
)
- G2 (cARAMA)

D5 IND (VER/NEG) & e (CAFIAMA)

Lado de cables de las terminales hembra

30. Gire el interruptor de encendido a ON (Il).

¢ Hay voltaje por lo menos durante 2 segundos?
Sl- Compruebe si hay una abertura en el cable entre la
terminal A14 del conector del PCM y el ensamble de

medidores. Si el cable esta bien, revise si falla la
lampara del indicador |Dj o si falla la tarjeta de circuito

impreso en el ensamble de medidores. B

NO- Vaya al paso 31.

(continda)
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Transmision Automatica

Solucion de Problemas en el Circuito del Indicador @ (continuacién)

31. Gire el interruptor de encendido a OFF.

32. Desconecte la terminal negativa de la bateria.

33. Desconecte el conector A (32P) del PCM.

34. Compruebe si hay continuidad entre la terminal A14

del conector del PCM vy la tierra fisica.

CONECTOR A (32P) DEL PCM

112 516 819110
14715/ 1 7/18[1 9120121 24
Rep7 128/ 13031 |32

D5 IND (VER/NEG)

Q

Lado de cables de las terminales hembra
¢ Hay continuidad?

SI- Repare la abertura en el cable entre la terminal A14 del
conector del PCM y el ensamble de medidores. &

NO- Revise si esta flojo el ajuste en las terminales de los
conectores del PCM. Revise el interruptor del rango de la

transmision. Si es necesario, sustituya el PCM con uno que
sepa que funciona y vuelva a probar. &
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Prueba de Carretera

1. Caliente el motor a temperatura normal de funcionamiento 6. Jale la alfombra y retire las cubiertas centrales
(se enciende el ventilador del radiador). inferiores del pasajero y del conductor, para
descubrir el PCM.

2. Ponga el freno de estacionamiento y bloquee
firmemente las dos ruedas traseras. 7. Retire la tapa del PCM abajo del tablero del lado del
pasajero, para alcanzar la tuerca de montaje del PCM.
3. Arranque el motor, luego cambie a la posicién
mientras presiona el pedal de freno. Presione el pedal 8. Retire el perno de montaje del PCM, luego retire el

del acelerador, y suéltelo repentinamente. Asegurese PCM (A).
de que el motor no se apague.

4. Repita la misma prueba en posicién .

5. Conecte el Probador PGM Honda (A) y vaya a la lista de

datos del PGMFI; después vaya al paso 10. Si no tiene
un Probador PGM Honda, vaya al paso 6. \

(-
o

9. Conecte un multimetro digital (B), para revisar el voltaje entre
las terminales C27 y B20 o B22 de los conectores del PCM.

CONECTORES DEL PCM

B (25P) C (31P)

2| [3|4]|5) [6(7]8] [1[2]3[4] |5|6|7| [B|9[10
9 (1011120 3[14/15]/ 1718 12]13]14]/[16[17]18]1 920/ 21[22
19(20] 121 324) 32425 |PORT 9

)

LG2 (CAFINEG) X/
: —\)

LG1 (CAF/NEG) X/ TPS (ROJ/INEG)

Lado de cables de las terminales hembra

(contindia)
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Transmision Automatica

Prueba de Carretera (continuacion)

10. Realice un recorrido de prueba en un camino plano en posicion . Compruebe si hay ruidos anormales o si patina el embrague.
Mientras conduce, verifique que los puntos de cambio ocurran a las velocidades apropiadas, monitoreando el voltaje del sensor de
la posicion del acelerador y comparando las velocidades de sus puntos de cambio y el voltaje con los de la siguiente tabla. (El voltaje
del sensor de la posicion del acelerador representa la apertura del ahogador).

Modelo KX:
Cambios Ascendentes-Posicién

Posicion del Acelerador Unidad de Velocidad | 1ra>2da | 2da>3ra| 3ra>4ta | 4ta>5ta Bloqueo ON
Voltaje del sensor de la mph 10-11 19-22 26-30 45-48 48-50
posicién del acelerador: 0.75 V km/h 16-18 31-35 42-48 73-77 77-80
Voltaje del sensor de la mph 30-31 47-50 66-70 88-89 89-90
posicién del acelerador: 2.25 V km/h 48-50 76-80 106-112 | 141-143 143-145
Ahogador totalmente abierto. mph 40-43 67-70 100-103 | --=---=-=- [ e
Voltaje del sensor de la km/h 65-69 107-111 | 161-165 | ---------- | = —emeeeeee-
posicion del acelerador: 4.5 V

Cambios Descendentes-Posiciéon

Posicién del Acelerador Unidad de Velocidad | Bloqueo OFF | 5ta >4ta | 4ta>3ra | 3ra>2da | 2da>1lra
Voltaje del sensor de la mph 38-40 36-38 17-19 | - 9-10
posicion del acelerador: 0.75 V km/h 61-65 58-61 2931 | - 15-17
Voltaje del sensor de la mph 76-80 65-68 40-41 23-25 9-10
posicién del acelerador: 2.25 V km/h 123-129 105-109 64-67 38-41 15-17
Ahogador totalmente abierto. mph 88-92 56-60 30-33
Voltaje del sensor de la km/h 142-148 90-97 48-54
posicion del acelerador: 4.5 V

Modelo KY:
Cambios Ascendentes-Posicion

Posicion del Acelerador Unidad de Velocidad | 1ra>2da 2da-=3ra| 3ra>4ta | 4ta>5ta | Bloqueo ON
Voltaje del sensor de la mph 10-11 16-18 26-30 35-37 37-39
posicion del acelerador: 0.75 V km/h 16-18 26-30 42-48 56-60 60-63
Voltaje del sensor de la mph 30-31 47-50 66-70 88-89 89-90
posicion del acelerador: 2.25 V km/h 48-50 76-80 106-112 | 141-143 143-145
Ahogador totalmente abierto. mph 40-43 67-70 100-103
Voltaje del sensor de la km/h 65-69 107-111 | 161-165 | -—=------- | = ==memme-
posicion del acelerador: 4.5 V

Cambios Descendentes-Posiciéon

Posicién del Acelerador |Unidad de Velocidad | Bloqueo OFF | 5ta >4ta | 4ta>3ra | 3ra>2da | 2da>1ra
Voltaje del sensor de la mph 38-40 34-36 17-18 | ----mee- 8-10
posicibn del acelerador: 0.75 V km/h 61-65 56-58 2830 | - 14-16
Voltaje del sensor de la mph 76-80 65-68 40-41 23-25 8-10
posicion del acelerador: 2.25 V km/h 123-129 105-109 64-67 38-41 15-17
Ahogador totalmente abierto. mph 88-92 56-60 28-31
Voltaje del sensor de la km/h 142-148 90-97 45-51
posicion del acelerador: 4.5 V
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11.

12.

13

Acelere a 35 mph (57 km/h) aproximadamente, de modo que la transmision esté en 4ta o 5ta, luego cambie de la posicion E ala
posicion E| El vehiculo debe empezar a disminuir su velocidad inmediatamente, debido al frenado con motor.

Compruebe si hay ruidos anormales o si patina el embrague en las siguientes posiciones:

Paosicion (1] (Engranaje de 1ra)
Estando detenido acelere con el ahogador totalmente abierto. Compruebe que no haya ruidos anormales o que no patine el
embrague. No debe haber cambios ascendentes con la palanca de cambios en esta posicion.

Posicién [2| (Engranaje de 2da)
Estando detenido acelere con el ahogador totalmente abierto. Compruebe que no haya ruidos anormales o que no patine el embrague.

Posicion Iﬁl (Reversa)
Estando detenido acelere con el ahogador totalmente abierto y compruebe si hay ruidos anormales o si patina el embrague.

. Prueba en la Posicion |E| (Park)

Detenga el vehiculo en una pendiente (16° aproximadamente), ponga el freno de estacionamiento y cambie a la posicion |E| Suelte
el freno, el vehiculo no se debe mover.
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Transmision Automatica

Pruebade Velocidad de Paro
1. Ponga el freno de estacionamiento y bloquee las ruedas delanteras.
2. Conecte un tacémetro al motor y encienda el motor.

3. Asegurese de que el interruptor de A/C este en OFF (apagado).
4. Ya que el motor se caliente a temperatura normal de funcionamiento (se enciende el ventilador del radiador), cambie a posicion .

5. Presione el pedal del freno hasta el fondo, acelere 6 a 8 segundos y note la velocidad del motor. No mueva la palanca de cambios
mientras aumenta la velocidad del motor.

6. Deje que se enfrie por 2 minutos, luego repita la prueba en las posiciones E yE.

NOTA:

- No pruebe la velocidad de paro por méas de 10 segundos a la vez.

- La prueba de velocidad de paro debe hacerse s6lo por motivos de diagndstico.

- La velocidad debe ser la misma en las posiciones de , , y IE

- No haga la prueba de velocidad de paro con los medidores de presion de la A/T instalados.

Velocidad de Paro rpm:
Especificacion: 2,300 rpm (min?)
Limite de Servicio: 2,150-2,450 rpm (min?)

PROBLEMA CAUSA PROBABLE

Altas rpm de paro en las posiciones [T, [2], [[] y [ - Bajo nivel de salida de fluido desde la bomba del ATF
- Filtro del ATF obstruido
- Vélvulareguladora de presion atorada cerrada

- Embrague patinando

Altas rpm de paro en la posicion [T] Embrague de 1ra o embrague de un-paso del engranaje de 1ra patinando
Altas rpm de paro en la posicién Embrague de 2da patinando

Altas rpm de paro en la posicion [} Embrague de 5ta patinando

Bajas rpm de paro en las posiciones[D, 2, [] y [} - Baja salida del motor

- Embrague de un-paso del convertidor de torque patinando
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Pruebas de Presioén

Herramientas Especiales Requeridas
Juego de medicién de presion del aceite de la A/T 07406-0020004

1. Antes de realizar la prueba, asegurese de que el fluido de la transmision esté lleno al nivel apropiado.
2. Levante el frente del vehiculo y asegurese de que esté firmemente soportado.
3. Ponga el freno de estacionamiento y bloquee firmemente las dos ruedas traseras.

4. Permita que las ruedas delanteras giren libremente.
5. Caliente el motor (hasta que se encienda el ventilador del radiador), luego deténgalo y conecte el tacometro.

6. Conecte firmemente los medidores de presion de aceite en cada orificio de inspeccion y no permita que entre polvo o cualquier otra
particula extrafia dentro de los orificios.

TORQUE: 18 dm (1.8 kgfm, 13 Ibfft)

JUEGO DE MEDICION DE PRESION
DEL ACEITE DE LA A/T 07406-0020004

(continda)
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Transmision Automatica

Pruebas de Presidn (continuacion)

10.
11.
12.

13

14.

15.

16.

. Cambie a posicién EI

. Arranque el motor y cérralo a 1,500 rpm (min?) en posicion E o] E
. Mida la presion de linea en el orificio de inspeccion de presion de linea (A) en posicion ]ﬂ 0 |E|

NOTA: Se puede indicar una presién mas alta, si se hacen las mediciones en una posicion de la palanca de cambios que no sea [N| o |E
y mida la presién del embrague de 1ra en el orificio de inspeccion de presion del embrague de 1ra (B) y la presion
del embrague de 1lra-de sostenimiento en el orificio de inspeccién de presién del embrague de 1ra-de sostenimiento (C).

Cambie a posicion [4 y mida la presion del embrague de 2da en el orificio de inspeccién de presion del embrague de 2da (D).

Cambie a posicion B, luego presione el pedal del freno y manténgalo presionado.

Cambie a posicion [y suelte el pedal del freno (la transmision debe estar en engranaje de 2da).

. Presione el acelerador muy lentamente, para aumentar gradualmente la velocidad del motor a 2,000 rpm (min?) durante 10 segundos,

luego manténgala a 2,000 rpm (min?) durante el resto de la prueba.

Cambie a posicion |Q| (la transmisién se movera a 3ra) y mida la presion del embrague de 3ra en el orificio de inspeccion de presion del
embrague de 3ra (E).

Cambie a posicion [O manteniendo la velocidad del motor a 2,000 rpm (min?) y mida la presién de los embragues de 4ta 'y 5ta en el
orificio de inspeccién de presion del embrague de 4ta (F) y en el orificio de inspeccién de presion del embrague de 5ta (G) (la
transmision cambiara de engranaje de 3ra a engranaje de 4ta y luego a engranaje de 5ta).

Cambie a posicién E y mida la presién del embrague de 5ta en el orificio de inspeccion de presién del embrague de 5ta (G).

PRESION POSICION DE SINTOMA CAUSA PROBABLE PRESION DEL FLUIDO
LA PALANCA
DE CAMBOS Estandar Limite de Servicio

Linea (A) No[A Sin presion de Convertidor de torque, bomba | 900-960 kPa 850 kPa

linea (o muy del ATF, valvula reguladora de |(9.2-9.8 kgf/lcm?, (8.7 kgf/cm?, 120

baja) presion, valvula de retencion 130-140 psi) psi)

del convertidor de torque

Embrague de 1ra (B) @ Sin presion de Embrague de 1ra 890-970 kPa 840 kPa

1ra (o muy baja) (9.1-9.9 kgflcm?, | (8.6 kgflcmz?, 120
Embrague de 2da (D) A Sin presion de Embrague de 2da 130-140 psi) psi)

2da (o muy baja)
Embrague de 3ra (E) B3 Sin presion de Embrague de 3ra

3ra (o muy baja)
Embrague de 4ta (F) @ Sin presion de Embrague de 4ta

4ta (o muy baja)
Embrague de 5ta (G) Sin presion de Embrague de 5ta

R 5ta (0 muy baja) | Vélvula del servo o Embrague

Embrague de 1ra-de Sin presion delra | Embrague de 1ra-de 760-830 kPa 710 kPa
Sostenimiento (C) de sostenimiento | sostenimiento (7.7-85 kgflcm?, | (7.2 kgflcm?,

(o muy baja) 110-120 psi) 1 00 psi)

17. Reinstale los pernos selladores con rondanas nuevas y apriete los pernos a la tension indicada.

TENSION: 18 Nom (1.8 kgbm, 131bi4)

NOTA: No vuelva a utilizar las rondanas usadas.
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Prueba de la Valvula Solenoide del
Embrague del Convertidor de Torque

1. Desconecte el conector de la valvula solenoide del
embrague del convertidor de torque.

2. Mida la resistencia de la valvula solenoide del embrague del
convertidor de torque, en el conector de la valvula solenoide.

ESTANDAR: 12-25W

3. Reemplace la valvula solenoide del embrague del convertidor
de torque, si la resistencia esta fuera del estandar.

4. Si la resistencia esta dentro del estandar, conecte la terminal
No. 2 de la valvula solenoide del embrague del convertidor
de torque a la terminal positiva de la bateria, y conecte la
terminal No. 1 a la terminal negativa de la bateria. Se debe
escuchar un sonido de “clic”.

Reemplace la valvula solenoide del embrague del convertidor
de toraue, si no se escucha el sonido de “clic”.

Reemplazo de la Valvula Solenoide del
Embrague del Convertidor de Torque

1. Retire el perno de montaje y la valvula solenoide del
embrague del convertidor de torque.

2. Instale la vélvula solenoide del embrague del convertidor de
torgue nueva (A) con O-rings nuevos (B). Cuando instale la
vélvula solenoide, evite que entre polvo o particulas extrafias
a la transmision.

3. Revise que el conector no esté oxidado, sucio o manchado
de aceite, luego vuélvalo a conectar.
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Transmision Automatica

Prueba de la Valvula Solenoide B
de Cambios

1. Desconecte el conector de la valvula solenoide B
de cambios.

2. Mida la resistencia de la valvula solenoide B de cambios,
en el conector de la valvula s olenoide (café).

ESTANDAR: 12-25W

3. Reemplace la valvula solenoide B de cambios, si la
resistencia esta fuera del estandar.

4. Si la resistencia esta dentro del estandar, conecte la terminal
No. 2 de la valvula solenoide B de cambios a la terminal
positiva de la bateria, y conecte la terminal No. 1 a la terminal
negativa de la bateria. Se debe escuchar un sonido de “clic”.
Reemplace la valvula solenoide B de cambios, si no se
escucha el sonido de “clic”.
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Reemplazo de la Valvula Solenoide B
de Cambios

1. Retire el perno de montaje y la valvula solenoide B de
cambios.

6x 1.0 mm
12 N-m (1.2 kgf-m, 8.7 Ibf-ft)

2. Instale la valvula solenoide B de cambios nueva (A) con
O-rings nuevos (B). Cuando instale la valvula solenoide, evite
que entre polvo o particulas extrafias a la transmision.

3. Revise que el conector no esté oxidado, sucio o manchado
de aceite, luego vuélvalo a conectar.



Prueba de las Valvulas Solenoides
Ay C de Cambios

1. Retire el arrancador.

2. Desconecte el conector de las valvulas solenoides Ay C
de cambios.

3. Mida la resistencia de las valvulas solenoides Ay C de
cambios, en el conector de cada una de las valvulas
solenoides.

ESTANDAR: 12-25W

4. Reemplace la valvula solenoide A o C de cambios, si la
resistencia esté fuera del estandar.

5. Si la resistencia esta dentro del estandar, conecte la terminal
No. 2 de la valvula solenoide A o C de cambios a la terminal
positiva de la bateria, y conecte la terminal No. 1 a la terminal
negativa de la bateria. Se debe escuchar un sonido de “clic”.
Reemplace la valvula solenoide A o C de cambios, si no se
escucha el sonido de “clic”.

Reemplazo de las Valvulas Solenoides
Ay C de Cambios

NOTA: Si las valvulas solenoides de Ay C de cambios son
reemplazadas o retiradas al mismo tiempo, asegurese de
reinstalarlas correctamente. El color del conector de la valvula
solenoide A de cambios es negro, y el color del conector de la

vélvula solenoide B de cambios es café.
1. Si va a cambiar la valvula solenoide C de cambios, retire el
arrancador.

2. Retire el perno de montaje y la valvula solenoide A de
cambios.

6x 1.0 mm
12 N-m (1.2 kgf-m, 8.7 Ibf-ft)

3. Retire el perno de montaje y la valvula solenoide C de
cambios.

4. Instale la valvula solenoide A o C de cambios nueva (B)
con O-rings nuevos (B). Cuando instale la valvula
solenoide, evite que entre polvo o particulas extrafas a
la transmision.

5. Revise que el conector no esté oxidado, sucio o
manchado de aceite, luego vuélvalo a conectar.

6. Instale el arrancador, si fue retirado.
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Transmision Automatica

Pruebade las Valvulas Solenoides Ay B de Presion del Embrague de la AT

1. Desconecte los conectores 2P de las valvulas solenoides 6. Conecte la terminal No. 1 de las valvulas solenoides Ay B

A (A) y B (B) de control de presion del embrague de la A/T. de control de presion del embrague de la A/T a la terminal
positiva de la bateria, y conecte la terminal No. 2 a la terminal
negativa de la bateria. Asegurese de que se muevan las
vélvulas solenoides A y B de control de presion del embrague
de la AIT.

2. Mida la resistencia de las valvulas solenoides Ay B de
control de presién del embrague de la A/T, en el conector
de cada una de las vélvulas solenoides.

ESTANDAR: 5.0 W aproximadamente

3. Si la resistencia estéa fuera del estandar, reemplace
las valvulas solenoides A y B de control de presion del A B

embrague de la A/T
7. Desconecte una de las terminales de la bateria y verifique

4. Conecte la terminal No. 1 de las vélvulas solenoides Ay B el movimiento de las vélvulas.
de control de presién del embrague de la A/T a la terminal
positiva de la bateria, y conecte la terminal No. 2 a la
terminal negativa de la bateria. Se debe es cuchar un
sonido de “clic”. Retire las valvulas solenoides Ay B de
control de presion del embrague de la A/T, si no se
escucha el sonido de “clic”.

NOTA: Puede ver el movimiento de las valvulas, a través
del conducto de fluido en la superftie de montaje de la
caja de las valvulas solenoides (C).

8. Si cualquiera de las valvulas se atora o se mueve con dificultad,
o si no funciona el solenoide, reemplace las valvulas solenoides

5. Compruebe que no haya polvo ni basuras en el conducto Ay B de control de presion del embrague de la ATT.

de fluido de las valvulas solenoides de control de presion del
embrague de la A/T, y limpie el conducto si es necesario.
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